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Διαβάστε σήμερα
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Σε λειτουργία οι προσαρμογές του ηλεκτρονικού συστήματος δηλώσε-
ων αυθαιρέτων του ΤΕΕ από τις αλλαγές του νόμου 4759/2020 
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Η δημιουργία ενός οικοσυστήματος προστασίας του ανταγωνισμού, 
στόχος του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων
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Χρ. Σταϊκούρας: Στα 5,9 δισ. ευρώ στο α’ τρίμηνο το συνολικό κόστος 
των μέτρων στήριξης
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Δήλωση Β. Κορκίδη για τα νέα μέτρα
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Η Επιτροπή Περιφερειών της ΕΕ υιοθέτησε τις προτάσεις της ΚΕΔΕ για 
το περιβάλλον   
Σελ 9
Βουλή- Π. Τσακλόγλου: Δεν αλλάζει η νομοθεσία για τα αυξημένα πο-
σοστά της προσωρινής σύνταξης 
Σελ 10 
Αντιρρήσεις προέβαλε το ΣτΕ για δυο άρθρα σχεδίου Προεδρικού Δια-
τάγματος, που προβλέπουν διπλή ποινική δίωξη σε εργοδότες
Σελ 11 
Περιφέρεια Θεσσαλίας: 3 εκατ. ευρώ από το ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2014–
2020 για την ανάπλαση των πλατειών Ηρώων Πολυτεχνείου και Εθνι-
κής Αντίστασης, στα Τρίκαλα   
Σελ 12 
Πρόγραμμα ενίσχυσης της μικρής επιχειρηματικότητας “TRUST THE 
CHANGE” σε δέκα νησιά των Κυκλάδων   
Σελ 13 
Η ισχυρή ανάκαμψη της αξίας των συγχωνεύσεων και εξαγορών πα-
γκοσμίως, αναμένεται να συνεχιστεί και το 2021, σύμφωνα με έρευνα 
της EY 
Σελ 14 
Γερμανία: Η χώρα θα δαπανήσει φέτος 6 δισεκατομμύρια ευρώ για να 
ενισχύσει την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων   
Σελ 15 
Χ. Θεοχάρης: Κοινή η πρόκληση και το στοίχημα για τη φετινή τουριστι-
κή περίοδο για την Ελλάδα και την Κύπρο
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Ρέθυμνο: Ο ΒΟΑΚ και η αποκατάσταση των ζημιών από την κακοκαι-
ρία του Νοεμβρίου 2020, στο επίκεντρο συναντήσεων του υφ. Μετα-
φορών Γ. Κεφαλογιάννη
Σελ 17 
Άδ. Γεωργιάδης: ανακοινώσεις για τα περιοριστικά μέτρα λόγω παν-
δημίας
Σελ 18 
Νέα υποδιοικητής στην ΤτΕ η Χρ. Παπακωσταντίνου
Σελ 19  
Συνεργασία Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας με την Ένωση Δήμων 
του Ισραήλ 
Σελ 20 
Συνωστισμός ρομποτικών διαστημικών σκαφών στον Άρη - Φθάνουν 
πρώτα την Τρίτη τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, ακολουθούν η Κίνα 
την Τετάρτη και οι ΗΠΑ την άλλη εβδομάδα   
Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυακός 
(ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια οικονομία
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 23, 24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Στη δημιουργία ενός κρατικού οικοσυστήματος προστασίας του 
ανταγωνισμού, τόσο στο επίπεδο της ρύθμισης όσο και στην 
εφαρμογή του δικαίου του ανταγωνισμού, στοχεύει το υπουρ-
γείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.  Αυτό 
σημειώνεται σε ανακοίνωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, 
με αφορμή όσα αναφέρθηκαν σε πρόσφατο διεθνές ψηφιακό 
συνέδριο που διοργάνωσε η επιτροπή με θέμα: «Η διασταύ-
ρωση ανάμεσα στον Ανταγωνισμό και τη Ρυθμιστική Πολιτική: 
Προοπτικές μεταρρύθμισης».  Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων, ‘Αδωνις Γεωργιάδης, υπογράμμισε ότι το υπουργείο 

πρωτοστατεί στη δημιουργία των απαραίτητων συνεργιών για 
τη δημιουργία ενός κρατικού οικοσυστήματος προστασίας του 
ανταγωνισμού, τόσο στο επίπεδο της ρύθμισης όσο και στην 
εφαρμογή του δικαίου του ανταγωνισμού, στο οποίο η Επιτρο-
πή Ανταγωνισμού, σε συνεργασία με τις υπόλοιπες τομεακές 
ανεξάρτητες αρχές, θα έχει έναν σημαντικό συντονιστικό ρόλο, 
με στόχο την καλύτερη προστασία των συμφερόντων των κα-
ταναλωτών και των επιχειρήσεων.  Την ημερίδα χαιρέτισε εκτός 
από τον υπουργό και ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Πανα-
γιώτης Πικραμμένος. Αναλυτικά στη σελ 6 

Στο ύψος των 5,9 δισ. ευρώ ανέρχεται –σύμφωνα με το ΑΠΕ- 
το α’ τρίμηνο εφέτος το συνολικό κόστος των μέτρων στήριξης 
για την αντιμετώπιση της πανδημίας, καθώς πλέον το μηνιαίο 
κόστος στην οικονομία από την υγειονομική κρίση διαμορφώ-
νεται σε 2,4 δισ. ευρώ, ενώ λόγω των αποφάσεων των δύο 

τελευταίων εβδομάδων για τα πρόσθετα περιοριστικά μέτρα, 
υπάρχει ένα επιπλέον μηνιαίο δημοσιονομικό κόστος 750 εκατ. 
ευρώ. Αναλυτικά στη σελ 4

Σε συνέχεια των αλλαγών που νομοθετήθηκαν με τον νόμο 
4759/2020 για τη χωροταξία και την πολεοδομία, το ΤΕΕ 
προσάρμοσε ήδη το ηλεκτρονικό πληροφοριακό σύστημα 
δηλώσεων αυθαιρέτων στις νέες προβλέψεις. 
Οι αλλαγές αφορούν, κυρίως, τις περιπτώσεις της κατη-
γορίας 5 που μπορούν πλέον (μετά τη συνολική λήξη των 
προθεσμιών της κατηγορίας 5) κατ’ εξαίρεση να ενταχθούν 
στις ρυθμίσεις του Ν4495 (ακίνητα σε περιοχές που επλή-
γησαν από φυσικές καταστροφές, ακίνητα από κληρονομιά, 
ακίνητα ΕΤΑΔ, ακίνητα leasing, ακίνητα πλειστηριασμών) 
αλλά και την ένταξη στην κατηγορία 4 όπου εξακολουθεί να 
δίνεται η δυνατότητα δήλωσης κατασκευών με παραβίαση 
οικοδομικής γραμμής σε προκήπιο (με όρια). Επιπλέον το 
σύστημα προσαρμόστηκε σε ορισμένες λεκτικές και νομο-
θετικές αλλαγές που προβλέφθηκαν από το Ν4759. 
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός υπέγραψε ήδη τη δι-
απιστωτική απόφαση έναρξης λειτουργίας των τροποποιή-
σεων του πληροφοριακού συστήματος και δήλωσε τα εξής: 
«Η νομοθεσία για το δομημένο περιβάλλον αλλάζει συ-
χνά τα τελευταία χρόνια, γεγονός που αποτελεί πρόκληση 
για όλους τους μηχανικούς. Το ΤΕΕ υποστηρίζει τόσο τους 

συναδέλφους μηχανικούς στη δουλειά τους όσο και την 
Πολιτεία, μέσα από τα πληροφοριακά του συστήματα. 
Αυτή η προσαρμογή για τα αυθαίρετα είναι σημαντική 
γιατί αλλάζουν στην πράξη οι κατηγορίες των δηλώσεων 
αυθαιρέτων, σύμφωνα με τις τελευταίες νομοθετικές αλλα-
γές. Ακόμη πιο σημαντική είναι η λειτουργία της Ηλεκτρο-
νικής Ταυτότητας Κτιρίου, που ήδη ξεκίνησε αλλά και της 
Ηλεκτρονικής Έκδοσης Οικοδομικών Αδειών. Τα τρία αυτά 
συστήματα δίνουν για πρώτη φορά μια ολοκληρωμένη κα-
ταγραφή του δομημένου περιβάλλοντος στη χώρα μας. Η 
τριάδα αυτή των συστημάτων είναι μια τομή στην ιστορία 
των ακινήτων στη χώρα μας. Η μεγάλη μεταρρύθμιση στα 
ζητήματα δόμησης και γης θα ολοκληρωθεί με τον Ενιαίο 
Ψηφιακό Χάρτη, το Εθνικό Μητρώο Υποδομών και το Κε-
ντρικό Σύστημα Αδειοδότησης Οικονομικών Δραστηριοτή-
των, που θα μπορούν, όλα, να διασυνδεθούν μεταξύ τους 
και να κάνουν πιο εύκολη τη ζωή και τη δουλειά όλων μας. 
Και αυτά προωθούνται από το ΤΕΕ. Είναι η ώρα να φροντί-
σει η Πολιτεία και για την κωδικοποίηση και απλούστευση 
της πολεοδομικής νομοθεσίας. Το ζητούμε και θα είμαστε 
αρωγοί.». Αναλυτικά στη σελ 3 

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  Στόχος του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: ΣΤΑ 5,9 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΤΟ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 
Το μηνιαίο δημοσιονομικό κόστος ανέρχεται στα 2,4 δισ. ευρώ  

ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ ΤΟΥ ΤΕΕ 
Από τις αλλαγές του νόμου 4759/2020
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Την Τετάρτη 10 Φεβρουαρίου 2021 και ώρα 12.00 η 
Ελληνική Εταιρεία Ενεργειακής Οικονομίας ΗΑΕΕ θα φιλο-
ξενήσει τον Γιάννη Γιαρέντη, Διευθύνοντα Σύμβουλο και 
Πρόεδρο του Δ.Σ. του Διαχειριστή των ΑΠΕ & Εγγυήσεων 
Προέλευσης (ΔΑΠΕΕΠ), ο οποίος θα αναλύσει τις προοπτι-
κές ανάπτυξης της αγοράς των ΑΠΕ στην Ελλάδα μετά την 
εφαρμογή του Target Model και το ρόλο που διαδραματίζει 
ο ΔΑΠΕΕΠ σε αυτό το πλαίσιο.
«Το 2020 παρατηρήθηκε τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον 
για τις ΑΠΕ, αναδεικνύοντας τη μεγάλη δυναμική των επεν-
δύσεων, καθώς και τον κομβικό ρόλο του ΔΑΠΕΕΠ για την 
εύρυθμη λειτουργίας της αγοράς των ΑΠΕ και την επίτευξη 
των στόχων του ΕΣΕΚ, τονίζεται σε ανακοίνωση.
Ο Γιάννης Γιαρέντης θα μιλήσει για τη βιωσιμότητα του 
ΕΛΑΠΕ και την επάρκεια των διαρθρωτικών μέτρων που 
ελήφθησαν από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας, τα βήματα ψηφιοποίησης που κάνει ο Διαχειριστής με 
την ταυτόχρονη απλοποίηση της διαδικασίας πληρωμών 
για τους παραγωγούς ΑΠΕ, αλλά και το ρόλο του ΔΑΠΕΕΠ 
στη μείωση του ενεργειακού κόστους της βιομηχανίας.
Η διαδικτυακή συζήτηση θα εξετάσει, ακόμη, την ανάπτυξη 
της αγοράς των ΑΠΕ και  πώς ο ΔΑΠΕΕΠ μπορεί να συμβάλ-
λει καταλυτικά στην επίτευξη των στόχων της πράσινης με-
τάβασης. Επίσης, θα συζητηθούν θέματα, όπως η επίδραση 
της πανδημίας στην αγορά, η συνεισφορά του Διαχειριστή 
στην ανατροπή της κατάστασης, καθώς και οι ευκαιρίες και 
προκλήσεις που προκύπτουν από τη συμμετοχή του ΔΑΠΕ-
ΕΠ στην νέα αγορά του Target Model».
Συντονιστής της συζήτησης:
Σπύρος Παπαευθυμίου, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας 
Ενεργειακής Οικονομίας και Αναπληρωτής Καθηγητής του 
Πολυτεχνείου Κρήτης.
Δεν απαιτείται εγγραφή.
Η συζήτηση θα διεξαχθεί στην Ελληνική γλώσσα.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να την παρακολουθήσουν: 
https://www.youtube.com/watch?v=_VsqASt0ijw&feature=youtu.be

Από τις 25 ως τις 28 Μαΐου 2021 θα διεξαχθεί στη Μόσχα 
-στο Crocus Expo και για 21η φορά- η Διεθνής Έκθεση Δομικών 
Μηχανημάτων & Μηχανημάτων Οδοποιίας, με νέα ονομασία, 
bauma CTT RUSSIA 2021, η οποία αποτελεί επέκταση της bauma 
του Μονάχου και θεωρείται η 5η μεγαλύτερη έκθεση δομικών 
μηχανημάτων & μηχανημάτων οδοποιίας στον κόσμο.
Το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, 
επίσημος αντιπρόσωπος του Εκθεσιακού Οργανισμού του Μο-
νάχου στην Ελλάδα και την Κύπρο διοργανώνει επιχειρηματική 
αποστολή και B2B συναντήσεις με επιχειρήσεις από Γερμανία και 
από άλλες χώρες, στη bauma CTT RUSSIA 2021, στο πλαίσιο των 
δράσεων εξωστρέφειας και επιχειρηματικής δικτύωσης. 
«Από το 2000 η ρωσική εκδοχή της bauma έχει αναδειχθεί ως 
κορυφαία διεθνής έκθεση μηχανημάτων κατασκευών στη Ρω-
σία και την Ανατολική Ευρώπη και προσφέρει ένα ευρύ φάσμα 
καινοτόμων και τεχνολογικά προηγμένων μηχανημάτων», το-
νίζεται σε ανακοίνωση. 
Οι εκθεσιακοί τομείς περιλαμβάνουν:
• Μηχανήματα οδοποιίας και εξοπλισμό
• Εκσκαφείς, φορτωτές, χωματουργικά μηχανήματα
• Μηχανήματα επισκευών οδοποιίας και συντήρησης
• Εξειδικευμένα και κατασκευαστικά οχήματα
• Συστήματα κατεδαφίσεων
• Μηχανήματα για μεταφορά υλικών, αντικειμένων, μηχανών 
και μηχανισμών
• Ανυψωτικά μηχανήματα, γερανοί και μεταφορείς

• Εξοπλισμός γεωτρήσεων
• Αντλίες και εξοπλισμός για διάνοιξη ορυγμάτων και υπόγειων 
εργασιών
• Συμπιεστές, πνευματικά και υδραυλικά εργαλεία, γεννήτριες, 
ηλεκτροπαραγωγοί σταθμοί και μηχανές
• Συστήματα πλοήγησης, μετρητικά και τοπογραφικά όργανα
• Ελαστικά, Λιπαντικά
• Ενοικίαση κατασκευαστικών μηχανημάτων και εξοπλισμού
• Οικονομικές και ασφαλιστικές υπηρεσίες, leasing κατασκευα-
στικού εξοπλισμού
Πληροφορίες: https://bauma-ctt.ru/en/

Διαδικτυακή συζήτηση

21η Διεθνής Έκθεση Δομικών Μηχανημάτων και 
Μηχανημάτων Οδοποιίας

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

11 Φεβρουαρίου 2021

Διαδικτυακή εκδήλωση: «Ο Θεσμός 
των Ενεργειακών Κοινοτήτων στην 
πορεία για την Ενεργειακή Μετά-
βαση, στην Περιφέρεια της Δυτικής 
Μακεδονίας»

Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών & Εξοικονό-
μησης Ενέργειας - ΚΑΠΕ

11 - 12 Φεβρουαρίου 
2021

Επιστημονικό συνέδριο: «Η αγορά 
της ενέργειας σε ένα διαρκώς μετα-
βαλλόμενο περιβάλλον» 

Nομική Βιβλιοθήκη, επιστημονικό περιο-
δικό «Περιβάλλον και Δίκαιο»

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr
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Σε συνέχεια των αλλαγών που νομοθετήθηκαν με τον νόμο 
4759/2020 για τη χωροταξία και την πολεοδομία, το ΤΕΕ προ-
σάρμοσε ήδη το ηλεκτρονικό πληροφοριακό σύστημα δηλώ-
σεων αυθαιρέτων στις νέες προβλέψεις. 
Οι αλλαγές αφορούν, κυρίως, τις περιπτώσεις της κατηγορίας 5 
που μπορούν πλέον (μετά τη συνολική λήξη των προθεσμιών 
της κατηγορίας 5) κατ’ εξαίρεση να ενταχθούν στις ρυθμίσεις 
του Ν4495 (ακίνητα σε περιοχές που επλήγησαν από φυσικές 
καταστροφές, ακίνητα από κληρονομιά, ακίνητα ΕΤΑΔ, ακί-
νητα leasing, ακίνητα πλειστηριασμών) αλλά και την ένταξη 
στην κατηγορία 4 όπου εξακολουθεί να δίνεται η δυνατότητα 
δήλωσης κατασκευών με παραβίαση οικοδομικής γραμμής σε 
προκήπιο (με όρια). Επιπλέον το σύστημα προσαρμόστηκε σε 
ορισμένες λεκτικές και νομοθετικές αλλαγές που προβλέφθη-
καν από το Ν4759. 
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός υπέγραψε ήδη τη δια-
πιστωτική απόφαση έναρξης λειτουργίας των τροποποιήσεων 
του πληροφοριακού συστήματος και δήλωσε τα εξής: 
«Η νομοθεσία για το δομημένο περιβάλλον αλλάζει συχνά τα 
τελευταία χρόνια, γεγονός που αποτελεί πρόκληση για όλους 
τους μηχανικούς. Το ΤΕΕ υποστηρίζει τόσο τους συναδέλφους 
μηχανικούς στη δουλειά τους όσο και την Πολιτεία, μέσα από 
τα πληροφοριακά του συστήματα. Αυτή η προσαρμογή για τα 
αυθαίρετα είναι σημαντική γιατί αλλάζουν στην πράξη οι κατη-
γορίες των δηλώσεων αυθαιρέτων, σύμφωνα με τις τελευταίες 
νομοθετικές αλλαγές. Ακόμη πιο σημαντική είναι η λειτουργία 
της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίου, που ήδη ξεκίνησε αλλά 
και της Ηλεκτρονικής Έκδοσης Οικοδομικών Αδειών. Τα τρία 
αυτά συστήματα δίνουν για πρώτη φορά μια ολοκληρωμένη 
καταγραφή του δομημένου περιβάλλοντος στη χώρα μας. 
Η τριάδα αυτή των συστημάτων είναι μια τομή στην ιστορία 
των ακινήτων στη χώρα μας. Η μεγάλη μεταρρύθμιση στα 
ζητήματα δόμησης και γης θα ολοκληρωθεί με τον Ενιαίο Ψη-
φιακό Χάρτη, το Εθνικό Μητρώο Υποδομών και το Κεντρικό 
Σύστημα Αδειοδότησης Οικονομικών Δραστηριοτήτων, που 

θα μπορούν, όλα, να διασυνδεθούν μεταξύ τους και να κάνουν 
πιο εύκολη τη ζωή και τη δουλειά όλων μας. Και αυτά προω-
θούνται από το ΤΕΕ. Είναι η ώρα να φροντίσει η Πολιτεία και 
για την κωδικοποίηση και απλούστευση της πολεοδομικής 
νομοθεσίας. Το ζητούμε και θα είμαστε αρωγοί.» 
Η ανακοίνωση του ΤΕΕ για τους χρήστες του πληροφοριακού 
συστήματος έχει ως εξής:
 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝ Ν. 4495/2017  

ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ Ν. 4759/2020
 Το σύστημα δηλώσεων αυθαιρέτων ν. 4495/2017 ενημερώ-
θηκε προκειμένου να εφαρμόζει τις διατάξεις των σχετικών 
άρθρων του ν. 4759/2020. Για τον σκοπό αυτό έγιναν οι 
παρακάτω προσθήκες και τροποποιήσεις στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα: 
1. Ένταξη των ειδικών περιπτώσεων της παραγρά-
φου 1 του άρθρου 128 του ν. 4759/2020 στην Κατη-
γορία 5 του άρθρου 96 του ν. 4495/2017.
Προστέθηκαν τα εξής δύο πεδία στην καρτέλα «Πρόσθετα 
Στοιχεία»:
- «Περίπτωση υπαγωγής στην κατ. 5 (αρθ. 128, Ν.4759/2020)» 
με επιλογές:
α. ακίνητα που αποκτώνται μέσω αναγκαστικού πλειστηρια-
σμού,
β. ακίνητα που αποκτώνται κατόπιν κληρονομικής διαδοχής, 
γ. ακίνητα που εκμισθώνονται με σύμβαση leasing μετά τη 
λύση/λήξη της, 
δ. ακίνητα που μεταβιβάζονται στην Ε.Τ.Α.Δ. Α.Ε.,
ε. ακίνητα περιοχών κηρυγμένων το 2020 σε κατάσταση έκτα-
κτης ανάγκης πολιτικής προστασίας.
- «Ημερομηνία αναφοράς (αρθ. 128, Ν.4759/2020)», που 
αφορά τις περιπτώσεις α-δ του προηγούμενου πεδίου, και κα-
ταχωρίζεται η ημερομηνία τέλεσης του αντίστοιχου γεγονότος, 
από το οποίο εκκινεί η προθεσμία υπαγωγής.

Ακίνητα των περίπτωσεων α-δ:
- εντάσσονται στην Κατηγορία 5, εφόσον το παράβολο κατα-
βληθεί εντός ενός έτους από την ημερομηνία αναφοράς, 
- δυνατότητα ένταξης έχουν και ακίνητα με ημερομηνία ανα-
φοράς από 9/12/2019 έως 9/12/2020, εφόσον το παράβολο 
καταβληθεί έως 9/12/2021,
- απαιτείται ανάρτηση σχετικού αρχείου στο πεδίο α/α 36, «Έγ-
γραφο δικαιώματος υπαγωγής στο άρθρο 128 Ν.4759/2020».
Ακίνητα της περίπτωσης ε:
- εντάσσονται στην Κατηγορία 5, εφόσον το παράβολο κατα-
βληθεί έως 9/12/2021,
- δεν λαμβάνουν τις προσαυξήσεις λόγω χρόνου υπαγωγής 
(περ. β΄- γ΄,  παρ. 3 άρθρου 102 του ν. 4495/2017) στις Κατη-
γορίες 1 -5, εφόσον το παράβολο καταβληθεί έως 9/12/2021,
- λαμβάνουν τις προσαυξήσεις λόγω χρόνου υπαγωγής (περ. 
γ΄- στ΄,  παρ. 3 άρθρου 102 του ν. 4495/2017) στις Κατηγορίες 
1 -4, εφόσον το παράβολο καταβληθεί από 9/12/2021.
2. Ένταξη στην Κατηγορία 4 αυθαίρετων κατασκευ-
ών που βρίσκονται εντός προκηπίου έως είκοσι (20) 
εκατοστά.
Άρθηκε ο περιορισμός του συνδυασμού της Κατηγορίας 4 με 
το πεδίο «Παραβίαση Ο.Γ. σε προκήπιο»  με τιμή  < 20% της 
υποχρεωτικής πρασιάς.
3.  Προσαρμογή στην παράγραφο 1 του άρθρου 106 
του ν. 4495/2017, όπως τροποποιήθηκε.
Προστέθηκε νέο πεδίο αρχείου α/α 28, «Τεχνική έκθεση στατ. 
επάρκειας-αυτοτέλειας (αρθ. 106 § 1.α, ββ.ii & iii)», για τις 
περιπτώσεις ii και iii της υποπερ. ββ της παραγράφου 1.α του 
άρθρου 106. 
4.  Λεκτικές αναδιατυπώσεις.
Οι επιλογές «Σύννομο χωρίς έκδοση άδειας νομιμοποίησης 
(αρθ.106 § 1.α)», «Δικαιούχοι Κ.Ε.Α./Ελάχιστου Εγγυημ. Εισο-
δήματος» και «Δικαιούχοι Κ.Ε.Α./Ελάχιστου Εγγυημ. Εισοδή-
ματος-έως 150τμ» αναδιατυπώθηκαν ώστε να αντιστοιχούν 
στις τροποποιήσεις των σχετικών άρθρων.

Την πρώτη πληρωμή των μειώσεων της περιόδου Ιουνίου 
2015-Μαΐου 2016 στους δικαιούχους-κληρονόμους συνταξιού-
χων α  ́βαθμού χωρίς διαθήκη που υπέβαλαν ηλεκτρονικά και 
οριστικοποίησαν τη σχετική υπεύθυνη δήλωση/αίτηση ανακοί-
νωσε η διοίκηση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής 
Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ), αναφέρει το ΑΠΕ.
Από τα 102.997 αιτήματα της κατηγορίας αυτής προέκυψε, κατό-
πιν διασταυρώσεων, ότι περίπου 30.000 αφορούν περιπτώσεις 
για τις οποίες δεν είχαν γίνει κρατήσεις προς επιστροφή την περίο-
δο Ιουνίου 2015-Μαΐου 2016 στους θανόντες συνταξιούχους και 
θα σταλεί σχετικό ενημερωτικό e-mail τις προσεχείς ημέρες.
Από τις 72.924 αιτήσεις εκκαθαρίστηκαν μηχανογραφικά 
63.207 αιτήσεις και πληρώθηκαν σήμερα 8 Φεβρουαρίου 2021 
40.096.308,56 ευρώ στους δικαιούχους.

Επιπλέον, 626 αιτήσεις κληρονόμων τέως συνταξιούχων της ΕΤΕ 
θα πληρωθούν την Τετάρτη 10 Φεβρουαρίου, λόγω ειδικής δι-
αχείρισης (εξαίρεσης) που απαιτείται στις κρατήσεις υπέρ υγείας.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, από το μεσημέρι της 
Τετάρτης 10 Φεβρουαρίου, θα αναρτηθεί στην ηλεκτρονική υπη-
ρεσία υποβολής της αίτησης ενημερωτικό σημείωμα για το ποσό 
που έλαβε ο κάθε δικαιούχος. Την ίδια ημέρα, θα δοθεί η δυνατό-
τητα διορθώσεων και σε όσους εσφαλμένα οριστικοποίησαν την 
αίτησή τους.
Για τις αιτήσεις που δεν εκκαθαρίστηκαν θα ζητηθεί από τους δι-
καιούχους να διορθώσουν τα στοιχεία τα οποία καταχώρισαν και 
δεν επιτρέπουν την ολοκλήρωση της επεξεργασίας του αιτήματός 
τους και, αν αυτό δεν καταστεί δυνατό, θα σταλούν στα τμήματα 
πληρωμών των υποκαταστημάτων του e-ΕΦΚΑ για διόρθωση 

και εκκαθάριση. 
Στα τμήματα πληρωμών θα σταλούν επίσης 5.781 αιτήσεις κλη-
ρονόμων β  ́βαθμού, για τις οποίες δεν υπάρχουν επαρκή στοιχεία 
για τη μηχανογραφική επεξεργασία, με στόχο να πληρωθούν 
στην τρίτη προγραμματισμένη πληρωμή (10/4/2021).
Τέλος, τη Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου, θα δοθεί σε παραγωγική λει-
τουργία η υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων για τις αιτήσεις 
με διαθήκη.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, διευκρινίσεις αναφορικά με τα δι-
καιολογητικά που αναζητούνται στις περιπτώσεις των αιτήσεων 
επιστροφής αναδρομικών από κληρονόμους βρίσκονται στο site 
του e-ΕΦΚΑ στον σύνδεσμο: https://www.efka.gov.gr/

ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ ΤΟΥ ΤΕΕ
Από τις αλλαγές του νόμου 4759/2020 
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Στο ύψος των 5,9 δισ. ευρώ ανέρχεται –σύμφωνα με το 
ΑΠΕ- το α’ τρίμηνο εφέτος το συνολικό κόστος των μέτρων 
στήριξης για την αντιμετώπιση της πανδημίας, καθώς πλέον 
το μηνιαίο κόστος στην οικονομία από την υγειονομική κρίση 
διαμορφώνεται σε 2,4 δισ. ευρώ, ενώ λόγω των αποφάσεων 
των δύο τελευταίων εβδομάδων για τα πρόσθετα περιορι-
στικά μέτρα, υπάρχει ένα επιπλέον μηνιαίο δημοσιονομικό 
κόστος 750 εκατ. ευρώ.
Δηλώνοντας ότι «το υπουργείο Οικονομικών θα είναι κοντά 
στην κοινωνία για όσο χρειαστεί, όμως οι διαθέσιμοι πόροι 
δεν είναι απεριόριστοι», ο υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας 
ανακοίνωσε, μεταξύ άλλων, ότι και το λιανεμπόριο θα απαλ-
λαγεί τον Μάρτιο από την υποχρέωση πληρωμής ενοικίου, 
πως θα παραταθεί ο μειωμένος ΦΠΑ στον καφέ και στα μη 
αλκοολούχα ποτά, στις μεταφορές, στους κινηματογράφους 
και στις θεατρικές παραστάσεις, στις μεταφορές και στον του-
ρισμό, και προανήγγειλε δύο ακόμη κύκλους «επιστρεπτέας 
προκαταβολής» (τον 6ο και 7ο) συνολικού ύψους 1,5 δισ. 
ευρώ.
Αναλυτικά, το πακέτο των μέτρων που ανακοίνωσε ο υπουρ-
γός Οικονομικών έχει ως εξής: 
1. Όλες οι επιχειρήσεις των οποίων η λειτουργία βρίσκεται 
σήμερα σε αναστολή με εντολή δημόσιας αρχής, όπως είναι 
η εστίαση, τα γυμναστήρια, οι επιχειρήσεις του πολιτισμού, 
του αθλητισμού και άλλοι κλάδοι, καθώς και οι επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στον τουρισμό και στις μεταφορές- 
κλάδοι οι οποίοι πλήττονται ιδιαίτερα από την υγειονομική 
κρίση- δικαιούνται υποχρεωτική πλήρη απαλλαγή από την 
καταβολή ενοικίου στα επαγγελματικά τους ακίνητα και για 
τον μήνα Μάρτιο. Στις επιχειρήσεις που θα λάβουν πλήρη 
απαλλαγή ενοικίων για τον μήνα Μάρτιο συμπεριλαμβάνεται 
το λιανεμπόριο.
Οι ιδιοκτήτες- φυσικά πρόσωπα που εκμισθώνουν ακίνητα 
στις επιχειρήσεις αυτές, θα αποζημιωθούν από τον προϋπο-
λογισμό με το 80% του μηνιαίου συμφωνημένου μισθώμα-
τος, ενώ οι ιδιοκτήτες- νομικά πρόσωπα θα αποζημιωθούν με 
το 60% του μηνιαίου συμφωνημένου μισθώματος.
Ισχύει η πρόβλεψη για μείωση ενοικίου κατά 40% στους 
υπόλοιπους πληττόμενους κλάδους, για όλο το α’ τρίμηνο 
του 2021, καθώς και στην πρώτη κατοικία των εργαζομένων 
που βρίσκεται σε αναστολή η σύμβαση εργασίας τους και στη 
φοιτητική κατοικία των παιδιών τους.
Το κόστος για τον Μάρτιο, διαμορφώνεται στα 70 εκατ. ευρώ.
2. Σε ό,τι αφορά στους ιδιοκτήτες ακινήτων, οι οποίοι σηκώ-
νουν ένα σημαντικό οικονομικό βάρος έως σήμερα: 
*Συμψηφίστηκαν σε 227.887 περιπτώσεις φορολογικές οφει-
λές ύψους 42,8 εκατ. ευρώ.
*Καταβλήθηκε σε 176.404 ΑΦΜ αποζημίωση ύψους 19,3 
εκατ. ευρώ για τον Νοέμβριο.
Επίκειται:

*Ολοκλήρωση της διαδικασίας μέσα στον Φεβρουάριο, για 
εκκρεμότητες συμψηφισμών παρελθόντων μηνών, είτε λόγω 
διόρθωσης δηλώσεων δικαιούχων είτε λόγω απόρριψης άλ-
λων αιτήσεων.
*Ολοκλήρωση της διαδικασίας αποζημίωσης για τον Νοέμ-
βριο, τις προσεχείς ημέρες, με δεδομένο ότι περίπου 25.000 
αιτήσεις δεν έχουν υποβάλει έγκυρο αριθμό IBAN λογαρια-
σμού.
*Καταβολή αποζημίωσης για τον Δεκέμβριο, μετά τα μέσα 
Φεβρουαρίου.
*Έναρξη της διαδικασίας δήλωσης από ιδιοκτήτες- έως την 
επόμενη εβδομάδα- για τον Ιανουάριο, ώστε αρχές Μαρτίου 
να πληρωθεί και αυτός ο μήνας.
Τα ποσά αποζημίωσης που καταβάλλονται στους λογαρια-
σμούς των δικαιούχων είναι αφορολόγητα και ακατάσχετα. 
Ενώ, τα ποσά μισθωμάτων που δεν εισπράττονται για όλη 
την περίοδο από τον Μάρτιο και μετά, δεν αποτελούν εισό-
δημα και δεν υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος και σε εισφορά 
αλληλεγγύης.
3. Παρατείνεται η μείωση των συντελεστών ΦΠΑ στον καφέ 
και στα μη αλκοολούχα ποτά, στις μεταφορές, στους κινημα-
τογράφους και στις θεατρικές παραστάσεις, έως τις 30 Σεπτεμ-
βρίου 2021. 
Στον μειωμένο συντελεστή υπάγονται όλες οι μεταφορές 
προσώπων και των αποσκευών τους, δηλαδή κάθε είδους 
μεταφορά προσώπων, όπως χερσαίες ή εναέριες, οι οποίες 
πραγματοποιούνται με εισιτήριο για τον επιβάτη. Επίσης 
περιλαμβάνονται οι μεταφορές προσώπων που γίνονται με 
τουριστικά λεωφορεία και με ταξί.
Επιπλέον, παρατείνεται η μείωση του ΦΠΑ στο τουριστικό 
πακέτο έως τις 31 Δεκεμβρίου 2021.
Το επιπρόσθετο κόστος διαμορφώνεται στα 125 εκατ. ευρώ.
4. Καταβάλλεται μέσα στην εβδομάδα το υπόλοιπο ποσό του 
5ου κύκλου της «Επιστρεπτέας Προκαταβολής». Έως σήμε-
ρα, τις τελευταίες μόλις ημέρες, καταβλήθηκε πάνω από 1 δισ. 
ευρώ σε 344.885 επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες.
Με τα έως στιγμής δεδομένα, αφού σήμερα κλείνει και η σχετι-
κή πλατφόρμα, εκκρεμεί η πληρωμή περίπου 200 εκατ. ευρώ 
σε 15.000 επιχειρήσεις, οι περισσότερες από τις οποίες είναι 
νέες επιχειρήσεις, μετά την προσθήκη που πρόσφατα έκανε 
το υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να συμπεριληφθούν 
και αυτές.
Μέσα στην εβδομάδα, και για λίγες μόνο ημέρες, θα δοθεί η 
δυνατότητα διόρθωσης της δήλωσης ΦΠΑ για τα πρακτορεία 
ΟΠΑΠ, ώστε να ενταχθούν στην επιστρεπτέα προκαταβολή 
όσα από αυτά έως σήμερα απορρίφθηκαν και παρουσιάζουν 
πτώση τζίρου.
Παράλληλα, προκειμένου να επισπευσθεί η ενίσχυση της 
ρευστότητας των κλάδων που πλήττονται περισσότερο από 
τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας, ο 6ος κύκλος της 

«Επιστρεπτέας Προκαταβολής» διαχωρίζεται σε δύο κύκλους, 
τον 6ο και τον 7ο, και η συνολική χρηματοδότηση αυξάνεται 
στο 1,5 δισ. ευρώ.
Ο 6ος κύκλος, με εκτιμώμενο δημοσιονομικό κόστος περίπου 
στα 500 εκατ. ευρώ, θα αφορά την απώλεια τζίρου μόνο 
του Ιανουαρίου. Η υποβολή αιτήσεων ενδιαφέροντος θα 
ξεκινήσει έως την επόμενη Δευτέρα, και οι ενισχύσεις θα χο-
ρηγηθούν τις πρώτες ημέρες του Μαρτίου. Καθώς η ενίσχυ-
ση αφορά έναν μήνα, το κατώτατο όριο ενίσχυσης για τους 
κλάδους που δεν παραμένουν κλειστοί με κρατική εντολή, 
ανέρχεται στα 500 ευρώ και το μέγιστο ύψος ενίσχυσης στα 
50.000 ευρώ. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες χωρίς εργαζόμε-
νους θα λάβουν από 500 έως 1.000 ευρώ, ανάλογα με την 
πτώση των εσόδων τους.
Ειδικά για την εστίαση και τους κλάδους που παρέμεναν κλει-
στοί στα τέλη Ιανουαρίου, το κατώτατο ύψος ενίσχυσης θα 
ανέρχεται στα 1.000 ευρώ για επιχειρήσεις χωρίς εργαζόμε-
νους, 2.000 ευρώ για επιχειρήσεις με 1 έως 5 εργαζόμενους, 
4.000 ευρώ για επιχειρήσεις με 6 έως 20 εργαζόμενους και 
8.000 ευρώ για επιχειρήσεις με περισσότερους από 20 εργα-
ζόμενους.
Το 50% της ενίσχυσης δεν επιστρέφεται, υπό τον όρο διατή-
ρησης του αριθμού των εργαζομένων έως την 31η Ιουλίου 
2021.
 Με τα σημερινά δεδομένα, ο 7ος κύκλος, με δημοσιονομικό 
κόστος περίπου στο 1 δισ. ευρώ, θα αφορά την απώλεια τζί-
ρου ολόκληρου του α’ τριμήνου του 2021, όπου θα συνυπο-
λογιστούν τα ποσά που δόθηκαν στον 6ο κύκλο. Η καταβολή 
της ενίσχυσης θα γίνει εντός Απριλίου. Και πάλι θα υπάρχουν 
αυξημένα κατώτατα ποσά για την εστίαση και τις επιχειρήσεις 
που παραμένουν κλειστές με κρατική εντολή εντός Φεβρουα-
ρίου. Το 50% της ενίσχυσης δεν θα επιστρέφεται.
Η συνολική ένεση ρευστότητας προς τις επιχειρήσεις, μέσω 
του μέτρου της «Επιστρεπτέας Προκαταβολής», προβλέπεται 
να αγγίξει τα 3 δισ. ευρώ μέσα στο α’ τετράμηνο του έτους, 
και συνολικά τα 8,5 δισ. ευρώ από την αρχή της υγειονομικής 
κρίσης.
5. Έως αύριο στις 10.00, μπορούν οι 24.000 δικαιούχοι του 
επιδόματος θέρμανσης, που δεν είχαν δηλώσει το ΙΒΑΝ τους 
στο myTaxisnet, να το κάνουν, για να κατατεθεί στον τραπε-
ζικό τους λογαριασμό το σχετικό ποσό. Ήδη 3.000 εξ αυτών 
το έπραξαν μέσα στο Σαββατοκύριακο. Η πίστωση του ποσού 
στους συγκεκριμένους δικαιούχους θα πραγματοποιηθεί αύ-
ριο το απόγευμα.
Έως σήμερα, έχουν αποπληρωθεί 355.314 δικαιούχοι, ή το 
94% όσων πραγματοποίησαν αγορές πετρελαίου έως 31 Δε-
κεμβρίου 2020, με το συνολικό ποσό να ξεπερνά τα 42 εκατ. 
ευρώ. 

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: ΣΤΑ 5,9 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΤΟ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 
Το μηνιαίο δημοσιονομικό κόστος ανέρχεται στα 2,4 δισ. ευρώ  
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«Όσο δεν μπορεί να λειτουργήσει σε ένα φυσιολογικό 
πλαίσιο η αγορά, η ανακοίνωση διαρκώς και περισσότε-
ρων μέτρων θα είναι αναγκαία. Προτείνουμε, τα μέτρα 
στήριξης να εστιάσουν και να προσανατολιστούν περισ-
σότερο στα «επιχειρηματικά νοικοκυριά» που ζουν απο-
κλειστικά από το εισόδημα της επιχειρηματικής τους δρα-
στηριότητας και βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας».
Αυτό σημειώνει –σύμφωνα με το ΑΠΕ- σε δήλωσή του ο 
πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρί-
ου Πειραιώς Βασίλης Κορκίδης μετά την εξαγγελία νέων 
μέτρων του υπουργείου Οικονομικών.
Συγκεκριμένα ο κ. Κορκίδης δήλωσε:
«Κατανοούμε πλήρως ότι τα οικονομικά μέτρα στήριξης 
της Κυβέρνησης προς τις πληττόμενες επιχειρήσεις και τα 
νοικοκυριά, δεν είναι ούτε ανεξάντλητα, ούτε απεριόρι-
στα. Όμως, πολύ «φοβάμαι», ότι τον 6ο και τον 7ο κύκλο 
επιστρεπτέας, θα πρέπει να ακολουθήσει και ο 8ος και ο 
9ος καθώς οι μεταλλάξεις της πανδημίας, αλλά και οι 
 αργοί σε εθνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο εμβολιασμοί, 
δεν δικαιολογούν παρά πολύ συγκρατημένη αισιοδοξία. 
Κατά τα φαινόμενα, το οικονομικό επιτελείο θα πρέπει 
να αναδιαμορφώσει τον προϋπολογισμό, κάτι που το 
επιμελητήριο ήδη είχε επισημάνει, καθώς διερμήνευσε 
τους ορίζοντες της πανδημίας προσδιορίζοντάς τους 
πέραν του πρώτου εξαμήνου του έτους. Οι εξελίξεις δεν 
προμηνύονται «ρόδινες» τόσο για το λιανεμπόριο, την 
εστίαση όσο και για τον τουρισμό, από την κινητικότητα 
του οποίου εξαρτώνται πολλές εμπορικές και μεταποιητι-
κές επιχειρήσεις. Όσο δεν μπορεί να λειτουργήσει σε ένα 
φυσιολογικό πλαίσιο η αγορά, η ανακοίνωση διαρκώς και 
περισσότερων μέτρων θα είναι αναγκαία. Προτείνουμε, 
τα μέτρα στήριξης να εστιάσουν και να προσανατολιστούν 
περισσότερο στα «επιχειρηματικά νοικοκυριά» που ζουν 
αποκλειστικά από το εισόδημα της επιχειρηματικής τους 
δραστηριότητας και βρίσκονται σε αναστολή λειτουργί-
ας».
Δώδεκα βασικά σημεία για τον εμπορικό κλάδο 
σε περίοδο κρίσης και αλλαγών
Επίσης, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πει-
ραιώς υπενθυμίζει σε ανακοίνωσή του, τα παρακάτω 12 
βασικά σημεία που αφορούν στο σύνολο του ευρωπαϊκού 
εμπορίου και ισχύουν σε όλες τις χώρες της ΕΕ. Δηλαδή, 
αφορούν και στο ελληνικό λιανικό και χονδρικό εμπόριο.
1. Το λιανικό και χονδρικό εμπόριο στην ΕΕ-27 αποτελούν 
5,4 εκατ. επιχειρήσεις ή 1 στις 4 εταιρείες στην Ευρώπη. Το 

99% από αυτές είναι ΜμΕ, αλλά πολύ σημαντικές, αφού 
δραστηριοποιούνται σε διάφορες χώρες της ΕΕ και εκτός 
αυτής.
2. Ο τομέας του εμπορίου απασχολεί 29 εκατ. Ευρωπαί-
ους και αντιπροσωπεύει 1 στις 7 θέσεις εργασίας και, ως 
εκ τούτου, είναι ο μεγαλύτερος εργοδότης του ιδιωτικού 
τομέα στην Ευρώπη, ιδίως για τους νέους. Με την πανδη-
μία, οι εργοδότες θα πρέπει να αντιμετωπίσουν πιθανώς 
σημαντικές απώλειες θέσεων εργασίας και ανακατατάξεις 
που αντανακλούν τις αυξημένες διαδικτυακές πωλήσεις.
3. Το εμπόριο είναι κεντρικής σημασίας για την ευρωπα-
ϊκή οικονομία, αφού αντιπροσωπεύει το 10% του Ακα-
θάριστου Εγχώριου Προϊόντος της ΕΕ, παρέχει ζωτικές 
υπηρεσίες σε εκατομμύρια επιχειρήσεις και συμβάλλει, 
μέσω της αποτελεσματικότητάς του και της απαράμιλλης 
εμπειρογνωμοσύνης, στην αλυσίδα εφοδιασμού, στην 
αγοραστική δύναμη, την επιλογή και την ευκολία για 500 
εκατ. πολίτες της Ευρώπης, κάθε μέρα.
4. Το λιανικό εμπόριο είναι η σταθερή άμυνα των κατα-
ναλωτών ενάντια στον πληθωρισμό, δημιουργώντας 
συνεχώς νέες αποδόσεις στις δικές τους δραστηριότητες 
και καταπολεμώντας την πίεση από μεγάλους προμηθευ-
τές με πολύ μεγαλύτερα περιθώρια για να ανεβάσουν τις 
τιμές, προστατεύοντας έτσι την αγοραστική δύναμη των 
καταναλωτών. Αντιδρούν γρήγορα σε αλλαγές στις επιλο-
γές και τις συμπεριφορές των καταναλωτών, ανάλογα με 
την αλλαγή των δομών των νοικοκυριών και τη γήρανση 
του πληθυσμού.
5. Το χονδρικό εμπόριο διαδραματίζει κεντρικό ρόλο, 
συνδέοντας προμηθευτές με πελάτες και παρέχοντας εξει-
δικευμένες υπηρεσίες και συμβουλές. Δημιουργεί συνερ-
γασίες σε παγκόσμιο επίπεδο και συμβάλλει ουσιαστικά 
στα βιομηχανικά οικοσυστήματα και τις αλυσίδες εφοδι-
ασμού πολλών τομέων της οικονομίας. Παρέχει ποιοτικές 
θέσεις εργασίας σε 11 εκατ. άτομα στην Ευρώπη.
6. Η ψηφιακή επανάσταση στην οικονομία μετατρέπει το 
λιανικό εμπόριο και το χονδρικό εμπόριο. Επιβάλλει θεμε-
λιώδεις αλλαγές: αναδύονται νέα επιχειρηματικά μοντέλα 
και κανάλια, τα δεδομένα γίνονται βασικές επιχειρήσεις, 
οι πελάτες αγοράζουν περισσότερα στο διαδίκτυο, προ-
σφέρονται νέα ψηφιακά προϊόντα, χρειάζονται νέες δεξι-
ότητες, τα καταστήματα στις πόλεις πρέπει να εξελιχθούν 
και να επανεμφανιστούν για να παραμείνουν ενεργά. Η 
πανδημία έχει λειτουργήσει υπέρ της επιτάχυνσης αυτών 
των τάσεων. Οι κανόνες θα πρέπει να προσαρμοστούν για 

να διατηρήσουν ίσους όρους ανταγωνισμού μεταξύ όλων 
των παικτών.
7. Είναι στο DNA των εμπόρων λιανικής να παλεύουν για 
μερίδιο αγοράς, προσφέροντας στους καταναλωτές την 
καλύτερη επιλογή ποιότητας, καινοτομίας και τιμής. Είναι 
συνεπώς, πλέον, ένας τομέας που λειτουργεί με χαμηλά 
περιθώρια.
8. Ο τομέας του εμπορίου εξαρτάται από την ελεύθερη 
κυκλοφορία αγαθών και υπηρεσιών σε όλη την Ευρώπη 
και τον κόσμο. Επομένως, το εμπόριο συμμερίζεται ολό-
κληρη την οικονομία της ΕΕ και την επιτακτική ανάγκη να 
αντισταθεί στην πίεση να υπονομεύσει την ενιαία αγορά 
και το παγκόσμιο σύστημα εμπορίου. Βεβαίως, πρόσφα-
τα, λόγω COVID, υπάρχει ένας παραπάνω λόγος υπέρ των 
εγχώριων αγαθών.
9. Οι έμποροι λιανικής, χονδρικής, εισαγωγών και εξαγω-
γών είναι μαζί η κινητήρια δύναμη των παγκοσμιοποιη-
μένων αλυσίδων εφοδιασμού. Το Διαδίκτυο σημαίνει ότι 
οι άνθρωποι μπορούν να αγοράσουν από οπουδήποτε 
στον κόσμο. Αυτό παρουσιάζει ευκαιρίες αλλά και κινδύ-
νους, για τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές.
10. Οι επιχειρήσεις λιανικής και χονδρικής, με άμεση δι-
ασύνδεση με τους πελάτες, αντιμετωπίζουν μια ολοένα 
αυξανόμενη μετατόπιση σε αυτούς των ευθυνών των 
προμηθευτών ή των δημόσιων αρχών, την αστυνόμευ-
ση της εφαρμογής ενός ευρέος συνόλου κανόνων.  Αυτό 
το βλέπουμε σε τομείς όπως οι πληροφορίες και η ευθύ-
νη των προϊόντων, η προστασία των καταναλωτών, η 
ασφάλεια και το απόρρητο των καταναλωτών ή η συλ-
λογή απορριμμάτων.
11. Η Ευρωπαική Επιτροπή αναγνώρισε στο «Retail fit for 
the 21st century» ότι η υπερβολική ρύθμιση και ο κατα-
κερματισμός της ενιαίας αγοράς από τους προμηθευτές 
εμποδίζει την ανταγωνιστικότητα του εμπορίου και πε-
ριέλαβε τη λιανική και χονδρική πώληση στα 14 βασικά 
οικοσυστήματα τη μετά COVID περίοδο.
12. Οι καταναλωτές και οι επιχειρήσεις αναζητούν όλο 
και περισσότερο προϊόντα που παράγονται με βιώσιμο 
και υπεύθυνο τρόπο και τους επιτρέπουν να ζήσουν μια 
πιο υγιεινή ζωή. Οι εμπορικές δραστηριότητες ηγούνται 
αυτού του μετασχηματισμού και ανταποκρίνονται στις 
προσδοκίες των πελατών τους.

ΔΗΛΩΣΗ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ: 
Όσο δεν μπορεί να λειτουργήσει σε ένα φυσιολογικό πλαίσιο η αγορά, η ανακοίνωση διαρκώς και περισσότερων μέτρων θα είναι αναγκαία
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Στη δημιουργία ενός κρατικού οικοσυστήματος προστα-
σίας του ανταγωνισμού, τόσο στο επίπεδο της ρύθμισης 
όσο και στην εφαρμογή του δικαίου του ανταγωνισμού, 
στοχεύει το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ. 
Αυτό σημειώνεται σε ανακοίνωση της Επιτροπής Αντα-
γωνισμού, με αφορμή όσα αναφέρθηκαν σε πρόσφατο 
διεθνές ψηφιακό συνέδριο που διοργάνωσε η επιτροπή 
με θέμα: «Η διασταύρωση ανάμεσα στον Ανταγωνισμό 
και τη Ρυθμιστική Πολιτική: Προοπτικές μεταρρύθμισης». 
Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ‘Αδωνις Γεωρ-
γιάδης, υπογράμμισε ότι το υπουργείο πρωτοστατεί στη 
δημιουργία των απαραίτητων συνεργιών για τη δημιουρ-
γία ενός κρατικού οικοσυστήματος προστασίας του αντα-
γωνισμού, τόσο στο επίπεδο της ρύθμισης όσο και στην 
εφαρμογή του δικαίου του ανταγωνισμού, στο οποίο η 
Επιτροπή Ανταγωνισμού, σε συνεργασία με τις υπόλοιπες 
τομεακές ανεξάρτητες αρχές, θα έχει έναν σημαντικό συ-
ντονιστικό ρόλο, με στόχο την καλύτερη προστασία των 
συμφερόντων των καταναλωτών και των επιχειρήσεων. 
Την ημερίδα χαιρέτισε εκτός από τον υπουργό και ο αντι-
πρόεδρος της κυβέρνησης, Παναγιώτης Πικραμμένος. 
Ο κ. Πικραμμένος σημείωσε ότι όταν μιλάμε για ανεξάρ-
τητες αρχές που έχουν ως αντικείμενο τη ρύθμιση και 
εποπτεία λειτουργίας των αγορών, οι κανόνες του αντα-
γωνισμού αποτελούν αυτονόητο κοινό παρονομαστή και 
σημείο διασταύρωσης για τους φορείς που εμπλέκονται, 
συνέχισε δε λέγοντας, πως μια απλή επισκόπηση του 
κανονιστικού πλαισίου για τις ανεξάρτητες ρυθμιστικές 
αρχές, αναδεικνύει τον αποσπασματικό και συχνά αντιφα-
τικό χαρακτήρα των επιμέρους διατάξεων. Τα προβλήμα-
τα εντοπίζονται κυρίως στον διαχρονικό πολλαπλασιασμό 
των ρυθμιστικών αρχών με διαφορετικές δομές και κανό-
νες λειτουργίας, καθώς και την ανομοιόμορφη κατανομή 
της αρμοδιότητας μεταξύ των τομεακών ρυθμιστών και 
της Επιτροπής Ανταγωνισμού. Υπογράμμισε δε την ανά-
γκη μεταρρυθμίσεων που θα διευκρινίσουν και θα εξορ-
θολογίσουν το τοπίο, ενώ συγχρόνως τόνισε τη σημασία 
του να ενισχυθεί η συνεργασία μεταξύ των ρυθμιστικών 
αρχών, η οποία θα είναι επωφελής για όλες τις πλευρές. 
Στο πρώτο πάνελ, με συντονιστή τον πρόεδρο της Επιτρο-
πής Ανταγωνισμού Ιωάννη Λιανό, ο τέως πρωθυπουργός 

της Ιταλίας και πρώην επίτροπος για τον Ανταγωνισμό 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Μάριο Μόντι, ανέλυσε το 
θέμα της οργάνωσης αρμοδιοτήτων μεταξύ της Επιτρο-
πής Ανταγωνισμού και ρυθμιστικών αρχών, διακρίνο-
ντας το άνοιγμα των αγορών στον ανταγωνισμό μέσω 
ρύθμισης εκ των προτέρων, και στην εφαρμογή των 
εθνικών και ενωσιακών κανόνων ανταγωνισμού από 
αρχές ανταγωνισμού εκ των υστέρων, αναφέροντας 
ότι οι Επιτροπές Ανταγωνισμού και όχι οι τομεακοί ρυθ-
μιστές πρέπει να έχουν αποκλειστική αρμοδιότητα για 
την εφαρμογή εκ των υστέρων σε όλους τους τομείς της 
εθνικής οικονομίας. Μάλιστα ανέφερε, ότι οποιαδήποτε 
διαφορετική κατανομή αρμοδιοτήτων δεν συνάδει με τις 
βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές και δεν πρόκειται να φέ-
ρει θετικά αποτελέσματα στην στρατηγική εξωστρέφειας 
και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, ειδικά στη ψη-
φιακή εποχή. Συνέστησε συνεπώς τη μεταρρύθμιση της 
ελληνικής έννομης τάξης, για να δοθούν οι αρμοδιότητες 
αυτές αποκλειστικά στην Επιτροπή Ανταγωνισμού, με τις 
τομεακές ρυθμιστικές αρχές να έχουν αποκλειστική αρμο-
διότητα μόνο στη ρύθμιση εκ των προτέρων. 
Ο πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού του ΟΟΣΑ Φρέ-
ντερικ Τζένι, προχώρησε σε μία συγκριτική ανάλυση της 
κατάστασης όσον αφορά την κατανομή των αρμοδιοτή-
των στις χώρες του ΟΟΣΑ και ανέδειξε την ιδιαιτερότητα 
της ελληνικής έννομης τάξης, αναφέροντας ότι μόνο στην 
Ελλάδα και στο Μεξικό (από τις χώρες του ΟΟΣΑ) οι αρμο-
διότητες για την εφαρμογή των κανόνων ανταγωνισμού 
στον τομέα των τηλεπικοινωνιών δεν έχουν δοθεί στην 
Επιτροπή Ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση, ανέφερε ότι 
οποιοδήποτε μοντέλο τελικώς επιλεγεί είναι σημαντικό να 
υπάρχει συνεργασία μεταξύ της Επιτροπής Ανταγωνισμού 
και των Ρυθμιστικών Αρχών, όπως με τη δημιουργία ενός 
δικτύου ρυθμιστικής συνεργασίας και ανταγωνισμού.  
Ο πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου Μάρτιν Κέϊβ, ανέλυσε τον τρόπο που η συ-
νεργασία αυτή συμβαίνει στο Ηνωμένο Βασίλειο, και εξέ-
φρασε τη γνώμη ότι η Επιτροπή Ανταγωνισμού δεν πρέπει 
να αποκλείεται από οποιοδήποτε τομέα της οικονομίας, 
αλλά τουλάχιστον να έχει συντρέχουσες αρμοδιότητες. 
Ο πρόεδρος της βελγικής Επιτροπής Ανταγωνισμού, Ζακ 
Στίνμπεργκεν  και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Ανταγωνι-

σμού της Λιθουανίας, Σαρούνας Κεσεράουσκας, ανέπτυ-
ξαν τις θέσεις τους σχετικά με τη βέλτιστη αλληλεπίδραση 
μεταξύ της ex ante ρυθμιστικής πολιτικής και της εφαρ-
μογής του δικαίου ανταγωνισμού στον τομέα υπηρεσιών 
κοινής ωφέλειας από δικαιοπολιτική σκοπιά, επισημαίνο-
ντας τη σημασία της σωστής κατανομής αρμοδιοτήτων, 
ώστε να αποφεύγονται τα προβλήματα και οι συγκρού-
σεις μεταξύ των ρυθμιστικών αρχών, και τονίζοντας 
πόσο σημαντικό είναι η Επιτροπή Ανταγωνισμού να έχει 
αρμοδιότητα εφαρμογής των κανόνων ανταγωνισμού σε 
όλους τους τομείς της οικονομίας.   
Στο τρίτο πάνελ, ο καθηγητής στο Queen Μary University 
Γιάννης Κόκκορης, συντόνισε τη συζήτηση με θέμα «Η 
βέλτιστη αλληλεπίδραση μεταξύ της ex ante ρυθμιστι-
κής πολιτικής και της εφαρμογής του δικαίου ανταγωνι-
σμού από οικονομική σκοπιά: δείκτες επιδόσεων», στην 
οποία συμμετείχαν ο καθηγητής στο Stern School of 
Business, NYU Νικόλαος Οικονομίδης, ο αναπληρωτής 
καθηγητής Οικονομικών στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, Χρήστος Γκενάκος, η πρόεδρος της ισραηλινής 
Αρχής Ανταγωνισμού Μικάλ Χάλπεριν, o καθηγητής στο 
Imperial College Business School Τόμασο Βαλέτι (πρώην 
επικεφαλής οικονομολόγος στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
Ανταγωνισμού) και ο γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ και 
καθηγητής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Νίκος 
Βέττας. Όλοι οι συμμετέχοντες ανέφεραν την ιδιαίτερη ση-
μασία μίας σωστής κατανομής αρμοδιοτήτων μεταξύ των 
ρυθμιστικών αρχών και της Επιτροπής Ανταγωνισμού, 
δίνοντας έμφαση στις βέλτιστες ευρωπαϊκές και διεθνείς 
πρακτικές, οι οποίες στην συντριπτική τους πλειοψηφία, 
δίνουν τις αρμοδιότητες εφαρμογής του δικαίου ανταγω-
νισμού στον τομέα τηλεπικοινωνιών, όπως και σε κάθε 
άλλο οικονομικό τομέα, στην Επιτροπή Ανταγωνισμού.  
Χωρίς εξαίρεση, όλοι οι ομιλητές ανέφεραν ότι πιο εντα-
τικός ανταγωνισμός, ειδικά εάν οι κανόνες εφαρμόζονται 
από μία Επιτροπή Ανταγωνισμού με αρμοδιότητα σε 
όλους τους τομείς της οικονομίας, οδηγεί σε περισσότερες 
επενδύσεις και καινοτομία.  

Συνέχεια στη σελ. 7

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Στόχος του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων
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Σε φυσιολογικά επίπεδα μετρήθηκαν από τα ξημερώματα σή-
μερα τα αιωρούμενα σωματίδια στην Ελευσίνα, σύμφωνα με 
το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Παράλληλα αναμένεται έκθεση αυτοψίας των επιθεωρητών πε-
ριβάλλοντος που μετέβησαν σήμερα στο Κέντρο Υπερυψηλής 
Τάσης Κουμουνδούρου όπου σημειώθηκε προχθές το βράδυ 
βλάβη και πυρκαγιά.
Ειδικότερα, με βάση την ενημέρωση από τη Διεύθυνση Κλι-
ματικής Αλλαγής & Ποιότητας της Ατμόσφαιρας του ΥΠΕΝ: 

Ο πλησιέστερος με το συμβάν σταθμός του Εθνικού Δικτύου 
Παρακολούθησης Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης της Ελευσίνας, ο 
οποίος είχε διακοπή ρεύματος λόγω του συμβάντος από 23:00 
έως 24:00 κατέγραψε στις 2 το πρωί που επανήλθε μετρήσεις 
εντός φυσιολογικών ορίων για τα αιωρούμενα σωματίδια: τα 
PM 10 μετρήθηκαν στα 38 μg/m3 & τα PM 2,5 μετρήθηκαν στα 
20 μg/m3 αντίστοιχα. Δηλαδή, δεν παρατηρήθηκε αύξηση σε 
σχέση με τις τιμές των προηγούμενων ημερών.
Κλιμάκιο των επιθεωρητών περιβάλλοντος μετέβη σήμερα στο 

ΚΥΤ Κουμουνδούρου για διενέργεια περιβαλλοντικής αυτοψίας. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που συνέλεξαν οι επιθεωρητές περι-
βάλλοντος, δεν διαπιστώθηκε διαρροή υγρών αποβλήτων, 
πλην μικρής ποσότητας νερών πυρόσβεσης κάτω από τον 
μετασχηματιστή. 
Οι επιθεωρητές θα προχωρήσουν σε σύνταξη έκθεσης αυτο-
ψίας προκειμένου να ζητηθούν περαιτέρω στοιχεία για την δι-
ερεύνηση της λειτουργίας της εγκατάστασης, σύμφωνα με την 
κείμενη περιβαλλοντική νομοθεσία.

Ηλικίας 35 και 49 ετών ήταν τα δύο εξαρτήματα του Κέντρου 
Υπερυψηλής Τάσης (ΚΥΤ) Κουμουνδούρου, όπου σημειώθηκε 
προχθές το βράδυ η βλάβη και η πυρκαγιά που προκάλεσε εκτε-
ταμένες διακοπές ρεύματος στην Αττική και την Πελοπόννησο, 
αναφέρει το ΑΠΕ.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη διερεύνηση του συμβάντος 
από τον ΑΔΜΗΕ, η πυρκαγιά ήταν αποτέλεσμα του συνδυα-
σμού δύο βλαβών: του σφάλματος σε αυτομετασχηματιστή 
400/150/30kV ισχύος 280MVA (κατασκευής του 1986) και της 
αδυναμίας λειτουργίας του αντίστοιχου διακόπτη προστασίας 
ισχύος 150 kV (κατασκευής 1972).
Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση του ΑΔΜΗΕ, από το 2018 
ο Διαχειριστής προκήρυξε διαγωνισμό προμήθειας 10 νέων 
αυτομετασχηματιστών ωστόσο, λόγω προσφυγών κατά του 
διαγωνισμού, η διαδικασία ολοκληρώθηκε στις αρχές του 2020 
και οι πρώτοι αυτομετασχηματιστές αναμένεται να παραδοθούν 
το αμέσως επόμενο διάστημα. 
Ο εν διαγωνισμός εντάσσεται σε πενταετές Πρόγραμμα Ανανέ-
ωσης Εξοπλισμού συνολικού προϋπολογισμού 80 εκατ. ευρώ, 
που ξεκίνησε να σχεδιάζεται και υλοποιείται επίσης το 2018. Για 

το 2021 και το 2022, έχουν προϋπολογιστεί ανανεώσεις εξοπλι-
σμού ύψους 16,5 εκατ. και 21 εκατ. ευρώ αντίστοιχα. 
Ο Διαχειριστής διαβεβαιώνει, πάντως, ότι αναφορικά με τη 
λειτουργία του Συστήματος μετά το συμβάν και έως ότου πα-
ραληφθεί και εγκατασταθεί ο νέος αυτομετασχηματιστής στο 
ΚΥΤ Κουμουνδούρου εντός τριμήνου, θα διασφαλιστεί, χωρίς 
διαταραχές για τους καταναλωτές, η εύρυθμη λειτουργία του 
Συστήματος Μεταφοράς με κατάλληλο σχεδιασμό και κατανο-
μή φορτίων και παραγωγής. Σε αυτό θα συμβάλλει ουσιαστικά 
η συνεργασία με τον ΔΕΔΔΗΕ, τη ΔΕΗ και την Κόρινθος Power. 
Επιπλέον, εντός των επόμενων ημερών αναμένεται να υπογρα-
φεί η σύμβαση του έργου πλήρους ανακατασκευής του ΚΥΤ 
Κουμουνδούρου, η οποία περιλαμβάνει την αντικατάσταση 
και επέκταση των διακοπών και την προσθήκη νέων αυτομετα-
σχηματιστών. Το νέο ΚΥΤ θα τεθεί σε λειτουργία το 2023 και θα 
τροφοδοτεί 21 γραμμές 150 kV και 4 γραμμές 400 kV, αναλαμ-
βάνοντας μεγάλο μέρος του φορτίου στο λεκανοπέδιο Αθηνών. 
Επιπλέον, στις νέες εγκαταστάσεις του ΚΥΤ θα διασυνδεθεί το 
καλώδιο Αττικής-Κρήτης, καθώς και ο Ανατολικός Διάδρομος 
Πελοποννήσου (Μεγαλόπολη-Κόρινθος-Αττική).

Ο ΑΔΜΗΕ επισημαίνει ακόμη ότι:
-Για το σύστημα ηλεκτροδότησης της Αττικής, προκειμένου να 
διασφαλιστεί το αναγκαίο επίπεδο αξιοπιστίας με βάση τις σύγ-
χρονες ανάγκες ηλεκτροδότησης, είναι απαραίτητη η αναβάθ-
μιση του ΚΥΤ Αργυρούπολης στην Υπερυψηλή Τάση (στα 400 
kV από 150 kV), καθώς και η πλήρης ανακατασκευή του ΚΥΤ 
στο Ρουφ προκειμένου να δημιουργηθούν πρόσθετοι, ισχυροί 
κόμβοι στο λεκανοπέδιο, αντίστοιχοι με το ΚΥΤ Κουμουνδρού-
ρου και το ΚΥΤ Παλλήνης. 
-Σε ό,τι αφορά το Σύστημα της Πελοποννήσου, όταν ολοκλη-
ρωθεί ο Δυτικός Διάδρομος (Μεγαλόπολη-Πάτρα-Δυτική 
Στερεά) συνολικού προϋπολογισμού 110 εκατ. ευρώ η ηλε-
κτροδότηση θα θωρακιστεί πλήρως, αφού ακόμη και σε περί-
πτωση ανάλογης σοβαρής βλάβης στην Αττική το σύστημα της 
Πελοποννήσου δεν θα επηρεαστεί. 
Τέλος, ο Διαχειριστής διαβεβαιώνει τους κατοίκους των παρα-
κειμένων περιοχών ότι το συμβάν δεν προκάλεσε κίνδυνο για 
τη δημόσια υγεία, καθώς ο εξοπλισμός που καταστράφηκε δεν 
περιείχε επικίνδυνες χημικές ουσίες όπως PCBs/PCTs.

Συνέχεια από τη σελ. 6

Εντύπωση προκάλεσε η τοποθέτηση της προέδρου της ισρα-
ηλινής Επιτροπής Ανταγωνισμού κ. Χάλπεριν, σύμφωνα με 
την οποία η είσοδος δύο επιπλέον ανταγωνιστών στην αγορά 
τηλεπικοινωνιών στο Ισραήλ (με συνέπεια να δραστηριοποιού-
νται πλέον πέντε εταιρίες σε μία χώρα με πληθυσμό περίπου 10 
εκατ. κατοίκων) αλλά και οι γενικότερες ενέργειες της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού του Ισραήλ, οδήγησαν σε σημαντική πτώση 
(πλέον του 60%) των τιμών δεδομένων κινητής στο Ισραήλ, 
χωρίς αυτό να επηρεάσει αρνητικά τις επενδύσεις στον κλάδο, 
αντιθέτως παρατηρήθηκε ότι ο πιο έντονος ανταγωνισμός οδή-
γησε σε αύξηση των επενδύσεων.   
Στο τέταρτο πάνελ με θέμα «Από τη διαχείριση του ρυθμιστικού 
γόρδιου δεσμού προς την ανάπτυξη ρυθμιστικών συνεργει-
ών; - Ο εξορθολογισμός του ελληνικού ρυθμιστικού τοπίου», 
ομιλητές ήταν ο καθηγητής της Νομικής Σχολής του Αριστοτε-
λείου Πανεπιστημίου και πρώην αντιπρόεδρος της κυβέρνησης 
Ευάγγελος Βενιζέλος, ο πρώην υπουργός Στέφανος Μάνος, ο 
καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ Γεώργιος Δελλής, ο 
Managing Senior Partner της Δικηγορικής Εταιρίας Δρυλλε-

ράκης και Συνεργάτες Ιωάννης Δρυλλεράκης, ο καθηγητής της 
Νομικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Μι-
χάλης Μαρίνος και ο καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ, 
Σπυρίδων Βλαχόπουλος.  
Οι ομιλητές συμφώνησαν στην ανάγκη μεταρρύθμισης του 
νομικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία, όχι μόνο των το-
μεακών ρυθμιστικών αρχών και τη συνεργασία τους με την 
Επιτροπή Ανταγωνισμού, με την εκλογίκευση της κατανομής 
αρμοδιοτήτων, αλλά και γενικότερα όλων των ανεξαρτήτων 
αρχών, οι οποίες αντιμετωπίζουν προβλήματα στελέχωσης και 
τόνισαν την ανάγκη μεγαλύτερης θεσμικής συνεργασία μεταξύ 
τους, μέσω της θέσπισης δικτύου συνεργασίας, όπως αυτό που 
προτάθηκε από τη νομοπαρασκευαστική επιτροπή για την τρο-
ποποίηση του Ν 3959/2011. 
Ο πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού Ιωάννης Λιανός, 
έκλεισε την ημερίδα αναφέροντας ότι όλοι οι συμμετέχοντες 
συμφώνησαν στην άμεση ανάγκη μεταρρυθμίσεων, ειδικά στο 
θέμα της κατανομής αρμοδιοτήτων σύμφωνα με τις βέλτιστες 
διεθνείς πρακτικές, αλλά και στη συνεργασία και ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας μεταξύ των αρχών ώστε να δημιουργηθεί ένα 
οικοσύστημα συνεργασίας μεταξύ τους. Συνέχισε τονίζοντας 

την ανάγκη οργάνωσης ενός δικτύου συνεργασίας μεταξύ των 
αρχών και όχι τη δημιουργία μίας νέα αρχής για τη διευθέτηση 
ζητημάτων σύγκρουσης αρμοδιοτήτων, καθώς αυτό δεν θα εί-
ναι οικονομικά αποτελεσματικό, θα μεταθέσει την επίλυση των 
προβλημάτων στο μέλλον, θα αυξήσει τη γραφειοκρατία και το 
κόστος στους φορολογούμενους και θα επηρεάσει αρνητικά τη 
νομική ασφάλεια για τις επιχειρήσεις, ιδιαίτερα λόγω των τεχνο-
λογικών αλλαγών.  
Τέλος, ανέφερε ότι οποιαδήποτε μεταρρύθμιση, θα πρέπει να 
έχει ως στόχευση την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, 
στους οποίους θα πρέπει να είναι ξεκάθαρο σε ποια αρχή μπο-
ρούν να αποταθούν για την επίλυση των προβλημάτων τους, 
επισημαίνοντας για παράδειγμα ότι το 12% των επιστολών πα-
ραπόνων πολιτών που έλαβε το προηγούμενο έτος η Επιτροπή 
Ανταγωνισμού για θέματα ανταγωνισμού αφορούσε τον τομέα 
των τηλεπικοινωνιών, τομέας όμως για τον οποίο δεν έχει τώρα 
αρμοδιότητα εφαρμογής των κανόνων ανταγωνισμού. 

ΥΠΕΝ: ΣΕ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΤΑ ΑΙΩΡΟΥΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΙΔΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΣΙΝΑ
Αυτοψία επιθεωρητών περιβάλλοντος στο ΚΥΤ Κουμουνδούρου

ΑΔΜΗΕ: ΠΕΠΑΛΑΙΩΜΕΝΟΣ Ο ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΥΤ ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ
Έχουν δρομολογηθεί επενδύσεις εκσυγχρονισμού

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Στόχος του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων
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Τηλεδιάσκεψη με την πρόεδρο της Επιτροπής Περιβάλλοντος 
της Βουλής Διονυσία - Θεοδώρα Αυγερινοπούλου είχε χθες –
σύμφωνα με το ΑΠΕ-  ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 
του ΔΑΠΕΕΠ, Γιάννης Γιαρέντης. Η τηλεδιάσκεψη πραγματο-
ποιήθηκε με αφορμή τη συγκρότηση της νέας επιτροπής προ 
10ημέρου και την επανεκλογή της κ. Αυγερινοπούλου στη θέση 
της προέδρου. Ο κ. Γιαρέντης έκανε μια σύντομη παρουσίαση 
της ιστορίας του ΔΑΠΕΕΠ, της δραστηριότητας και των αρμοδι-
οτήτων του Διαχειριστή.
Συζητήθηκαν θέματα όπως η πιστοποίηση του ΔΑΠΕΕΠ ως 
επίσημου φορέα έκδοσης πράσινων ομολόγων καθώς επίσης 

και οι δυνατότητες έκδοσης πράσινων κρατικών ομολόγων, 
μεταξύ άλλων και για τη χρηματοδότηση του ΕΛΑΠΕ. Ο κ. Γι-
αρέντης ενημέρωσε επίσης για τον πρωταγωνιστικό ρόλο που 
διαδραματίζει ο ΔΑΠΕΕΠ στο πλαίσιο της νομοθεσίας για τη 
διαρροή άνθρακα, αναφορικά με την ενίσχυση των ενεργοβό-
ρων βιομηχανιών. Παράλληλα παρουσιάστηκαν οι δραστηριό-
τητες της εταιρείας σε σχέση με το νέο εργαλείο των Εγγυήσεων 
Προέλευσης που διαχειρίζεται στην Ελλάδα ο ΔΑΠΕΕΠ, όχι μόνο 
ως νέο εργαλείο χρηματοδότησης αλλά και ως εργαλείο για την 
διεύρυνση της κοινωνικής αποδοχής των ΑΠΕ. 
Η κ. Αυγερινοπούλου ανέλυσε από την πλευρά της τους στό-

χους και την ατζέντα της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής, 
υπογραμμίζοντας ότι στη νέα περίοδο θα υπάρξει ιδιαίτερη έμ-
φαση σε θέματα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Πράσινης 
Ανάπτυξης. 
Κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης συμφωνήθηκε να ενισχυ-
θεί η συνεργασία του ΔΑΠΕΕΠ με την Επιτροπή Περιβάλλοντος 
της Βουλής και υπογραμμίστηκε η ανάγκη να υπάρξει ευρύτερη 
και αναλυτικότερη ενημέρωση του κοινοβουλίου, στο πλαίσιο 
ακρόασης του επικεφαλής του ΔΑΠΕΕΠ από την Επιτροπή.

Ποσό συνολικού ύψους 24,3 εκατ. ευρώ κατανέμεται –σημειώ-
νει το ΑΠΕ- στους 89 μικρούς νησιωτικούς και ορεινούς δήμους 
από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους, με απόφαση που υπέ-

γραψε ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέτσας.
   Η κατανομή πραγματοποιείται βάσει γεωμορφολογικών και 
δημογραφικών χαρακτηριστικών των δήμων αυτών, συνδεό-

μενων και με τη νησιωτικότητα, την ορεινότητα και τον πραγ-
ματικό πληθυσμό τους.

Η Επιτροπή ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της πρόσκλησης 
του 2020 για τις ατομικές υποτροφίες των Δράσεων Marie 
Sklodowska-Curie (MSCA). 
Πρόκειται για επιχορηγήσεις που χρηματοδοτούνται μέσω του 
ενωσιακού προγράμματος έρευνας και καινοτομίας «Ορίζων 
2020» και χορηγούνται σε άριστους, έμπειρους ερευνητές για 
να εργαστούν σε έργα σε κάθε ερευνητικό τομέα και παράλληλα 
να λάβουν κατάρτιση και εποπτεία για να βελτιώσουν τις δεξιό-
τητές τους και να δώσουν ώθηση στη σταδιοδρομία τους. 
Συνολικά 1 630 άριστοι μεταδιδακτορικοί ερευνητές που ερ-
γάζονται σε πανεπιστήμια και ερευνητικούς οργανισμούς στην 
Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο, καθώς και στη βιομηχανία και σε 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις, θα χρηματοδοτηθούν με 328 εκατ. 
ευρώ. Οι υπότροφοι θα εργαστούν σε έργα που αντιμετωπίζουν 
παγκόσμιες προκλήσεις, όπως η κλιματική αλλαγή, η υγεία και 

η μετανάστευση, καθώς και σε τομείς που σχετίζονται με «απο-
στολές της ΕΕ», όπως ο καρκίνος, οι έξυπνες πόλεις, το έδαφος 
και οι υγιείς ωκεανοί. 
Η Επίτροπος Καινοτομίας, Έρευνας, Πολιτισμού, Εκπαίδευσης 
και Νεολαίας, κ. Μαρίγια Γκαμπριέλ, δήλωσε σχετικά: «Συγ-
χαίρω θερμά τους 1 630 εξαιρετικούς ερευνητές που, παρά τον 
σκληρό ανταγωνισμό, κατέκτησαν τις υψηλού κύρους ατομικές 
υποτροφίες Marie Sklodowska-Curie. Σήμερα περισσότερο από 
ποτέ, χρειαζόμαστε ερευνητικές δεξιότητες υψηλού επιπέδου 
για την πρόβλεψη, τον εντοπισμό και την αντιμετώπιση των 
παγκόσμιων προκλήσεων, αλλά και για τη διάχυση της επιστη-
μονικής γνώσης σε άλλους επιστημονικούς κλάδους και στην 
ευρύτερη κοινότητα. Με ενθουσιασμό βλέπω ότι τα έργα αυτά 
θα συμβάλουν στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, στην υγιή 
γήρανση και στις κοινωνίες χωρίς αποκλεισμούς, καθώς και στη 

μελέτη μελλοντικών προκλήσεων για τις οποίες πρέπει να είμα-
στε προετοιμασμένοι. Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενη διότι, μέσω του 
επιτυχημένου πιλοτικού προγράμματος “Διευρυμένες υποτρο-
φίες”, μπορέσαμε να χορηγήσουμε 46 πρόσθετες υποτροφίες 
σε άριστους ερευνητές από ευρωπαϊκές χώρες που σήμερα 
υποεκπροσωπούνται στις δράσεις Marie Sklodowska-Curie.» 
Η εν λόγω πρόσκληση ήταν η τελευταία για ατομικές υποτρο-
φίες MSCA στο πλαίσιο του προγράμματος έρευνας και καινο-
τομίας «Ορίζων 2020». Οι δράσεις Marie Sklodowska-Curie στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη, θα παραμείνουν 
βασικό στοιχείο του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας, στηρίζοντας 
άριστους μεταδιδακτορικούς ερευνητές για την ενίσχυση της 
δημιουργικότητας και της καινοτομίας τους και την απόκτηση 
νέων δεξιοτήτων μέσω προηγμένης κατάρτισης και διεθνούς, 
διεπιστημονικής και διατομεακής έρευνας. 

Ως επίσημη θέση της Επιτροπής Περιφερειών της Ε.Ε, υιοθετή-
θηκε η εισήγηση του Β’ αντιπροέδρου της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) Δημήτρη Κάρναβου για το 8ο πρό-
γραμμα δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το περιβάλλον, 
σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Η ΚΕΔΕ, σε ανακοίνωσή της, τονίζει ότι πρόκειται για μια 

σημαντική επιτυχία της ελληνικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Το 8ο πρόγραμμα δράσης για το περιβάλλον θα αποτελέσει 
τον δεσμευτικό «χάρτη» για τις πολιτικές για το περιβάλλον 
την επόμενη δεκαετία και αποτελεί πλέον την πιο σημαντική 
πολιτική για την Ένωση τα επόμενα χρόνια. 
Ο κ. Κάρναβος στην εισήγησή του, αναφέρεται μεταξύ άλλων 

στην αντιμετώπιση της ανεπαρκούς εφαρμογής των περιβαλ-
λοντικών πολιτικών και της νομοθεσίας, στην πλήρη συμμε-
τοχή και συνεργασία με τις τοπικές και τις περιφερειακές αρ-
χές, στη μεγαλύτερη ανάδειξη της διασύνδεσης που υπάρχει 
μεταξύ της περιβαλλοντικής προστασίας και της ανθρώπινης 
υγείας κ.α. 

ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΔΑΠΕΕΠ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

ΚΑΤΑΝΟΜΗ 24,3 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΥΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΟΡΕΙΝΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ MARIE SKLODOWSKA-CURIE: 328 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 1630 ΕΜΠΕΙΡΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ 
Στην Ευρώπη και αλλού

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΕ ΥΙΟΘΕΤΗΣΕ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΕΔΕ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ   
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«Η κυβέρνηση έκανε σημαντικές βελτιώσεις στις προ-
σωρινές συντάξεις με τις νομοθετικές ρυθμίσεις του 
2020 που αφορούν -μεταξύ άλλων- και στην αύξηση 
του ποσοστού χορήγησης τους», επισήμανε από το 
βήμα της Βουλής ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων, Πάνος Τσακλόγλου, όπως μεταδίδει 
το ΑΠΕ. 
Απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή του ΚΙΝΑΛ, 
Γιώργου Μουλκιώτη, σχετικά με την έκδοση των προ-
σωρινών συντάξεων, ο υφυπουργός αναφέρθηκε στις 
νομοθετικές βελτιώσεις που έκανε η κυβέρνηση στο 
θέμα αυτό επισημαίνοντας τα εξής: «Οι σημαντικότερες 
από αυτές είναι η αύξηση των ποσοστών της προσωρι-
νής σύνταξης από το 50% στο 80% για τους μισθωτούς 
και στο 70% για τους μη μισθωτούς, η προσθήκη των 
συνταξιούχων του ΟΓΑ στους δικαιούχους της προ-
σωρινής σύνταξης και η προσθήκη στους δικαιούχους 
όσων εργάζονται κατά την υποβολή της αίτησης συ-
νταξιοδότησης με μείωση του ποσού της προσωρινής 
σύνταξης κατά 30%».
Όπως ανέφερε ο κ. Τσακλόγλου, «η διάταξη που θα 
φέρει το υπουργείο Εργασίας στη Βουλή για το ποσό 
«έναντι» σύνταξης έρχεται να συμπληρώσει την παρα-
πάνω νομοθεσία και να ενισχύσει εισοδηματικά όσους 
ασφαλισμένους έχουν ήδη καταθέσει αίτηση συνταξι-
οδότησης και το αίτημά τους εκκρεμεί και ταυτόχρονα 
δεν λαμβάνουν την ήδη θεσμοθετημένη προσωρινή 
σύνταξη».
Η προσωρινή σύνταξη, οι βελτιώσεις και οι προσθήκες 
στην υφιστάμενη νομοθεσία δεν πρόκειται να υποκα-
ταστήσουν το συνεκτικό και ολοκληρωμένο σχέδιο 
μείωσης των εκκρεμών συντάξεων, επισήμανε ο υφυ-
πουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. «Στόχος 
παραμένει η ταχύτερη απονομή συντάξεων, αλλά ταυ-

τόχρονα δεν θα πρέπει να αγνοούμε και τους ασφαλι-
σμένους που περιμένουν για αρκετό καιρό τη σύνταξή 
τους», κατέληξε ο κ. Τσακλόγλου.
Από την πλευρά του, ο κ. Μουλκιώτης έκανε λόγο για 
ανάγκη «λύσης του γόρδιου δεσμού» των εκκρεμών 
συντάξεων, που –όπως είπε- έχουν χρησιμοποιηθεί 
«επικοινωνιακά» επί ενάμιση χρόνο, ενώ χαρακτήρισε 
τη μείωση των εκκρεμών συντάξεων και τη μετάβαση 
στο ψηφιακό σύστημα «εικονική πραγματικότητα». 
Μίλησε επίσης για ασάφεια από πλευράς κυβέρνησης 
που λέει για 384 ευρώ, μετά για προσωρινή και μετά για 
οριστική σύνταξη. Επίσης ρώτησε γιατί δεν προχωρά σε 
διαφορετικό ποσοστό προσωρινής σύνταξης, από αυτό 
της κατώτατης σύνταξης.
Άνω του 1,7 εκατ. οι ωφελημένοι των μέτρων στήριξης
Απαντώντας σε άλλη ερώτηση, των βουλευτών του 
Κινήματος Αλλαγής Βασίλη Κεγκέρογλου και Δημήτρη 
Μπιάγκη, για τα μέτρα στήριξης των εργαζομένων σε 
επιχειρήσεις εποχικού χαρακτήρα και την «καταβολή 
επιδόματος ανεργίας σε δικαιούχους», ο κ. Τσακλόγλου 
επισήμανε ότι «η συντριπτική πλειοψηφία των μισθω-
τών του ιδιωτικού τομέα και μεγάλος αριθμός των αυ-
τοαπασχολουμένων έχει στηριχτεί από την κυβέρνηση». 
«Κι αυτό είναι αδιαμφισβήτητο» τόνισε ο κ. Τσακλόγλου 
και προσέθεσε: «Οι ενισχύσεις του προϋπολογισμού 
ωφέλησαν πάνω από 1,7 εκατομμύρια απασχολου-
μένων στον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας. Σχεδόν το 
σύνολο των μισθωτών -με εξαίρεση ελάχιστους κλά-
δους όπου οι επιπτώσεις της κρίσης δεν ήταν ιδιαίτερα 
μεγάλες ή ήταν θετικές- αλλά και αρκετούς κλάδους 
αυτοαπασχολουμένων. Η συντριπτική πλειονότητα 
αυτών των εργαζομένων δεν έχει χάσει ούτε μία ημέρα 
ασφάλισης».
Όπως ανέφερε ο υφυπουργός, αρμόδιος για θέματα 

Κοινωνικής Ασφάλισης, «συνολικά από την αρχή της 
πανδημίας έχουν ληφθεί 62 κατηγορίες μέτρων, συνο-
λικής αξίας 31,4 δισ. ευρώ. Από αυτά τα 31,4 δισ. ευρώ 
τα 24 δισ. αφορούν το 2020 και 7,5 δισ. αναμένεται να 
επηρεάσουν το δημοσιονομικό αποτέλεσμα του 2021».
Αναφερόμενος στα στοιχεία των αρμόδιων υπηρεσιών, 
ο κ. Τσακλόγλου είπε ότι έχουν καταβληθεί από τον 
τακτικό προϋπολογισμό συνολικά 3,4 δισ. ευρώ για 
πληρωμές αποζημιώσεων ειδικού σκοπού στο διάστη-
μα από πέρυσι τον Απρίλιο μέχρι και τον Δεκέμβριο του 
2020. Το Δημόσιο καταβάλει εκτός από την αποζημίωση 
ειδικού σκοπού των 534 ευρώ και τις ασφαλιστικές ει-
σφορές εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων. Συγκεκρι-
μένα από αυτό το κονδύλι των 3,4 δισ. ευρώ, τα 942,5 
εκατ. είναι μεταβιβάσεις του προϋπολογισμού προς τον 
ΕΦΚΑ. Δηλαδή, πληρωμές ασφαλιστικών εισφορών. Και 
αυτό αποτελεί πολιτική επιλογή της κυβέρνησης και για 
να στηρίξουμε τα έσοδα του ΕΦΚΑ, αλλά και για να μην 
χάσουν οι εργαζόμενοι που βρίσκονται σε αναστολή της 
σύμβασης τους ούτε μία μέρα ασφάλισης ούτε ένα ένση-
μο εν μέσω πανδημίας.
Ο κ. Κεγκέρογλου είπε ότι υπάρχει ευημερία των αριθ-
μών αλλά όχι απαντήσεις για τις θέσεις εργασίας που 
έχουν χαθεί και συντηρούνται μέσω της «αναστολής». 
Εάν δεν ανακάμψουν οι επιχειρήσεις στις οποίες εργάζο-
νται, είναι «χαμένες θέσεις εργασίας» είπε ο βουλευτής 
του Κινήματος Αλλαγής.  
Συγκεκριμένες ομάδες συνανθρώπων μας δεν έχουν 
πάρει κανένα ποσό είπε ο κ. Μπιάγκης, φέροντας ως πα-
ραδείγματα τους εργαζόμενους σε λιμάνια, αεροδρόμια, 
τους οδηγούς των τουριστικών λεωφορείων και γρα-
φείων, αλλά και τους ξεναγούς, λόγω της εποχικότητας 
της εργασίας τους.

Την ετοιμότητα της να συνεργαστεί το αμέσως προσεχές 
διάστημα με την Περιφέρεια Ηπείρου και τον Δήμο Ιωαν-
νιτών, με στόχο να δοθεί λύση, μετά από πολυετή καθυ-
στέρηση, στο πρόβλημα της στέγασης των υπηρεσιών της 

πόλης, εκφράζει –σύμφωνα με το ΑΠΕ- η Εταιρεία Ακινή-
των Δημοσίου (ΕΤΑΔ) ΑΕ. Στο πλαίσιο της συνεργασίας 
και των τριών πλευρών, επιδίωξη είναι να διασφαλιστεί 
η βέλτιστη αξιοποίηση του εμβληματικού κτιριακού συ-

γκροτήματος του παλιού πανεπιστημίου προς όφελος της 
τοπικής κοινωνίας των Ιωαννίνων, υπογραμμίζει η ΕΤΑΔ 
ΑΕ στην ανακοίνωση της

ΒΟΥΛΗ- Π. ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ: ΔΕΝ ΑΛΛΑΖΕΙ Η ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΑΥΞΗΜΕΝΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 
ΤΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ 
Η χορήγησή της παραμένει στο 80% για τους μισθωτούς και στο 70% για τους μη μισθωτούς

ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΔ ΑΕ ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ
Για την αξιοποίηση του παλιού πανεπιστημίου της πόλης
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Το Συμβούλιο της Επικρατείας επεξεργάστηκε σχέδιο 
Προεδρικού Διατάγματος με το οποίο προσαρμόζεται 
η ελληνική νομοθεσία σε ευρωπαϊκή οδηγία για την 
απόσπαση εργαζομένων στο πλαίσιο της παροχής υπη-
ρεσιών και κρίθηκε ότι δυο άρθρα του είναι αντίθετα 
στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώ-
που (ΕΣΔΑ) και τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που δεν επιτρέπουν τη διπλή 
ποινική δίωξη. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με το ΑΠΕ, το σχέδιο Προεδρικού 
Διατάγματος κατατέθηκε για νομοπαρασκευαστική επε-
ξεργασία στο Συμβούλιο της Επικρατείας και το Ε΄ Τμήμα 
εξέδωσε την υπ΄ αριθμ. 5/2021 γνωμοδότησή του, με 
πρόεδρο τον αντιπρόεδρο Παναγιώτη Ευστρατίου και 
εισηγητή τον
σύμβουλο Επικρατείας, Δημήτρη Βασιλειάδη.
Σύμφωνα με το σχέδιο διατάγματος, σκοπός της ευρω-
παϊκής οδηγίας
είναι να διασφαλιστεί η προστασία των αποσπώμενων 
εργαζομένων από άλλο κράτος μέλος της ΕΕ στην Ελλά-

δα, κατά τη διάρκεια της απόσπασης τους, με τη θέσπιση 
υποχρεωτικών διατάξεων ως προς τους όρους εργασί-
ας, της υγείας και της ασφάλειας τους. Η οδηγία εφαρ-
μόζεται σε επιχειρήσεις ή επιχειρήσεις ομίλου επιχειρή-
σεων που είναι εγκατεστημένες σε κράτος μέλος της ΕΕ 
ή σε κράτος που έχει υπογράψει τη συμφωνία για τον 
Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο και δεν είναι μέλος της ΕΕ.
Στην γνωμοδότησή του, το ΣτΕ αναφέρει ότι στα άρθρα 
7 και 8 του σχεδίου διατάγματος προβλέπονται ποινικές 
και διοικητικές κυρώσεις σε βάρος όσων εργοδοτών πα-
ραβιάσουν τις διατάξεις του εν λόγω διατάγματος.
Αναλυτικότερα, προβλέπεται ότι στους εργοδότες πα-
ραβάτες θα επιβάλλονται πρόστιμα από 300 ευρώ έως 
50.000 ευρώ και παράλληλα θα τιμωρούνται «με φυλά-
κιση τουλάχιστον 6 μηνών ή με χρηματική ποινή του-
λάχιστον 300 ημερησίων μονάδων, το ύψος καθεμιάς 
από τις οποίες (ημερήσιες μονάδες) δεν μπορεί να είναι 
κατώτερο από 3 ευρώ ή και τις δύο αυτές ποινές».
Κατόπιν αυτού το ΣτΕ αναφέρει:
«Ενόψει της θέσπισης διοικητικών προστίμων, τα οποία, 

λόγω του αντικειμένου, της φύσεως και του ύψους τους, 
ενδέχεται να ισοδυναμούν με ποινική κύρωση, και της 
επιβολής σωρευτικώς ποινικών και διοικητικών κυρώ-
σεων σε βάρος του εργοδότη, όταν ο τελευταίος είναι 
φυσικό πρόσωπο και όχι επιχείρηση - νομικό πρόσωπο, 
για παράβαση των διατάξεων των άρθρων 3, 4, 6, 10 
και 12 του διατάγματος, επισημαίνεται στη Διοίκηση 
ότι τίθεται ζήτημα αντιθέσεως των ανωτέρω διατάξεων 
των άρθρων 7 και 8 του υπό επεξεργασία σχεδίου προ-
εδρικού διατάγματος προς την αρχή «ne bis in idem» 
που κατοχυρώνεται στις διατάξεις του άρθρου 4 του 7ου 
Πρωτοκόλλου της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιω-
μάτων του Ανθρώπου, το οποίο κυρώθηκε με το άρθρο 
πρώτο του ν. 1705/1987, και του άρθρου 50 του Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και η οποία απαγορεύει τη διπλή «ποινική δίωξη» ή 
καταδίκη του ίδιου προσώπου για την ίδια παραβατική 
συμπεριφορά».

«Βάζουμε όρια στη χρήση του διαδικτύου - Επενδύουμε 
σε ένα ασφαλές μέλλον για τα παιδιά μας», είναι το θέμα 
της διαδικτυακής εκδήλωσης της Διεύθυνσης Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος για την ασφαλή χρήση του 
διαδικτύου, που θα πραγματοποιηθεί σήμερα, Τρίτη 9 
Φεβρουαρίου, στις 10:30, με αφορμή τον εορτασμό της 
παγκόσμιας ημέρας ασφαλούς πλοήγησης στο διαδί-
κτυο, σύμφωνα με το ΑΠΕ. 
Σημειώνεται, ότι γονείς και παιδιά μπορούν να την πα-
ρακολουθήσουν σε απευθείας μετάδοση (livestream) 
μέσω YouTube ή ειδικού banner στην ιστοσελίδα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). Κε-
ντρικός άξονας της θεματικής εκδήλωσης είναι οι τρόποι 

με τους οποίους μπορούμε να βοηθήσουμε τα παιδιά να 
παραμείνουν ασφαλή στο διαδικτυακό κόσμο. Οι γονείς, 
ακόμα και οι παππούδες των παιδιών, που δεν είναι μυ-
ημένοι στην τεχνολογία, μπορούν να τα βοηθήσουν να 
γίνουν ψηφιακοί πολίτες τους μέλλοντος. 
Στο πλαίσιο αυτό θα αναλυθούν τυχόν επισφαλείς δια-
δικτυακές συμπεριφορές, αλλά και χρήσιμες συμβουλές 
που θα προσφέρουν στα παιδιά τις απαραίτητες γνώσεις 
και τα κατάλληλα εφόδια προκειμένου να συμπεριφέ-
ρονται υπεύθυνα στο διαδίκτυο και με σεβασμό στους 
υπόλοιπους χρήστες του διαδικτύου.
Επιπλέον, θα πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά η πα-
ρουσίαση του παραμυθιού με τίτλο: «Ο Σίφης ο Ποντι-

κός & το Διαδίκτυο», το οποίο συνέγραψε η κα Κάρμεν 
Ρουγγέρη, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, αποδίδοντας με εύσχημο και 
βιωματικό τρόπο τα περιστατικά που χειρίζεται καθημε-
ρινά η υπηρεσία.
Επίσης, από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλή-
ματος, με αφορμή την αυριανή παγκόσμια ημέρα ασφα-
λούς πλοήγησης στο διαδίκτυο, δημιουργήθηκαν τρία 
τηλεοπτικά και ραδιοφωνικό σποτ - κοινωνικά μηνύμα-
τα, τα οποία προβάλλονται από τους τηλεοπτικούς και 
ραδιοφωνικούς σταθμούς της χώρας, μετά από σχετική 
απόφαση του Ε.Σ.Ρ.

H ψηφιοποίηση της διαδικασίας έναρξης ατομικής 
επιχείρησης συζητήθηκε στην χθεσινή σύσκεψη του 
υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκου Πιερρα-
κάκη με τον υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων ‘Αδω-
νι Γεωργιάδη, αναφέρει το ΑΠΕ.
Όπως έγραψε στο twitter ο κ. Πιερρακάκης: Στη σημερι-
νή σύσκεψη με τον υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
‘Αδωνι Γεωργιάδη συζητήσαμε για την ηλεκτρονική 
σύσταση ατομικής επιχείρησης που υλοποιούν τα δύο 

υπουργεία. «Ψηφιοποιούμε και απλοποιούμε τις διαδι-
κασίες, ενδυναμώνουμε τους επαγγελματίες».
Από την πλευρά του ο κ. Γεωργιάδης έγραψε, επίσης στο 
twitter, ότι συμμετείχε σε τηλεδιάσκεψη του ελληνοα-
μερικανικού Επιμελητηρίου με θέμα τις μεταρρυθμίσεις 
του ψηφιακού χώρου και ότι αναφέρθηκε στη σημαντι-
κότητα και τα οφέλη του ψηφιακού μετασχηματισμού 
στο επιχειρείν κατά τη διάρκεια της πανδημίας.
Επίσης σημείωσε, σε άλλη ανάρτηση, ότι η σημερινή 

συνάντηση με τον κ. Πιερρακάκη, έγινε παρουσία του 
αναπληρωτή υπουργού Νίκου Παπαθανάση και του 
γενικού γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Κατανα-
λωτή Παναγιώτη Σταμπουλίδη «και συζήτησαν για την 
ψηφιοποίηση της διαδικασίας έναρξης ατομικής επιχεί-
ρησης με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 
εν μέσω πανδημίας».

ΑΝΤΙΡΡΗΣΕΙΣ ΠΡΟΕΒΑΛΕ ΤΟ ΣτΕ ΓΙΑ ΔΥΟ ΑΡΘΡΑ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΥ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ
Που προβλέπουν διπλή ποινική δίωξη σε εργοδότες

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΩΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 
Για την ασφαλή χρήση του διαδικτύου, αύριο, με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ασφαλούς Πλοήγησης στο Διαδίκτυο

Η ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
Στο στόχαστρο των υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Ανάπτυξης και Επενδύσεων
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Νέα όψη αποκτά –σύμφωνα με το ΑΠΕ- το κέντρο της πόλης 
των Τρικάλων, με το διπλό έργο της ανάπλασης των κεντρικών 
πλατειών, Ηρώων Πολυτεχνείου και Εθνικής Αντίστασης, που 
χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Θεσσαλίας. Ο περιφε-
ρειάρχης Θεσσαλίας, Κώστας Αγοραστός, υπέγραψε την ένταξη 
του έργου ««Ανάπλαση της πλατειάς Ηρώων Πολυτεχνείου και 
της πλατείας Εθνικής Αντίστασης της πόλης των Τρικάλων» προ-
ϋπολογισμού 3 εκατ. ευρώ, στο ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2014-2020. 
Αφορά, σύμφωνα με στοιχεία της Περιφέρειας Θεσσαλίας, στην 
αισθητική και περιβαλλοντική ανάπλαση, συνολικής επιφάνειας 
10.775 τμ, που περιλαμβάνει την πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου 
(κεντρική πλατεία), συνολικού εμβαδού 5.755,54 τμ, την πλα-
τεία Εθνικής Αντίστασης, συνολικού εμβαδού3.916,46 τμ, την 
περιοχή στο μέτωπο προς την πλευρά του ποταμού Ληθαίου, 
που συνδέει τις δύο πλατείες, εμβαδού 1.103 τμ, η οποία ξεκινάει 
από την οδό Αμαλίας, κοντά στη συμβολή της με την οδό Σαρά-
φη και συνεχίζει επί της οδού Τσιτσάνη. Δικαιούχος του έργου 
είναι ο Δήμος Τρικκαίων.
   «Η σύγχρονη προσέγγιση των αστικών αναπλάσεων ενσωμα-
τώνει την έννοια της βιωσιμότητας και τη βελτίωση της ποιότη-

τας ζωής των κατοίκων των πόλεων, μέσα από την ουσιαστική 
ανασυγκρότηση του αστικού τους ιστού. Οι μεγάλες πόλεις της 
Θεσσαλίας γίνονται πιο σύγχρονες, πιο όμορφες, πιο λειτουρ-
γικές και πιο ανθρώπινες. Το κέντρο της πόλης των Τρικάλων 
αποκτά νέα όψη, καθώς σήμερα, σε συνεργασία με τον δήμαρ-
χο Τρικάλων, Δημήτρη Παπαστεργίου και την Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης του ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2014-2020, εντάσσουμε στο 
ΕΣΠΑ τη διπλή ανάπλαση των κεντρικών πλατειών, Ηρώων 
Πολυτεχνείου και Εθνικής Αντίστασης» δήλωσε ο περιφερειάρ-
χης Θεσσαλίας, Κώστας Αγοραστός. 
   «Σε συνδυασμό με τα άλλα δυο μεγάλα έργα που έχουν ήδη 
ενταχθεί στο ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2014-2020 και αφορούν την 
ανάπλαση της παρόχθιας ζώνης του Ληθαίου ποταμού και 
την αισθητική αναβάθμιση της νότιας εισόδου, αλλάζουμε την 
εικόνα της πόλης των Τρικάλων. Είναι έργα τα οποία περιμέ-
νουν οι Τρικαλινοί εδώ και πολλές δεκαετίες και αναμένεται να 
αναβαθμίσουν τα Τρίκαλα, δίνοντας προστιθέμενη αξία και 
δημιουργώντας μια σύγχρονη πόλη που θέλεις να ζεις και να 
επισκέπτεσαι» πρόσθεσε ο περιφερειάρχης.
   Πιο αναλυτικά, στην πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου (κεντρική 

πλατεία), προβλέπονται οι απαραίτητες εργασίες διαμόρφωσης 
εδάφους (εκσκαφές, επιχώσεις, καθαιρέσεις) για τη δημιουργία 
ενός εκτεταμένου, ανοιχτού κεντρικού πλατώματος, κά. Στην 
πλατεία Εθνικής Αντίστασης προβλέπεται υπερύψωση του κε-
ντρικού τμήματός της με σκοπό την ομαλότερη προσέγγιση της 
γέφυρας Μαρούγγαινας, ιδιαίτερα από άτομα περιορισμένης 
κινητικότητας. 
   Βασικά στοιχεία της αναβάθμισης, σύμφωνα με την Περιφέ-
ρεια Θεσσαλίας, πέρα από την αισθητική βελτίωση είναι και η 
συνολική θετική βιοκλιματική ποιότητα των πλατειών με τη 
νέα τους μορφή, η ενίσχυση της προσβασιμότητας κατοίκων 
και επισκεπτών με τον σχεδιασμό ζωνών κίνησης και στάσης 
πεζών και η διευκόλυνση ασφαλούς κυκλοφορίας πεζών και 
ΑΜΕΑ. Το έργο συμβάλλει στον Ειδικό Στόχο «Αύξηση της λει-
τουργικότητας και ελκυστικότητας των αστικών κέντρων» του 
ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020 και στον Ειδικό Στόχο «Αναβάθμιση 
του αστικού περιβάλλοντος και ανάδειξη χαρακτηριστικών το-
ποσήμων της πόλης των Τρικάλων» της Στρατηγικής Βιώσιμης 
Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Τρικκαίων.

Γ. Πατούλης: «Αναβαθμίζουμε την ποιότητα ζωής των πολιτών 
της Αττικής,
για ένα ανθρώπινο και πολιτισμένο περιβάλλον»
Ολοκληρώθηκαν την Κυριακή 7 Φεβρουαρίου οι εργασίες 
τοποθέτησης έτοιμου χλοοτάπητα με υπόγειο αυτόματο αρδευ-
τικό δίκτυο στην κεντρική νησίδα της λεωφόρου Κηφισίας στο 
ύψος του Ψυχικού, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Η τοποθέτηση του χλοοτάπητα παράλληλα με την σημαντική 
αύξηση του πλάτους της νησίδας δημιουργούν ένα σημαντικό 

χώρο πρασίνου, ο οποίος εξωραΐζει την εικόνα του οδικού άξο-
να, αλλά και ταυτόχρονα συμβάλλει σημαντικά στο μικροκλίμα 
της περιοχής.
Το σημείο θα φυτευτεί περιμετρικά με εποχιακά ανθόφυτα την 
άνοιξη, ώστε η εικόνα να βελτιωθεί περαιτέρω.
Η Περιφέρεια Αττικής συντηρεί και εξωραΐζει την εικόνα των 
κεντρικών νησίδων, οι οποίες διατρέχουν τους μεγαλύτερους 
οδικούς άξονες της Αθήνας, οι οποίοι εμπίπτουν στην αρμοδι-
ότητας της. 

Με αφορμή την ολοκλήρωση των εργασιών ο Περιφερειάρχης 
Αττικής Γ. Πατούλης επισημαίνει: 
«Αναβαθμίζουμε την ποιότητα ζωής των πολιτών της Αττικής, 
για ένα ανθρώπινο και πολιτισμένο περιβάλλον. 
 Βασική προτεραιότητά μας, το ασφαλές οδικό δίκτυο και η 
περιβαλλοντική αναβάθμιση κεντρικών σημείων και οδικών 
αξόνων».

Χθες, στην εκδήλωση «Masters of Digital 2021», η Πρόεδρος 
της Επιτροπής, κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, εκφώνησε ομιλία, 
στην οποία, μεταξύ άλλων, ανέφερε τα εξής: «Πιστεύω ότι η 
δεκαετία του 2020 μπορεί να αποτελέσει την Ψηφιακή Δεκαε-
τία της Ευρώπης. Μια δεκαετία κατά την οποία η Ευρώπη θα 
καταστεί παγκόσμιος ηγέτης στον ψηφιακό κόσμο. Η γηραιά 
ήπειρος γεννάει νέες ιδέες. Ολόκληρη η ευρωπαϊκή βιομηχανία 
μπαίνει σε μια νέα εποχή. Το ένα τέταρτο των βιομηχανικών ρο-
μπότ παγκοσμίως παράγεται στην Ευρώπη». Όμως χρειάζονται 
επενδύσεις —τόσο δημόσιες όσο και ιδιωτικές— και σαφείς 
κανόνες, προκειμένου η Ευρώπη να αναλάβει ηγετικό ρόλο σε 
αυτόν τον ψηφιακό κόσμο. 
Σχετικά με τις επενδύσεις, ανέφερε τα εξής: 
«Το NextGenerationEU είναι το μεγαλύτερο ψηφιακό επενδυτι-
κό σχέδιο στην ιστορία της Ευρώπης. Τουλάχιστον το 20 % του 
NextGenerationEU θα χρηματοδοτήσει ψηφιακές επενδύσεις. 
Έχει τη δυνατότητα να αλλάξει τα δεδομένα». 

Σχετικά με την ανάγκη για σαφείς και συνεκτικούς κανόνες για 
τις ψηφιακές επιχειρήσεις: «Επί χρόνια, οι ψηφιακές επιχειρήσεις 
μας αντιμετωπίζουν πολύ περισσότερα εμπόδια από τους αντα-
γωνιστές τους στο εξωτερικό. Γι’ αυτό, δημιουργούμε ένα ενιαίο 
σύνολο κανόνων για όλες τις ψηφιακές επιχειρήσεις που δρα-
στηριοποιούνται στην Ευρώπη. Αυτός είναι ο λόγος που μόλις 
παρουσιάσαμε δύο νέες νομοθετικές πράξεις: τον νόμο για τις 
ψηφιακές υπηρεσίες και τον νόμο για τις ψηφιακές αγορές. Ο νό-
μος για τις ψηφιακές υπηρεσίες καθορίζει τις αρμοδιότητες όλων 
των ψηφιακών φορέων που δραστηριοποιούνται στην Ευρώ-
πη. Με τον νόμο για τις ψηφιακές αγορές θα διασφαλίσουμε ότι 
ο διαδικτυακός κόσμος θα παραμείνει ένας χώρος καινοτομίας 
και προσβάσιμος σε όλους τους παίκτες, μεγάλους και μικρούς. 
Αυτά είναι απλώς τα πρώτα βήματα και έρχονται κι άλλα». Η 
ψηφιακή Ευρώπη αφορά τα δεδομένα και την τεχνητή νοημο-
σύνη (ΤΝ), ανέφερε η Πρόεδρος κ. φον ντερ Λάιεν, δύο τομείς 
για τους οποίους η Επιτροπή θα εισαγάγει φέτος προτάσεις, 

ώστε να δημιουργηθεί μεγαλύτερη ασφάλεια για τις επιχειρή-
σεις και για τους πελάτες. «Πέρυσι τον Νοέμβριο θεσπίσαμε έναν 
κανονισμό για την ευρωπαϊκή διακυβέρνηση των δεδομένων. 
Και μέσα στο τρέχον έτος, θα παρουσιάσουμε έναν νόμο περί 
δεδομένων και προτάσεις σχετικά με τους χώρους δεδομένων 
υγείας. Θέλουμε να δώσουμε τον έλεγχο σε όσους παράγουν 
δεδομένα». Σχετικά με την τεχνητή νοημοσύνη: «Την άνοιξη θα 
παρουσιάσουμε ένα νομικό πλαίσιο για την τεχνητή νοημοσύ-
νη στην Ευρώπη. Θα θέσουμε ορισμένες προϋποθέσεις για τις 
υψηλού κινδύνου εφαρμογές ΤΝ —από την εξασφάλιση της 
χρήσης δεδομένων υψηλής ποιότητας έως τη διασφάλιση της 
ανθρώπινης εποπτείας. Παράλληλα, θα παρουσιάσουμε ένα 
νέο σχέδιο για την προαγωγή της ευρωπαϊκής αριστείας στην 
ΤΝ». Η ομιλία είναι διαθέσιμη εδώ, ενώ μπορείτε να την παρα-
κολουθήσετε εδώ.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ: 3 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΠΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014–2020 
Για την ανάπλαση των πλατειών Ηρώων Πολυτεχνείου και Εθνικής Αντίστασης, στα Τρίκαλα   

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΕΤΟΙΜΟΥ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ 
Με υπόγειο αυτόματο αρδευτικό δίκτυο στην κεντρική νησίδα της λεωφόρου Κηφισίας στο ύψος του Ψυχικού

Η ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΟΥ 2020 ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΕΙ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ»
Σύμφωνα με την Πρόεδρο φον ντερ Λάιεν

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/speech_21_419
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/video/I-201862
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/video/I-201862
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Tο Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανασίου Κ. Λασκαρίδη και ο μη 
κερδοσκοπικός οργανισμός «The People’s Trust» ξεκινούν 
–σημειώνει το ΑΠΕ- το πρόγραμμα ενίσχυσης της μικρής 
επιχειρηματικότητας «TRUST THE CHANGE» σε δέκα νησιά 
των Κυκλάδων.
Από το 2018, το πρόγραμμα SeaChange Greek Islands φέρ-
νει έναν αέρα περιβαλλοντικής αλλαγής στις Κυκλάδες. 
Καθαρισμοί ακτών και βυθών, εκπαιδευτικά προγράμμα-
τα, δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης φέρνουν 
τους κατοίκους ένα βήμα πιο κοντά στην προστασία του 
περιβάλλοντος και, κατ’ επέκτασιν, του νησιού τους. Με 

την έναρξη της νέας χρονιάς, το Κοινωφελές Ίδρυμα Αθα-
νασίου Κ. Λασκαρίδη αποφάσισε να κάνει το επόμενο βήμα 
στο πεδίο δραστηριοποίησής του, ενισχύοντας υπάρχουσες 
και νεοσύστατες επιχειρήσεις με τρόπο επωφελή για το πε-
ριβάλλον.
Το νέο πρόγραμμα «TRUST THE CHANGE» θα παρέχει οι-
κονομική αρωγή μέχρι του ύψους των 5.000 Ευρώ σε έως 
20 επιχειρήσεις που θα επιλεγούν από τα δέκα νησιά του 
προγράμματος «SeaChange Greek Islands»(Σέριφος, Σίκι-
νος, Αμοργός, Φολέγανδρος, Κίμωλος, Ανάφη, Δονούσα, 
Σχοινούσα, Ηρακλειά και Κουφονήσια). Οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να υποβάλλουν σύντομο επιχειρηματικό σχέδιο 
στην ιστοσελίδα http://www.thepeoplestrust.org/trust-
the-change. Η αίτησή τους θα αξιολογηθεί με βάση τα 
οικονομικά στοιχεία και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της 
επένδυσης.
Αιτήσεις για συμμετοχή στο πρόγραμμα υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά από την 1η Φεβρουαρίου έως και την 28η Φε-
βρουαρίου 2021. Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στα 
τέλη Μαρτίου.

Νέα σημαντική πρωτιά σε επίπεδο αειφορίας απέσπασαν οι 
Λειψοί, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της «Ανακύκλω-
σης Συσκευών ΑΕ». Όπως –σύμφωνα με το ΑΠΕ- τονίζεται 
σε σχετική ανακοίνωση, ο δήμος Λειψών κατόρθωσε να 
βρίσκεται για άλλη μία χρονιά στις πρώτες θέσεις πανελλη-
νίως σε επίπεδο ανακύκλωσης και εναλλακτικής διαχείρι-
σης απορριμμάτων στην κατηγορία αυτή. Σύμφωνα με τις 
μετρήσεις, η συνολική ποσότητα Αποβλήτων Ηλεκτρικού 
- Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού που παρέδωσε ο δήμος το 

2020 στην «Ανακύκλωση Συσκευών ΑΕ», προς επεξεργασία 
ή και προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση στις μονάδες 
ανακύκλωσης, είναι σχεδόν τρεις τόνοι, 2.930 κιλά ή αλλιώς 
3,71 κιλά ανά κάτοικο! 
Η παρούσα διάκριση, όπως τονίζεται, εντάσσεται στην ευ-
ρύτερη στρατηγική «πράσινης» τουριστικής ανάπτυξης του 
δήμου Λειψών που ακολουθείται συστηματικά τα τελευταία 
χρόνια. Πρόσφατα με πρωτοβουλία του δημάρχου και 
μετά από συγκέντρωση των επιχειρηματιών και ιδιοκτη-

τών καφετεριών και μπαρ, είχε αποφασιστεί ομόφωνα η 
κατάργηση πλαστικών μίας χρήσης και η αντικατάσταση 
τους από ποτήρια και καλαμάκια από ανακυκλώσιμο χαρτί 
ή μπαμπού. Νωρίτερα, με χρηματοδότηση της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου και σε συνεργασία με τον δήμο, είχε τεθεί 
σε λειτουργία μηχάνημα επεξεργασίας και διάθεσης νερού 
(water kiosk) που στην ουσία «κατήργησε» τη μαζική κα-
τανάλωση εκατοντάδων χιλιάδων πλαστικών μπουκαλιών. 

Η Maria Rita Galli ανέλαβε χθες Διευθύνουσα Σύμβουλος 
του ΔΕΣΦΑ, με απόφαση του ΔΣ της εταιρείας, αναφέρει το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Μέχρι πρότινος, η κα Galli ήταν Αντιπρόεδρος Επιχειρη-
ματικής Ανάπτυξης και Χαρτοφυλακίου της ιταλικής Snam 
και Πρόεδρος της κοινοπραξίας SENFLUGA, πλειοψηφικού 
μετόχου του ΔΕΣΦΑ. 
Η κα Galli θα αναλάβει τον ρόλο που μέχρι πρότινος κατείχε 
ο Nicola Battilana, ο οποίος ήταν διευθύνων σύμβουλος 

του ΔΕΣΦΑ την προηγούμενη διετία και αναλαμβάνει τώρα 
νέα καθήκοντα στη Snam.
«Κατά τη διάρκεια της θητείας του, ο κ. Battilana ηγήθηκε 
του μετασχηματισμού του ΔΕΣΦΑ μετά την ιδιωτικοποίηση, 
συμβάλλοντας ενεργά στη μετατροπή της Εταιρείας σε μία 
ιδιωτική εταιρεία, στην ανάπτυξη του επενδυτικού πλάνου 
και στην ενοποίηση του φυσικού ρόλου του ΔΕΣΦΑ ως ση-
μαντικού παράγοντα στην ενεργειακή μετάβαση καθώς και 
σε διεθνή έργα», επισημαίνει ο ΔΕΣΦΑ και προσθέτει: 

«Ο διορισμός της Maria Rita Galli, ενός ανώτερου στελέχους 
με ισχυρό διεθνές υπόβαθρο στον κλάδο της ενέργειας, 
επιβεβαιώνει τη δέσμευση των μετόχων του ΔΕΣΦΑ στην 
επιτάχυνση της πορείας ανάπτυξης της εταιρείας προς έναν 
ηγετικό ρόλο στην ενεργειακή μετάβαση της περιοχής της 
Ανατολικής Μεσογείου, μέσω του οποίου η Ελλάδα κα-
θίσταται ένας εμπορικός κόμβος και μια βασική πύλη στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη».

Ιδιαίτερα σημαντική θεωρείται για την Ελλάδα, σύμφωνα 
με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η τοποθέτηση της βουλευτού της ΝΔ και 
αντιπροέδρου της Επιτροπής Πολιτισμού στο Συμβούλιο 
της Ευρώπης, Φωτεινής Πιπιλή, στη θέση της αντιπροσώ-
που της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της 
Ευρώπης στον Πανευρωπαϊκό Οργανισμό Europa Nostra 
για την Πολιτιστική Κληρονομιά. 
Η επιλογή της κ. Πιπιλή για τη θέση αυτή, υπήρξε ομόφωνη 
από τη διεύθυνση της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, με γνώμονα, όπως τόνισαν τα 
μέλη της, την αποτελεσματική δράση της, ειδικότερα στο 

θέμα της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τζαμί. 
Η βουλευτής της ΝΔ Φωτεινή Πιπιλή είχε θέσει το θέμα της 
μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τζαμί στην Επιτροπή Πολι-
τισμού του Συμβουλίου της Ευρώπης και ήταν καταλυτική 
η παρουσίασή της με επίσημα στοιχεία αλλά και φωτο-
γραφικό υλικό από την προσωπική της συλλογή, όπου 
κατέρριπτε τους ισχυρισμούς των Τούρκων βουλευτών, ότι 
στην Ελλάδα καταπατώνται οι θρησκευτικές ελευθερίες και 
καταστρέφονται τα οθωμανικά μνημεία. Η παρέμβαση της 
κ. Πιπιλή είχε διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην έκδοση 
ομόφωνου καταδικαστικού ψηφίσματος για τη μετατροπή 

της Αγίας Σοφίας σε τζαμί, στις 3 Δεκεμβρίου του 2020.
Από τις πιο γνωστές δραστηριότητες της Europa Nostra είναι 
η ετήσια απονομή βραβείων European Heritage Awards. 
Με τα βραβεία διακρίνονται κάθε χρόνο -και με χρηματικό 
έπαθλο- έως και 30 εξαιρετικά επιτεύγματα κληρονομιάς 
από όλες τις γεωγραφικές περιοχές της Ευρώπης. Το 2017 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Europa Nostra βράβευσαν 2 
εξαιρετικά έργα από την Ελλάδα: Την αποκατάσταση της 
Αρχαίας Πόλης της Καρθαίας στη νήσο Κέα και του Προ-
μαχώνα του παλατιού του Μεγάλου Μαγίστρου στη Ρόδο.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ “TRUST THE CHANGE” 
ΣΕ ΔΕΚΑ ΝΗΣΙΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ   

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΟΙ ΛΕΙΨΟΙ   

Η MARIA RITA GALLI ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ΔΕΣΦΑ   

Η Φ. ΠΙΠΙΛΗ, ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ Του Συμβουλίου της 
Ευρώπης στον Οργανισμό Europa Nostra
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Η αυξητική τάση της αξίας των συγχωνεύσεων και 
εξαγορών (Σ&Ε) παγκοσμίως που καταγράφεται από 
τις αρχές του τρίτου τριμήνου του 2020, είναι πιθανό 
να συνεχιστεί και το 2021, καθώς οι επιχειρήσεις προ-
ετοιμάζονται για βελτίωση της οικονομικής τους δρα-
στηριότητας και επανακαθορίζουν το μέλλον τους για 
τη μετά-COVID-19 εποχή. Αυτό το συμπέρασμα –ανα-
φέρει το ΑΠΕ- προκύπτει από πρόσφατη έρευνα της EY 
που εξετάζει τις παγκόσμιες τάσεις για τις Σ&Ε το 2020 
και τις προοπτικές τους για το 2021.
Σύμφωνα με την έρευνα, με συνολική αξία 2,9 τρισ. 
δολ, οι συμφωνίες των Σ&Ε παγκοσμίως το 2020 μει-
ώθηκαν, σε σχέση με τα 3,3 τρισ. δολ. το 2019. Ωστό-
σο, κατά το 2020 καταγράφηκε η πέμπτη καλύτερη 
επίδοση ως προς την αξία των συμφωνιών, στα έτη 
που ακολούθησαν την παγκόσμια χρηματοπιστωτική 
κρίση. 
Η δραστηριότητα Σ&Ε ποικίλλει μεταξύ των γεωγραφι-
κών περιοχών, με την αξία στην περιοχή Ασίας-Ειρηνι-
κού να μειώνεται δραματικά τους πρώτους δύο μήνες 
του 2020, ενώ στο τέλος του έτους κατέγραψε αύξηση 
19%, φτάνοντας στα 805 δισ. δολ. Στην αμερικανική 
ήπειρο, η αξία των Σ&Ε μειώθηκε κατά 29%, στα 1,27 
τρισ. δολ., με την αγορά των ΗΠΑ να σημειώνει πτώση 
κατά 80%, σε σύγκριση με το 2019, στη διάρκεια του 
lockdown. Στην περιοχή της EMEIA (Ευρώπη, Μέση 
Ανατολή, Ινδία και Αφρική), η μείωση της αξίας των 
συμφωνιών περιορίστηκε στο 3%, στα 815 δισ. δολ., 
με την περιοχή να έχει ανακτήσει το μεγαλύτερο μέρος 

του χαμένου εδάφους από τις αρχές του έτους.
Οι πιο ενεργοί κλάδοι ήταν: ο κλάδος της τεχνολογίας, 
των ΜΜΕ και των τηλεπικοινωνιών (TMT), με 5.755 
συμφωνίες, αξίας 973 δισ. δολ. (αύξηση 6% σε ετήσια 
βάση), οι χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, με 901 συμ-
φωνίες, αξίας 352 δισ. δολ. (αύξηση 8%) και ο κλάδος 
της ενέργειας και των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας, με 
525 συμφωνίες, αξίας 142 δισ. δολ. (αύξηση 34%).
Οι κλάδοι που έχουν εκτεθεί περισσότερο στην παν-
δημία του COVID-19, σημείωσαν μια εντονότερη 
επιβράδυνση στις Σ&Ε το 2020, ως αποτέλεσμα των 
lockdowns και της επιδείνωσης της οικονομίας. Ο βι-
ομηχανικός κλάδος (πτώση 18%, σε σύγκριση με το 
2019, στα 262 δισ. δολ.) και ο κλάδος των κατανα-
λωτικών προϊόντων (πτώση 16%, στα 156 δισ. δολ.), 
βρέθηκαν ιδιαίτερα εκτεθειμένοι στις επιπτώσεις.
Σύμφωνα με την έρευνα, από το 2021 και έπειτα, οι 
κλάδοι που δεν προχώρησαν σε συμφωνίες κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας, αναμένεται να αποτελέσουν 
την κινητήρια δύναμη του επόμενου κύματος δραστη-
ριότητας Σ&Ε. 
Για παράδειγμα, στον κλάδο των καταναλωτικών προ-
ϊόντων σημειώθηκε αύξηση των Σ&Ε που αφορούν 
περιουσιακά στοιχεία που αντιμετώπισαν προβλήμα-
τα κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ενώ έχουν κατα-
γραφεί, επίσης, εξαγορές από καινοτόμες εταιρείες με 
ισχυρούς δεσμούς με την πελατειακή τους βάση. 
Οι εταιρείες ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων 
(private equity) ήταν εξίσου δραστήριες το 2020 και, 
πιθανότατα, θα εξακολουθήσουν να είναι στο επόμενο 
διάστημα, καθώς οι επιχειρήσεις και οι κλάδοι θα επα-
νατοποθετούνται κατά την περίοδο ανάκαμψης, που 
αναμένεται από το 2021 και μετά. Με ταμειακά διαθέ-
σιμα 2,8 τρισ. δολ., συμπεριλαμβανομένων περίπου 1 
τρισ. δολ. δεσμευμένων για εξαγορές, τα ιδιωτικά κε-
φάλαια μπορούν να επωφεληθούν από τη δημιουργία 
αξίας κατά το 2021. Η αυξανόμενη παρουσία εταιρειών 
εξαγοράς ειδικού σκοπού (special purpose acquisition 
companies - SPACS), θα μπορούσε να διοχετεύσει 
στην αγορά επιπλέον κεφάλαια για συμφωνίες.
   Επιπλέον, η αυξανόμενη τάση για εναλλακτικά μοντέ-
λα συμφωνιών, όπως κοινοπραξίες (joint ventures) 
και συμμαχίες, στη λογική δημιουργίας οικοσυστημά-

των, αλλά και οι εκποιήσεις για τη διευκόλυνση στρα-
τηγικών αλλαγών και επανεπενδύσεων, αναμένονται, 
επίσης, να τροφοδοτήσουν νέες συμφωνίες.
Η αύξηση της δραστηριότητας Σ&Ε καταγράφεται την 
ώρα που, σχεδόν τα δύο τρίτα (62%) των στελεχών 
πιστεύουν ότι οι επιχειρήσεις τους πρέπει να μετα-
σχηματίσουν το λειτουργικό τους μοντέλο τα επόμενα 
δύο χρόνια, σύμφωνα με την έρευνα της EY, Digital 
Investment Index. Για να το επιτύχουν αυτό, αρχί-
ζουν να στρέφονται σε αναδυόμενες τεχνολογίες, με 
το Internet of Things, την Τεχνητή Νοημοσύνη και το 
cloud, να βρίσκονται μεταξύ των πιο πιθανών επεν-
δύσεων τα επόμενα δύο χρόνια (67%, 64% και 61%, 
αντίστοιχα). Με το 52% των στελεχών που επιδίω-
ξαν την ενσωμάτωση ψηφιακών τεχνολογιών μέσω 
Σ&Ε, να δηλώνουν ότι η προσέγγιση αυτή ξεπέρασε 
τις προσδοκίες τους, και το 45% να εκφράζουν την 
ίδια άποψη για τις ψηφιακές συνεργασίες, το 2021 
αναμένεται να καταγραφεί αύξηση στις συμφωνίες, 
τα εταιρικά επιχειρηματικά κεφάλαια και τις εταιρικές 
επενδύσεις.
Οι γεωπολιτικές αλλαγές θα επηρεάσουν, επίσης, τις 
στρατηγικές αποφάσεις για τα κεφάλαια, όπως οι Σ&Ε 
και η είσοδος ή έξοδος από ορισμένες αγορές. Σύμφω-
να με το 2021 Geostrategic Outlook της EY, η ανάλυση 
αυτών των κινδύνων καθίσταται πιο σημαντική στο 
τρέχον περιβάλλον, με την πανδημία να λειτουργεί ως 
ένας μεγάλος επιταχυντής για γεωπολιτικές αλλαγές.
Στην Ευρώπη και τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, 
μεταβλητές, όπως το Brexit και ο αντίκτυπος νέων πο-
λιτικών που θα προκύψουν από τη νέα κυβέρνηση στις 
ΗΠΑ, θα παίξουν βασικό ρόλο στον τρόπο με τον οποίο 
τα στελέχη επανεξετάζουν την εταιρική τους στρατηγι-
κή και την κατανομή κεφαλαίων. Με την αξία των Σ&Ε 
στο Ηνωμένο Βασίλειο να έχει ήδη αυξηθεί κατά 40% 
το 2020, και με το 79% των αμερικανικών εταιρειών 
να δηλώνουν ότι είναι πιθανό να επιδιώξουν εντονότε-
ρα μία στρατηγική συμμαχιών, κοινοπραξιών και Σ&Ε, 
εάν αυξηθούν οι φορολογικοί συντελεστές, τα θεμέλια 
για να εξελιχθεί το 2021 σε μια ισχυρότερη χρονιά για 
τις Σ&Ε, έχουν ήδη τεθεί.

Η ΙΣΧΥΡΗ ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΤΗΣ ΑΞΙΑΣ ΤΩΝ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΞΑΓΟΡΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ
Αναμένεται να συνεχιστεί και το 2021, σύμφωνα με έρευνα της EY
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Η Γερμανία υποστηρίζει φέτος βήματα για την αύξηση της 
ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων με επιδοτήσεις και κί-
νητρα ύψους 6 δισεκατομμυρίων ευρώ, ανακοίνωσε χθες 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο υπουργός Οικονομίας. 
Τα μέτρα, που υποστηρίζονται από την ομοσπονδιακή κυβέρ-
νηση, περιλαμβάνουν προγράμματα για τον εκσυγχρονισμό 
υφιστάμενων κτιρίων με καλύτερη μόνωση και πιο απο-
δοτικά συστήματα θέρμανσης, δήλωσε ο υπουργός Πέτερ 
Αλτμάιερ. 
«Ο κατασκευαστικός τομέας είναι ένας σημαντικός παράγο-

ντας, αν θέλουμε να επιτύχει η ενεργειακή μετάβαση», δήλω-
σε ο Αλτμάιερ σε διάσκεψη που οργανώθηκε μέσω βίντεο από 
το υπουργείο Οικονομίας. 
Η ώθηση αυτή αναμένεται να βοηθήσει τον στεγαστικό τομέα 
της χώρας με το μεγαλύτερο πληθυσμό στην Ευρώπη να 
κινηθεί μέχρι το 2050 προς τον στόχο της κλιματικής ουδε-
τερότητας και έτσι να δώσει στη Γερμανία τη δυνατότητα να 
επιτύχει τους ευρύτερους στόχους της για την προστασία του 
κλίματος μέσα στις τρεις επόμενες δεκαετίες. 
Αυτή η κίνηση εκσυγχρονισμού μπορεί ωστόσο να αυξήσει το 

κόστος της ζωής των Γερμανών καθώς, βάσει του νόμου, οι 
ιδιοκτήτες μπορούν να μεταφέρουν στους ενοικιαστές το κό-
στος των επενδύσεων αυξάνοντας τα ενοίκια. 
Τα κόμματα που μετέχουν στον κυβερνητικό συνασπισμό της 
καγκελαρίου Άγγελα Μέρκελ συζητούν τώρα αν θα προστα-
τεύσουν τους ενοικιαστές από μαζικές αυξήσεις ενοικίων υπο-
χρεώνοντας τους ιδιοκτήτες να επωμισθούν ένα μέρος των 
επενδύσεων για τον εκσυγχρονισμό των κτιρίων.

Η νοτιοδυτική Γαλλία επλήγη από σαρωτικές πλημμύρες σή-
μερα, έπειτα από ημέρες καταρρακτωδών βροχών και περιο-
χές της χώρας, μεταξύ αυτών το ανατολικό Παρίσι έχουν τεθεί 
σε κατάσταση συναγερμού.
Οι σφοδρότερες πλημμύρες σημειώθηκαν στο Σαντ, 115 χι-
λιόμετρα βόρεια του Μπορντό, όπου η στάθμη του ποταμού 
Σαράντ πλησίασε επίπεδα ρεκόρ, καθώς ανήλθε στα 6,20 μέ-
τρα. Το νερό φθάνει στο ύψος της μέσης σε αρκετούς δρόμους 
και έως το γόνατο σε μεγάλα τμήματα της πόλης. 
Εκατοντάδες άνθρωποι απομακρύνθηκαν από τα σπίτια 
τους, με τα λασπόνερα να έχουν πλημμυρίσει κελάρια και την 
ηλεκτροδότηση να έχει διακοπεί. Οι τοπικές αρχές τοποθέτη-
σαν τσιμεντόλιθους προκειμένου οι κάτοικοι να μπορούν να 
φύγουν από τα πλημμυρισμένα σπίτια τους προς ασφαλείς 

τοποθεσίες.
«Γνωρίζαμε ότι αυτή ήταν μια ζώνη πλημμυρών, όμως όχι 
ότι η περιοχή αυτή θα μπορούσε να πλημμυρίσει σε τέτοιο 
βαθμό, ειδάλλως δεν θα είχαμε ποτέ αγοράσει αυτό το δια-
μέρισμα», είπε ο κάτοικος του Σαντ Σιρίλ Σερανσάκ, που ανα-
γκάστηκε να εγκαταλείψει το διαμέρισμά του, όπου διέμενε 
για λιγότερο από έναν χρόνο.
Ο αρχηγός της πυροσβεστικής Πασκάλ Λεπρένς ανέφερε πως 
πυροσβέστες χρειάστηκε να απομακρύνουν περίπου 400 αν-
θρώπους στο Σαντ, ενώ υπολογίζει ότι έως και 800 άνθρωποι 
εγκατέλειψαν τις εστίες τους από μόνοι τους.
Στην πόλη Κονιάκ, κέντρο παραγωγής μπράντι στον ποταμό 
Σαράντ, έχουν επίσης πλημμυρίσει δρόμοι.
 Σε κατάσταση συναγερμού 

 Η μετεωρολογική υπηρεσία της Γαλλίας κήρυξε σήμερα επτά 
διαμερίσματα σε κατάσταση συναγερμού, μεταξύ αυτών το 
Σαράντ-Μαριτίμ, δύο περιοχές κατά μήκος του ποταμού Λί-
γηρα, τις περιοχές Σομ και Ουάζ στη βόρεια Γαλλία και το Σεν ε 
Μαρν, ανατολικά του Παρισιού.
Στη γαλλική πρωτεύουσα, τμήματα της αποβάθρας κατά 
μήκος του ποταμού Σηκουάνα δεν είναι προσβάσιμα εδώ και 
ημέρες, μετά την άνοδο της στάθμης του ποταμού, ωστόσο το 
ύψος των υδάτων, στα 4,35 μέτρα σήμερα το πρωί, παραμέ-
νει πολύ χαμηλότερο από τα επίπεδα ρεκόρ των 5,88 μέτρων 
(τον Ιανουάριο του 2018) και 6,10 μέτρων (τον Ιούνιο του 
2016). 

Νέο δρομολόγιο Ζάκυνθος-Βουδαπέστη, καθώς και περισσό-
τερες πτήσεις από την Κέρκυρα και τα Χανιά προς Βουδαπέ-
στη, ανακοίνωσε η αεροπορική εταιρεία χαμηλού κόστους, 
Ryanair για το καλοκαίρι του 2021, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Οι πτήσεις από Ζάκυνθο θα πραγματοποιούνται 2 φορές την 

εβδομάδα, από Κέρκυρα 2 φορές την εβδομάδα (μια επιπλέ-
ον πτήση) και από Χανιά τρεις την εβδομάδα (μια επιπλέον 
πτήση), από την 1η Ιουλίου του 2021. Eπιπλέον, προστίθεται 
νέο δρομολόγιο Σαντορίνη-Κρακοβία, από τις 6 Ιουλίου του 
2021, με συχνότητα μία φορά την εβδομάδα.

Οι κρατήσεις έχουν ανοίξει με την επιλογή δωρεάν αλλαγής 
κράτησης για όσους ταξιδιώτες προβούν σε κράτηση πριν τις 
31 Μαρτίου του 2021.

Ξεκίνησε, επισήμως χθες, μετά από 14 χρόνια αναμονής των 
δικαιούχων, η παράδοση των εργατικών κατοικιών, στην πε-
ριοχή Άγιος Ιωάννης Κέρκυρας, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Νωρίς το πρωί, «παραδόθηκαν» τα κλειδιά στις τέσσερις 
πρώτες οικογένειες, παρουσία του διοικητή του ΟΑΕΔ Σπύ-
ρου Πρωτοψάλτη, ενώ σύντομα αναμένεται να υπογραφούν 
τα πρωτόκολλα παράδοσης - παραλαβής και τα παραχωρη-
τήρια των υπόλοιπων 64 εργατικών κατοικιών.
Επί συνόλου ο οικισμός «Κέρκυρα V», όπως ονομάζεται, 
περιλαμβάνει 176 σύγχρονες διώροφες κατοικίες, έξι κατα-
στήματα, μια αίθουσα εκδηλώσεων και διαμορφωμένο πε-

ριβάλλοντα χώρο.
Η κατασκευή των εργατικών κατοικιών, που βρίσκεται πλέ-
ον στο τελικό στάδιο, ξεκίνησε το 2007, αντιμετωπίζοντας 
όλα αυτά τα χρόνια τα «γρανάζια» της γραφειοκρατίας, σε 
τεχνικές, νομικές και οικονομικές εκκρεμότητες, ενώ «αγκάθι» 
στην αποπεράτωση του έργου αποτελούσε η κατασκευή του 
αγωγού λυμάτων, που υλοποιείται μέσω της προγραμματι-
κής σύμβασης του ΟΑΕΔ, του δήμου Κεντρικής Κέρκυρας 
και της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης 
Κέρκυρας (ΔΕΥΑΚ), τον περασμένο Ιούλιο. Να σημειωθεί, 
όπως αναφέρθηκε, μέχρι την αποπεράτωση του αγωγού, 

η αποχέτευση θα γίνεται, μέσω δεξαμενών, οι οποίες έχουν 
κατασκευαστεί με δαπάνη του ΟΑΕΔ, ενώ η μεταφορά των 
λυμάτων θα γίνεται από τη ΔΕΥΑΚ έγκαιρα και με τη συχνό-
τητα που απαιτείται.
Προτεραιότητα του διοικητή του ΟΑΕΔ, του δήμου Κεντρικής 
Κέρκυρας και Διαποντίων νήσων και της ΔΕΥΑΚ, είναι εντός 
του τρέχοντος έτους, να ολοκληρωθεί η κατασκευή του απο-
χετευτικού συστήματος και του αγωγού λυμάτων, να συνδε-
θεί με τον κεντρικό αγωγό του βιολογικού καθαρισμού στο 
Σκάφωνα Σιναράδων, ώστε να παραδοθεί όλος ο οικισμός 
στους δικαιούχους.

Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΘΑ ΔΑΠΑΝΗΣΕΙ ΦΕΤΟΣ 6 ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙ ΤΗΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ   

ΣΑΡΩΤΙΚΕΣ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΕΠΛΗΞΑΝ ΤΗ ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΗ ΓΑΛΛΙΑ, Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΠΑΡΙΣΙΟΥ ΣΕ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ

ΝΕΟ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΣ-ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ ΑΠΟ ΤΗΝ RYANAIR

ΞΕΚΙΝΗΣΕ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ   
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Είναι κοινή η πρόκληση και το στοίχημα για τη φετινή 
τουριστική περίοδο για την Ελλάδα και την Κύπρο, 
σύμφωνα με τον υπουργό Τουρισμού Χάρη Θεοχάρη, 
που σε δηλώσεις του στον κυπριακό ραδιοφωνικό 
σταθμό Active Radio και στην εκπομπή «Ατζέντα», 
υπογράμμισε ότι και η Ελλάδα και η Κύπρος είναι 
προορισμοί που, πρακτικά, μόνο μέσω του αερο-
πλάνου, κάποιος μπορεί να τους επισκεφτεί, όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ.
 «Γνωρίζουμε πως ο τομέας των μεταφορών χτυ-
πήθηκε διπλά. Και ο τομέας του τουρισμού αλλά 
και οι αεροπορικές εταιρείες, τα αεροδρόμια, έχουν 
χτυπηθεί πολύ σκληρά. Για αυτό και κάνουμε δρά-
σεις, κινήσεις, οι οποίες θα αμβλύνουν τις επιπτώσεις 
ώστε να κερδίσουμε το μερίδιο που μας αναλογεί», 
ανάφερε ο υπουργός.
Για την επίσκεψη στο Ισραήλ ο κ. Θεοχάρης ανάφε-
ρε ότι «οι διμερείς συμφωνίες που κάνουμε -στην 
περίπτωση με την Κύπρο έχουμε και τριμερείς συμ-
φωνίες- για την τουριστική ανάπτυξη μας δίνουν 
τη δυνατότητα να συνεργαστούμε σε πολλαπλούς 
τομείς, όπως κοινές προωθητικές ενέργειες, ανταλ-
λαγή τεχνογνωσίας και στοιχείων για τις επενδύ-
σεις». Αναφερόμενος στους εμβολιασμούς ο Έλληνας 
υπουργός τόνισε ότι «το πιστοποιητικό εμβολιασμού 
είναι μια πρωτοβουλία που πήρε σε υψηλό επίπεδο 
ο ίδιος ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης 
ώστε να μπορέσουμε να διευκολύνουμε τα ταξίδια 
και να διασώσουμε το φετινό καλοκαίρι. Οι άνθρω-
ποι οι οποίοι έχουν εμβολιαστεί, κατά τεκμήριο δε 
νοσηλεύονται. Συνεπώς, υπάρχει μειωμένη πίεση 
στο σύστημα υγείας. Με αυτόν τον τρόπο έχουμε τη 
δυνατότητα να τους παρέχουμε διευκόλυνση, μειώ-
νοντας μερικές από τις διατυπώσεις και κάποια από 
αυτά που πρέπει να κάνουν για να ταξιδέψουν, όπως 
το τεστ ή η καραντίνα. Να διευκρινίσω, όμως, πως 
δεν αποτελεί διαβατήριο, δεν αποτελεί κάτι χωρίς το 
οποίο δεν μπορείς να ταξιδέψεις. Διότι πιστεύουμε 
στην ελεύθερη μετακίνηση, δηλαδή, ότι πρέπει όλοι, 
ανεξαρτήτως αν έχουν εμβολιαστεί ή όχι, να μπο-
ρούν να ταξιδέψουν έστω με κάποιους περισσότε-
ρους περιορισμούς και υποχρεώσεις. Αν καταφέραμε 
να σώσουμε ένα κομμάτι πέρσι, χωρίς τα εμβόλια 
και τα γρήγορα τεστ, τώρα, που έχουμε αυτά τα νέα 
εργαλεία στα χέρια μας, νομίζω ότι μπορούμε να κα-

ταφέρουμε περισσότερα», ανάφερε ο κ. Θεοχάρης.
Ερωτώμενος για τη στάση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ο κ. Θεοχάρης σημείωσε ότι η «Ευρωπαϊκή Ένωση 
μπορεί να συντονίσει καλύτερα τα πράγματα. Μπορεί 
να δημιουργήσει τη μεγάλη, κρίσιμη μάζα. Άλλωστε, 
είμαστε 27 χώρες και εκατοντάδες εκατομμύρια πλη-
θυσμού. Συνεπώς, μπορεί να βοηθήσει. Όμως, ακόμα 
και χωρίς αυτού του είδους το συντονισμό, η κάθε 
χώρα, στο στίβο του τουριστικού ανταγωνισμού, θα 
κάνει το καλύτερο δυνατό. Εμείς, σε κάθε περίπτωση, 
θα προχωρήσουμε σε συνεννόηση και με τρίτες χώ-
ρες», ανάφερε ο κ. Θεοχάρης και προσέθεσε:

«Χρειαζόμαστε περισσότερη δουλειά, πρέπει να γί-
νουν ακόμα περισσότερα βήματα. Και εγώ, από τη 
μεριά μου, θα πιέσω προς αυτήν την κατεύθυνση. 
Δεν μπορεί, όμως, η κάθε χώρα να περιμένει τις υπό-
λοιπες. Και η Κύπρος και η Ελλάδα έχουμε χειριστεί 
υγειονομικά αυτήν την κρίση καλύτερα από άλλες 
χώρες. Με αυτό το πιστοποιητικό, φέτος, πρέπει να 
κάνουμε την επιπλέον προσπάθεια».
Στο ζήτημα της έναρξης της τουριστικής περιόδου 
ο κ. Θεοχάρης ανάφερε ότι το κρίσιμο τώρα είναι το 
πώς θα ανοίξουμε και όχι το πότε. «Ελπίζω ότι θα 

καταφέρουμε να ανοίξουμε σε ένα εύλογο χρονικό 
διάστημα. Μπορεί να χαθεί ένα κομμάτι μέχρι να 
ανοίξουμε τη σεζόν. Υπάρχουν οι δείκτες που φανε-
ρώνουν πως υπάρχει και θα υπάρχει ζήτηση, ιδιαίτε-
ρα από τις μακρινές αγορές, για μετά τον Σεπτέμβριο. 
Όμως, ακόμα το τοπίο παραμένει θολό λόγω του φό-
βου που υπάρχει για τις μεταλλάξεις του ιού. Είμαι 
φύσει αισιόδοξος και θεωρώ πως τα εμβόλια θα είναι 
καθοριστικά και θα “αλλάξουν το παιχνίδι”. Θα συ-
νεχίσουμε να αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις. Είμαι 
αισιόδοξος ότι όλη αυτή η προσπάθεια της ανθρω-
πότητας συνολικότερα, σε τεχνικό και υγειονομικό 
επίπεδο, θα φέρει αποτελέσματα».
Απευθυνόμενος στους εμπλεκόμενους με τα τουρι-
στικά πράγματα, ο κ. Θεοχάρης επεσήμανε ότι «η 
κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή είναι και θα συνε-
χίσει να είναι δίπλα στους ανθρώπους του τουρισμού 
και σε όλους τους κλάδους που πλήττονται. Αυτή η 
στήριξη χρειάζεται. Πιστεύω ότι πολύ γρήγορα θα 
σταθεί στα πόδια του ο τουρισμός, χωρίς να χρειάζε-
ται “δεκανίκια” και στήριξη και αυτή είναι και η ευχή 
μου. Γιατί ο τουρισμός στις χώρες μας και ευρύτερα 
στη Μεσόγειο αποτελεί ένα συγκριτικό πλεονέκτημα. 
Ο κόσμος θέλει να έρθει και είμαστε μοναδικοί. Το 
κλίμα μας, ο πολιτισμός μας, η γαστρονομία, οι δυ-
νατότητες και οι εμπειρίες που προσφέρουμε, κάνουν 
την Ελλάδα και την Κύπρο αξέχαστες στον ταξιδιώτη. 
Δεν υπάρχει άνθρωπος στον πλανήτη που δεν έχει 
ακούσει για την περιοχή μας και που δεν θέλει να μας 
επισκεφτεί».
Σε ερώτηση για το αν θα υπάρξουν γρήγορες / ευ-
νοϊκές διαδικασίες για τους Κύπριους ο κ. Θεοχάρης 
επεσήμανε ότι όπως πέρσι υποδεχτήκαμε αρκετές χι-
λιάδες Κύπριους, έτσι και φέτος θα μας επισκεφτούν 
ακόμα περισσότεροι και ευκολότερα. Φυσικά, όλα 
εξαρτώνται από την υγειονομική κατάσταση, όμως, 
τώρα, έχουμε περισσότερα εργαλεία στα χέρια μας 
και θα τα αξιοποιήσουμε», ανέφερε.
«Το Ισραήλ έχει καταφέρει μέσω του γρήγορου εμβο-
λιασμού να ξαναφέρει την αισιοδοξία. Βλέπουμε ότι 
σε κάθε χώρα που προχωράει ο εμβολιασμός, αρχί-
ζουν να αισιοδοξούν και να κλείνουν διακοπές. Αυτό 
είναι ένα στοίχημα που πρέπει να το κερδίσουμε και 
σε αυτές τις χώρες πρέπει να εστιάσουμε», κατέληξε 
ο υπουργός.

Χ. ΘΕΟΧΑΡΗΣ: ΚΟΙΝΗ Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΦΕΤΙΝΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
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Η έναρξη της διαβούλευσης για τον ΒΟΑΚ και το χρο-
νοδιάγραμμα των εργασιών κατασκευής του ήταν το 
θέμα που βρέθηκε στο επίκεντρο συνάντησης για την 
πορεία των έργων, που έχουν δρομολογηθεί σε επί-
πεδο Περιφέρειας Κρήτης και Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνης με τη συμμετοχή του υφυπουργού Υποδο-
μών & Μεταφορών και βουλευτή Ρεθύμνου Γιάννη 
Κεφαλογιάννη, του περιφερειάρχη Κρήτης, Σταύρου 
Αρναουτάκη και της αντιπεριφερειάρχη Ρεθύμνης, 
Μαρίας Λιονή.
Στη συζήτηση –σύμφωνα με το ΑΠΕ- τέθηκε και το 
ζήτημα που αφορά στην παροχή χρηματοδότησης 
από το κεντρικό κράτος για την αποκατάσταση των 
ζημιών, από την κακοκαιρία του Νοεμβρίου 2020. 
Όπως επισημάνθηκε υπάρχει ανάγκη να προχωρήσει 
άμεσα η χρηματοδότηση των τεχνικών δελτίων για 
αντιπλημμυρικά έργα και αποκαταστάσεις ζημιών 
στα οδικά δίκτυα, που έχουν κατατεθεί από τις υπη-
ρεσίες της Περιφέρειας Κρήτης και τους δήμους, προς 
τα αρμόδια υπουργεία Υποδομών και Ανάπτυξης. Το-
νίστηκε, μάλιστα, ότι με την άριστη συνεργασία των 
φορέων της Αυτοδιοίκησης με το κεντρικό κράτος θα 
δρομολογηθούν τα ζητήματα και θα δοθούν λύσεις. 
Με αφορμή μάλιστα την επίσκεψη του αναπληρωτή 
υπουργού Υγείας, Βασίλη Κοντοζαμάνη(ο οποίος πε-
ριοδεύει σήμερα στην Κρήτη)τονίστηκε για άλλη μια 
φορά το μεγάλο έλλειμμα του Νοσοκομείου Ρεθύμνου 
σε ιατρικό προσωπικό και η ανάγκη άμεσης πρόσλη-
ψης γιατρών, ώστε να μπορέσουν να εξυπηρετηθούν 
οι ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, αλλά και να διευ-
κολυνθεί το ιδιαίτερα επιβαρυμένο έργο του ιατρικού 

και νοσηλευτικού προσωπικού του νοσοκομείου. Στη 
συνάντηση συζητήθηκε και η πορεία των έργων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.
Ο κ. Κεφαλογιάννης συναντήθηκε επίσης με τον δή-
μαρχο Αγίου Βασιλείου Γιάννη Ταταράκη και ενημε-
ρώθηκε μεταξύ άλλων, για τις καταστροφές του δημο-
τικού και αγροτικού δικτύου λόγω των θεομηνιών του 
περασμένου Νοέμβριου και τις προτάσεις του δήμου 
σχετικά με το ζήτημα της ανάρτησης των δασικών 
χαρτών και των προβλημάτων που θα ανακύψουν. Ο 
κ. Ταταράκης εξέφρασε επίσης στον υφυπουργό, την 
ανάγκη να λειτουργήσει άμεσα το Κέντρο Υγείας Σπη-
λίου σαν εμβολιαστικό κέντρο για την διευκόλυνση 
των Αγιοβασιλιωτών. Επίσης έγινε συζήτηση και για 
τις αλλαγές στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στο Πρό-
γραμμα Αντώνης Τρίτσης. Ο κ. Ταταράκης εξήρε την 
αναγκαιότητα του Προγράμματος και τις δυνατότητες 
που παρέχει στους δήμους για την άμεση υλοποίηση 
έργων που έχουν ανάγκη, ενημέρωσε μάλιστα τον 
υφυπουργό για την υποβολή προτάσεων από τον 
δήμο Αγίου Βασιλείου σε εννέα από τις ένδεκα προκη-
ρύξεις του προγράμματος. Αναφέρθηκε όμως και στις 
φημολογούμενες αλλαγές στην κατανομή πόρων και 
τα πλαφόν που θα μπουν και συμπλήρωσε ότι αντί να 
επιβραβεύονται οι δήμοι που κινούνται γρήγορα και 
καταθέτουν έγκαιρα, θα τιμωρούνται. Από την πλευρά 
του ο κ. Κεφαλογιάννης συμφώνησε ότι το πρόγραμμα 
Αντώνης Τρίτσης είναι ένα κατ’εξοχήν αναπτυξιακό 
εργαλείο και θα πρέπει να συνεχιστεί απρόσκοπτα η 
χρηματοδότηση του, ενώ όσον αφορά στις αλλαγές, 
θα έχει επαφή με το υπουργό Εσωτερικών Στέλιο 
Πέτσα ώστε να ενημερωθεί αναλυτικά. Σχετικά με 
τις αποζημιώσεις λόγω κακοκαιρίας, ο υφυπουργός 
ενημέρωσε τον δήμαρχο Αγίου Βασιλείου για την 
τηλεδιάσκεψη που έχει προγραμματίσει για σήμερα 
με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Θεόδωρο 
Σκυλακάκη, τον γεν. γραμματέα Δημοσίων Επενδύσε-
ων και ΕΣΠΑ Δημήτρη Σκάλκο και τον γεν. γραμματέα 
Υποδομών Γιώργο Καραγιάννη με θέμα την αύξηση 
του προϋπολογισμού για αποκαταστάσεις ζημιών από 
θεομηνίες στην Κρήτη και διαβεβαίωσε τον κ. Ταταρά-
κη ότι ο δήμος Αγίου Βασιλείου θα λάβει την απαιτού-

μενη οικονομική ενίσχυση.
Στο θέμα των δασικών χαρτών ο κ. Κεφαλογιάννης 
άκουσε με μεγάλη προσοχή τις προτάσεις του δημάρ-
χου και απάντησε ότι θα επικοινωνήσει με τον υπουργό 
Περιβάλλοντος Κώστα Σρέκα αλλά και τον υφυπουργό 
Γιώργο Αμυρά, ενώ για το θέμα του εμβολιαστικού Κέ-
ντρου στο Σπήλι θα επικοινωνήσει άμεσα με τον γεν. 
γραμματέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας του υπουργείου 
Υγείας Μάριο Θεμιστοκλέους, ώστε να ανοίξει το εμβο-
λιαστικό κέντρο την ερχόμενη κιόλας εβδομάδα.
Στο μεταξύ, ξεκινά η κατασκευή της επέκτασης του 
Κεντρικού Αγωγού και των αρδευτικών δικτύων του 
Φράγματος Ποταμών Αμαρίου το αμέσως επόμενο 
χρονικό διάστημα, από τον Οργανισμό Ανάπτυξης 
Κρήτης. Το έργο περιλαμβάνει την ενίσχυση της τρο-
φοδοσίας των περιοχών «Άδελε» και «Πηγής» και την 
επέκταση του κεντρικού αγωγού, από την περιοχή 
«Πηγή» όπου καταλήγει σήμερα το δίκτυο έως την 
περιοχή του «Πρίνου», περνώντας από περιοχές των 
Δ.Δ. «Λούτρας», «Παγκαλοχωρίου», «Χαμαλευρίου», 
«Βιράν Επισκοπής», «Έρφοι-Αγιασμάτσι» και «Πρί-
νου-Λατζιμά». Το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 
παραπάνω εργασιών εκτιμάται στους δέκα οκτώ (18) 
μήνες. Στο πλαίσιο του ίδιου έργου περιλαμβάνεται 
ακόμη η κατασκευή των αρδευτικών δικτύων στις πε-
ριοχές «Γιαννούδι», «Ξηρό Χωρίο» και «Μισίρια», με 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης τους έξι (6) μήνες. Ο 
συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 
4.800.000 ευρώ (με τον ΦΠΑ) και η χρηματοδότησή 
του γίνεται από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 
2014-2020. Κατά την εκτέλεση των εργασιών του πα-
ραπάνω έργου, θα κατασκευαστούν δίκτυα συνολικού 
μήκους 16,7 χλμ. Αναπόφευκτα θα προκληθούν οχλή-
σεις στις περιοχές που αυτό διέρχεται και ο Ο.Α.Κ. Α.Ε. 
ζητά εκ των προτέρων την κατανόηση των πολιτών.
Σύμφωνα με τον οργανισμό, όσοι από τους ιδιοκτήτες 
των περιοχών αυτών ενδιαφέρονται για να αρδεύσουν 
τις ιδιοκτησίες τους, να επικοινωνήσουν με τα γραφεία 
του ΟΑΚ Α.Ε. στο Ρέθυμνο στα τηλ. 2831027501 και 
2831053776, προκειμένου να κάνουν την απαιτούμε-
νη αίτηση σύνδεσης με τα απαραίτητα δικαιολογητικά 
στο email: e.zografaki@oakae.gr

Ο ΒΟΑΚ ΚΑΙ Η ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ ΤΟΥ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020
Στο επίκεντρο συναντήσεων του υφ, Μεταφορών Γ. Κεφαλογιάννη



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

17

«Σε όλες τις σχετικές συζητήσεις έχω ψηφίσει να μην 
απαγορευτεί το κυνήγι και το ψάρεμα» διευκρίνισε 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, ‘Αδωνις Γεωργιάδης, μιλώντας στον ρα-
διοφωνικό σταθμό realfm και απαντώντας σε σχετική 
ερώτηση.
Σχετικά με τους φόρους και τις άδειες που έχουν πλη-
ρώσει όσοι ασχολούνται δήλωσε «από την ώρα που 
το κράτος σου ζήτησε χρήματα για να σου παράσχει 
μια άδεια και το κράτος σε εμπόδισε να ασκήσεις την 
άδεια σου, έχει ευθύνη. Είναι ένα θέμα που πρέπει να 
ρυθμιστεί. Εμένα μου αρέσει τα κράτη να έχουν τα 
ίδια, συνέπεια. Όταν το κράτος απαιτεί από τον πολίτη 
να είναι ο πολίτης συνεπής στις υποχρεώσεις του προς 
αυτό, πρέπει και το κράτος να είναι συνεπές προς τις 
υποχρεώσεις και κινήσεις προς τον πολίτη. Αυτός είναι 
ο βασικός τρόπος για να οικοδομείται μια σχέση εμπι-
στοσύνης μεταξύ κράτους και πολίτη. Υπό αυτή την 
έννοια το κράτος έχει κάνει ένα φάουλ και πρέπει να 
δούμε πώς θα ρυθμιστεί».
Το take away
Για την κριτική που ασκήθηκε το Σάββατο σχετικά με 
τη λειτουργία του take away ο υπουργός είπε: «Είμαι 
δεκτικός στην κριτική όταν φταίμε. Όταν η επιτροπή 
τελειώνει στις 19:30 και έρχεται ένα κατεβατό ρυθμί-
σεων μέχρι τις 12 το βράδυ, δεν είναι λογικό να υπάρ-
ξει τέτοιου είδους δυσαρμονία αν αυτές οι προτάσεις 
έχουν πολλές δυσκολίες πρακτικές; Λέτε να αποφάσισα 
εγώ ο υπουργός Ανάπτυξης να κλείσω το take away; 
Εγώ ζητώ να ανοίξουν. Μας ήρθε μια απόφαση, έπρε-
πε να δούμε πώς θα την εκτελέσουμε, διαπιστώσαμε 
στο υπουργείο το πρακτικά ανεφάρμοστο αυτής της 
απόφασης και πήραμε πάνω μας την απόφαση να το 
ακυρώσαμε. Αν αφήναμε ανοιχτούς τους φούρνους 
και κλείναμε το take away θα ήταν σαν να λέγαμε ότι 
κάποιος μπορεί να πάει να πάρει τυρόπιτα αλλά όχι 
σε οποιαδήποτε άλλη αλυσίδα. Δεν γίνεται αυτό, να 
έχεις παράλογες αποφάσεις. Όταν διαπιστώσαμε ότι 
θα φέρναμε αναστάτωση στην αγορά, για να είμαι δί-
καιος η απόφαση για το take away έγκειται στον φόβο 
του συνωστισμού μπροστά στα καταστήματα, κι αυτό 
είναι κάτι πραγματικό. Δεν πρέπει να υπάρχει συνω-
στισμός, είναι πρόβλημα, αλλά και το να καταργείς το 
take away δεν γίνεται. Μας πήρε περίπου τρεις ώρες 

για να καταλήξουμε ότι δεν γίνεται, δεν το θεωρώ και 
καταστροφικό, ούτε βγήκε κάποια απόφαση που προ-
κάλεσε σε κάποιον ζημία. Προκάλεσε μια επικοινωνια-
κή αντάρα, το δέχομαι».
 Η κυβέρνηση έχει πάντα την τελική απόφαση
 Ο ίδιος συνέχισε λέγοντας: «Η κυβέρνηση έχει πάντα 
την τελική απόφαση, η επιτροπή εισηγείται. Δεν μπορεί 
πάντα ότι εισηγούνται, να μπορεί να εφαρμοστεί στην 
πράξη. Δεν μπορεί να ξέρει καθένας πώς λειτουργεί η 
αγορά. Δεν κατηγορώ την επιτροπή, να μην παρεξη-
γηθώ. Χρειάζεται μια συνεννόηση. Η επιτροπή κάνει 
πολύ καλά την δουλειά της και οι άνθρωποι αυτοί 
είναι πολύ κουρασμένοι, τους έχουν ανατεθεί πολλές 
ευθύνες, είχαν μια μαραθώνια συνεδρίαση την Παρα-
σκευή».
Για το ταξίδι του πρωθυπουργού στην Ικαρία
Σχετικά με το ταξίδι του Πρωθυπουργού στην Ικαρία 
και την κριτική για το τραπέζι στο μπαλκόνι του σπι-
τιού του βουλευτή της ΝΔ, κ. Στεφανάδη, ο υπουργός 
σχολίασε αναφέροντας τα εξής: «όπως παρουσιάστη-
καν οι φωτογραφίες, προφανώς δημιουργούν μια 
εσφαλμένη εντύπωση και δικαίως ο κόσμος εξέφρα-
σε την αγανάκτησή του. Στην πραγματικότητα, ο κ. 
πρωθυπουργός και όλοι όσοι τον περιστυχίζουν ανα-
γκαστικά κάνουν ασταμάτητα τεστ, έχουν φτάσει στο 
σπίτι του τοπικού βουλευτή και κάθονται σε τραπέζι 
για πολύ λίγα λεπτά. Προφανώς μαζεύτηκε λίγο πα-
ραπάνω κόσμος από την φρουρά του, που κάνουν το 
τεστ επίσης, και δημιουργείται αυτή η εντύπωση. Είναι 
βέβαιο ότι τα υγειονομικά πρωτόκολλα έχουν τηρηθεί.
Ήταν μια εσφαλμένη εικόνα, το υγειονομικό πρωτό-
κολλο τηρήθηκε. Ήταν σε ένα μπαλκόνι, με ανοιχτό 
χώρο και υπενθυμίζω ότι ο διοργανωτής αυτής της 
προσκλήσεως, ο κ. Στεφανάδης είναι ο ίδιος γιατρός 
και μαχητής κατά του Covid και την περασμένη εβδο-
μάδα έπαιρνε τα εύσημα για την μελέτη του για την 
κολχικίνη».
Ο ίδιος συμπλήρωσε: «Αυτό το λέω για τον κόσμο που 
αγανακτεί και που έχουμε λόγο σε αυτόν να εξηγή-
σουμε και να διορθώσουμε τα σφάλματά μας, δεν το 
λέω για τον ΣΥΡΙΖΑ και τον κ. Τσίπρα. Δεν μπορεί ο κ. 
Τσίπρας να κάνει τη χθεσινή του ανάρτηση, όταν είχε 
βγει στο δελτίο της κ. Ζαχαρέα για τον κ. Πολάκη και 
είχε πει το περίφημο, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, 

γιατί ο κ. Πολάκης είχε κάνει το τεστ, σε κλειστό χώρο 
με οκτώ άγνωστα άτομα και να σκανδαλίζεται που ο κ. 
πρωθυπουργός που έχει κάνει το εμβόλιο και η φρου-
ρά του, που έχουν κάνει όλοι το τεστ, και ο γιατρός 
Στεφανάδης είναι από τους επικεφαλής της μάχης για 
τον COVID, δεν ξέρουν πώς κολλάει ο ιός. Δεν γίνονται 
και τα δύο κ. Τσίπρα. Ως προς τον κόσμο λέω ότι ήταν 
εσφαλμένο και δημιούργησε εντυπώσεις, ως προς τον 
κ. Τσίπρα ότι δεν δέχομαι την υποκρισία».
Για το ίδιο θέμα συνέχισε: «Οι οκτώ που ήταν στο τρα-
πέζι του κ. Πολάκη τότε σε κλειστό χώρο, δεν είχαν 
κάνει το τεστ. Δεν έχει σχέση το ένα με το άλλο περι-
στατικό» διευκρίνισε.
«Αδικείται το ταξίδι του πρωθυπουργού στην Ικαρία, 
ο οποίος και καλώς πήγε στην Ικαρία και πηγαίνει και 
θα πάει παντού. Η Ικαρία μου αρέσει ως συμβολισμός 
γιατί είναι μια περιοχή μακριά, δεν μπορεί κανείς να πει 
ότι πάει για λόγους ψηφοθηρίας δεδομένου ότι στην 
Ικαρία η ΝΔ ήρθε τρίτη, δείχνει ότι ο Μητσοτάκης είναι 
ακομπλεξάριστος και πάει σε μια περιοχή ακριτική για 
να δείξει ότι ο Πρωθυπουργός ενδιαφέρεται για όλους 
και ότι Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα. Αδικήθηκε το 
ταξίδι από την φωτογραφία» ανέφερε ο κ. Γεωργιάδης.
Ανθοπωλεία
Σχετικά με τα ανθοπωλεία ο υπουργός είπε: «...Την 
επόμενη Κυριακή είναι 14 Φεβρουαρίου. Και είναι 
λογικό το αίτημα των ανθοπωλών ότι αυτή είναι η 
καλύτερή τους ημέρα κάθε χρόνο. Θα έχω ένα zoom 
με τους εκπροσώπους των ανθοπωλών, θα δω τι μπο-
ρώ να κάνω, δεν μπορώ να υποσχεθώ κάτι σήμερα. 
Θέλω να αγωνιστώ τις επόμενες ημέρες για να βρω μια 
λύση για να μπορέσουν να κάνουν την δουλειά τους. 
Με απασχολεί να μην πάθουν ζημία και ενδιαφέρομαι 
για κάθε κλάδο. Είμαστε στη Δευτέρα, πρέπει να δούμε 
τα κρούσματα τις επόμενες ημέρες να δούμε πού βρι-
σκόμαστε, εάν τα πράγματα πάνε προς το καλύτερο 
μπορεί να πετύχουμε μια πιο λογική απόφαση για τους 
ανθοπώλες».
Στη συνέχεια ο υπουργός έγραψε στο twitter ότι πραγ-
ματοποίησε τηλεδιάσκεψη με τον Σύλλογο Ανθοπω-
λών Καταστηματαρχών Αττικής και «στο επίκεντρο της 
συζήτησης τέθηκαν τα προβλήματα του κλάδου λόγω 
της πανδημίας και τα μέτρα στήριξής του».

ΆΔ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΛΟΓΩ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Σε όλες τις συζητήσεις έχω ψηφίσει να μην απαγορευτεί το κυνήγι και το ψάρεμα
Διερευνάται το άνοιγμα το ανθοπωλείων στις 14 Φεβρουαρίου
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Tην Χριστίνα Παπακωσταντίνου αποφάσισε να προτείνει 
στο υπουργικό Συμβούλιο, το Γενικό Συμβούλιο της Τρα-
πέζης της Ελλάδος για τη θέση του υποδιοικητή, μετά από 
εισήγηση του διοικητή της ΤτΕ Γιάννη Στουρνάρα, αναφέρει 
το ΑΠΕ. 
Η κ. Παπακωσταντίνου από το 2017 ασκεί καθήκοντα 
προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της PQH Ενιαίος 
Εκκαθαριστής Α.Ε. Υπηρέτησε ως γενική γραμματέας του 

Υπουργείου Οικονομικών και ως γενική γραμματέας Δημο-
σιονομικής Πολιτικής στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
τα έτη 2012-2014, συμμετέχοντας παράλληλα στην ομάδα 
διαπραγμάτευσης των προγραμμάτων οικονομικής προ-
σαρμογής. Διετέλεσε εθνικός εκπρόσωπος στο Συμβούλιο 
Υπουργών Οικονομικών της ΕΕ (ECOFIN), στις ομάδες υψη-
λού επιπέδου του ΟΟΣΑ και στις υπουργικές συνεδριάσεις 
του ΟΟΣΑ ως αναπληρωτής.

Είναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στο Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοτικό Δίκαιο του Πανεπιστημίου του Λονδί-
νου.
Η Χρ. Παπακωσταντίνου θα καταλάβει τη θέση που μέχρι 
σήμερα κατέχει ο Θεόδωρος Μητράκος, του οποίου η θη-
τεία λήγει στις 10.3.2021.

Ένα πρωτοποριακό σύστημα αποστείρωσης και καθαρισμού 
της ατμόσφαιρας εγκατέστησε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο Δή-
μος Πειραιά στο κεντρικό ΚΕΠ του δήμου, επί της οδού Μα-
κράς Στοάς 15, για την περαιτέρω προστασία των πολιτών 
από τον κορωνοϊό. 
Πρόκειται για το «BLUE AIR», μια ιδέα που αναδείχθηκε στον 
ετήσιο διαγωνισμό του Δήμου Πειραιά για τη Γαλάζια Ανά-
πτυξη «Blue Growth Piraeus», που βασίζεται στη δημιουργία 
μιας συσκευής που τραβά τον αέρα, τον αποστειρώνει μέσω 
υπεριώδους ακτινοβολίας και τον αποδίδει στον χώρο απαλ-
λαγμένο από ιούς. 
Η συσκευή-αεραγωγός μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε κλει-
στούς χώρους, προσφέροντας αποτελεσματική και οικονομι-
κή απολύμανση του αέρα. 
Καλύπτει τις ανάγκες χώρου με όγκο έως και 300 κυβικά μέ-
τρα και μέσω διαδοχικών κύκλων αποστείρωσης μπορεί να 
επιτευχθεί απενεργοποίηση του ιικού φορτίου από 50-60% 
εντός λίγων λεπτών, μέχρι και 99% εντός 5 ωρών. 
Η καινοτόμος συσκευή αναπτύχθηκε από φοιτητές του τμή-
ματος Βιομηχανικής Σχεδίασης και Παραγωγής του Πανεπι-
στημίου Δυτικής Αττικής. 
Αρωγός στην προσπάθειά τους να αναπτύξουν την ιδέα τους, 
στάθηκε το Κέντρο Καινοτομίας για την Γαλάζια Ανάπτυξη 
«Blue Lab» του Δήμου Πειραιά, σε συνεργασία με το Ερευ-
νητικό Εργαστήριο Ηλεκτρονικού Αυτοματισμού, Τηλεματι-

κής και Κυβερνοφυσικών Συστημάτων του Πανεπιστημίου 
Δυτικής Αττικής. Πρόσφατα αναπτύχθηκε η δεύτερη έκδοση 
της συσκευής (BLUE AIR2), έτσι ώστε να καλύπτονται οι απαι-
τήσεις για την αποστείρωση του αέρα σε χώρους με μεγάλη 
επισκεψιμότητα. 
O δήμαρχος Πειραιά,  Γιάννης Μώραλης, ο αντιδήμαρχος 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, Δημήτρης Καρύδης και 
ο επίκουρος καθηγητής του Τμήματος Βιομηχανικής Σχεδία-
σης και Παραγωγής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και 
διευθυντής του Εργαστηρίου Ηλεκτρονικού Αυτοματισμού 
και Τηλεματικής, Δημήτριος Πυρομάλης, επισκέφθηκαν το 
κεντρικό ΚΕΠ του δήμου, προκειμένου να παρακολουθήσουν 
τη λειτουργία των τριών συσκευών που έχουν τοποθετηθεί 
στον χώρο. 
Ο δήμαρχος Πειραιά,  Γιάννης Μώραλης, σε δήλωσή του, 
τόνισε:
«Πρόκειται πραγματικά για ένα καινοτόμο προϊόν, το οποίο 
εντάσσεται στις πρωτοβουλίες που έχουμε λάβει για την 
περαιτέρω προστασία των πολιτών από τον κορωνοϊό. Το 
κεντρικό ΚΕΠ του δήμου επισκέπτονται καθημερινά περίπου 
200 άτομα, μέσω ραντεβού λόγω της πανδημίας. Σε αυτούς 
προστίθενται και οι 70 εργαζόμενοι του Δήμου Πειραιά. Θεω-
ρήσαμε λοιπόν, ότι είναι πάρα πολύ χρήσιμο και σωστό, όλοι 
αυτοί οι άνθρωποι να νιώθουν πιο ασφαλείς. 
Σκοπός είναι να προχωρήσουμε σε νέα παραγωγή, σε συ-

νεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και το Κέντρο 
Επιχειρηματικής Καινοτομίας για τη Γαλάζια Ανάπτυξη «Blue 
Lab», ώστε όχι μόνο να προμηθεύσουμε τις υπηρεσίες του δή-
μου, αλλά ενδεχομένως κι άλλες δημόσιες υπηρεσίες ή όπου 
υπάρχει μεγάλη συγκέντρωση κόσμου».
O αντιδήμαρχος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, Δημή-
τρης Καρύδης, σε δήλωσή του, επεσήμανε: 
«Στον Πειραιά τολμάμε να καινοτομούμε, να χρησιμοποιούμε 
την τεχνολογία και να συνεργαζόμαστε με τα πανεπιστήμια 
προς όφελος των πολιτών και των εργαζομένων, ειδικά σε 
μια περίοδο που η πανδημία θέλει πολλά όπλα μαζί, για να 
μπορέσουμε να κάνουμε το καλύτερο για την ασφάλεια των 
πολιτών».
Ο επίκουρος καθηγητής του Τμήματος Βιομηχανικής Σχεδία-
σης και Παραγωγής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και 
διευθυντής του Εργαστηρίου Ηλεκτρονικού Αυτοματισμού 
και Τηλεματικής,  Δημήτριος Πυρομάλης, σε δήλωσή του, 
ανέφερε:
«Έχουμε θέσει τις υπηρεσίες του ερευνητικού εργαστηρίου 
μας στη διάθεση του δήμου και σήμερα βλέπετε τα αποτελέ-
σματα. Πρόκειται για μια καινοτόμο συσκευή, που σχεδιάζεται 
και αναπτύσσεται από Έλληνες φοιτητές στα ελληνικά πανε-
πιστήμια». 

Κάδοι εσωτερικής ανακύκλωσης στο Νοσοκομείο Παίδων 
«Αγ. Σοφία», παραδόθηκαν από την Περιφέρεια Αττικής, 
παρουσία του περιφερειάρχη Γιώργου Πατούλη στο πλαίσιο 
του προγράμματος για την ενίσχυση της ανακύκλωσης στην 
Αττική, αναφέρει το ΑΠΕ.
Στο νοσοκομείο θα δοθούν 120 κάδοι, για χωριστή συλλογή 
πλαστικών μεταλλικών και χάρτινων συσκευασιών. Όπως 
επισήμανε ο περιφερειάρχης, χιλιάδες άνθρωποι καθημερινά 

βρίσκονται σε νοσοκομειακές δομές και με «αυτή την πρωτο-
βουλία βοηθάμε στην ορθή διαχείριση των στερεών αποβλή-
των που παράγονται». «Είναι καθήκον και υποχρέωσή μας 
να συμβάλλουμε έμπρακτα στη διατήρηση ενός υγιούς περι-
βάλλοντος σε μία νοσοκομειακή δομή που επιτελεί εξαιρετικό 
λειτούργημα για τα παιδιά μας», τόνισε.
 Από την πλευρά του, ο διοικητής του νοσοκομείου Εμμα-
νουήλ Παπασάββας ευχαρίστησε τον περιφερειάρχη για τη 

μέριμνα ως προς το νοσοκομείο, είπε ότι είναι πάρα πολύ 
σημαντική και για το περιβάλλον αλλά και για το νοσοκομείο, 
«έτσι ώστε να μπορούμε να διαχωρίζουμε τα απόβλητά μας 
και να μπορούμε με αυτόν τον τρόπο να έχουμε ένα πιο υγιή 
και καθαρό -όχι μόνο νοσοκομειακό περιβάλλον -αλλά και 
γενικότερα».

ΝΕΑ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤτΕ Η ΧΡ. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΗ ΣΥΣΚΕΥΗ ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΑΕΡΑ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΣΕ ΣΤΟ 
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΕΠ Ο ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ: ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΔΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓ. ΣΟΦΙΑ»
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Μέσω τηλεδιάσκεψης πραγματοποιήθηκε χθες η πρώ-
τη «εισαγωγική συνάντηση - introductory meeting» 
μεταξύ της ΚΕΔΕ και της Ένωσης Δήμων του Ισραήλ.
Δημήτρης Παπαστεργίου: Με τη συνεργασία της ΚΕΔΕ 
και της Ένωσης Δήμων του Ισραήλ μπορούμε να υλο-
ποιήσουμε έργα για την βελτίωση της ζωής των πο-
λιτών
Βασικά θέματα της διαδικτυακής αυτής συνάντησης 
ήταν –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ανταλλαγή απόψεων 
πάνω σε σημαντικά θέματα για την ανάπτυξη της Αυ-
τοδιοίκησης και εξέταση των πιθανών μορφών συνερ-
γασίας που θα ωφελήσουν και τις δύο πλευρές.
Τα θέματα που συζητήθηκαν είναι :
• Καινοτόμες πρωτοβουλίες για τις πόλεις
• Smart cities
• Δημοτικό management
• Ορισμός εκπροσώπων των δύο αντιπροσωπειών
• Συζήτηση θεμάτων και λύσεων σε δημοτικό επίπεδο, 
που σχετίζονται
με την πανδημία COVID-19
• Έναρξη και συντονισμός συζητήσεων μεταξύ επαγ-
γελματικών κλάδων
FLAI και ΚΕΔΕ- Πρόσκληση για συμμετοχή της ΚΕΔΕ 
στο συνέδριο
και την έκθεση MUNIWORLD 2021
Στη συνεδρίαση πήραν μέρος από την ΚΕΔΕ: ο Πρό-
εδρος Δημήτρης Παπαστεργίου, ο Β’ Αντιπρόεδρος, 
Δημήτρης Κάρναβος, ο Γενικός Διευθυντής, Γιάννης 
Καραγιάννης, η Βιολέτα Τσιμίκου από το Τμήμα Διε-
θνών Σχέσεων της ΚΕΔΕ και ο Οδυσσέας Ράπτης, CEO 
της εταιρείας Ε-Trikala.
Από την πλευρά του Ισραήλ συμμετείχαν ο Πρόεδρος 
της Ένωσης Δήμων Ισραήλ, Χαΐμ Μπιμπάς, ο Εκτελε-
στικός Διευθύνων Σύμβουλος της Ένωσης Δήμων Ισ-
ραήλ, Ραμ Σιντίς, ο αντιπρόεδρος στρατηγικής Λιρόν 
Ντόρον-Λεβί και ο υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων, Σίρι 
Στάινχαρντ-Στέλα.
Δήλωση του Προέδρου της ΚΕΔΕ, Δημήτρη Παπαστερ-
γίου: «H σημερινή συνάντηση των δύο ενώσεών μας, 
γίνεται στη σκιά μιας παγκόσμιας υγειονομικής κρίσης, 
που επηρεάζει τη ζωή των ανθρώπων σε όλη την υφή-
λιο.
Από τη διαχείριση της κρίσης αυτής είμαι βέβαιος ότι 
θα αντλήσουμε όλοι μας, πολλά διδάγματα. Η Ελλάδα, 
είχε αναλογικά λιγότερα κρούσματα και θανάτους απ’ 
ό,τι πολλές άλλες χώρες της ΕΕ. Η ταχεία εκστρατεία 
του εμβολιασμού στο Ισραήλ, σας ανοίγει το δρόμο για 
συντομότερη επιστροφή σας στην κανονικότητα . 
Ζούμε στην ίδια γειτονιά, σε συνθήκες έντονων γεω-

πολιτικών ανακατατάξεων. Αντιμετωπίζουμε κοινά 
προβλήματα και κοινές προκλήσεις. Αθήνα και Ιε-
ρουσαλήμ έχουν σφυρηλατήσει έναν νέο στρατηγικό 
συνεταιρισμό τον οποίο οφείλουμε να αξιοποιήσουμε 
προς όφελος των τοπικών μας κοινωνιών. Υπάρχει 
ήδη από το παρελθόν μια μορφή συνεργασίας μεταξύ 
των δύο πλευρών μας, που εστιάζεται σε τομείς όπως 
η αφαλάτωση, η ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και 
ο εκσυγχρονισμός της τοπικής αυτοδιοίκησης. Όμως η 
συνεργασία αυτή πρέπει να διευρυνθεί και να επεκτα-
θεί. Ως Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, εκπροσω-
πούμε 332 ελληνικούς Δήμους.
Διαθέτουμε μεγάλη εμπειρία στην υλοποίηση σύνθε-
των και απαιτητικών projects. Έχουμε ισχυρούς μηχα-
νισμούς και δομές, όσον αφορά τη διαχείριση των κοι-
νωνικών ζητημάτων και το κυριότερο, εκπροσωπούμε 
έναν θεσμό με μεγάλη αποδοχή από τους πολίτες των 
τοπικών μας κοινωνιών.
Επιπλέον, λόγω της συμμετοχής μας στα ευρωπαϊκά 
όργανα της αυτοδιοίκησης, διατηρούμε στενούς δε-
σμούς και συνεργαζόμαστε με αυτοδιοικητικούς οργα-
νισμούς σε όλες τις χώρες της Ε.Ε. και συμμετέχουμε 
στη διαμόρφωση των ευρωπαϊκών θέσεων που αφο-
ρούν το θεσμικό  μετασχηματισμό της Ευρώπης και 
την υιοθέτηση μιας νέας ατζέντας ζητημάτων αιχμής 
για τους πολίτες μας.
Γνωρίζουμε καλά τα πεδία εκείνα στα οποία υπάρχει 
από κάθε πλευρά τεχνογνωσία που μπορεί να είναι 
χρήσιμη στην άλλη.
Στην Ελλάδα αυτή η στιγμή γίνεται μια συστηματική 
προσπάθεια για τη δημιουργία και λειτουργία των ψη-
φιακών Δήμων και την μετατροπή των πόλεων μας σε 
smart cities.
Συμμετέχουμε ενεργά στο project προώθησης της 
ηλεκτροκίνησης. Είμαστε ο θεσμός που έχει την κύ-
ρια ευθύνη για τη διαχείριση των απορριμμάτων και 
θα συμμετάσχουμε ενεργά στο νέο εθνικό σχέδιο, 
που προβλέπει μεταξύ άλλων και την αξιοποίηση των 
απορριμμάτων για την παραγωγή ενέργειας.
Στους Δήμους της επαρχίας ανήκει και η διαχείριση 
των υδάτων των περιοχών μας. Με τη δική μας ενερ-
γό συμμετοχή σχεδιάζονται και υλοποιούνται δεκάδες 
έργα σε όλη τη χώρα που αφορούν μεταξύ άλλων την 
πράσινη οικονομία, τη διαχείριση των απορριμμάτων, 
τις ψηφιακές υπηρεσίες, τη διαχείριση των υδάτων, 
την πράσινη ενέργεια, την «έξυπνη» γεωργία,
Για τη διευκόλυνση των Δήμων μας σε αυτή την ψη-
φιακή μετάβαση έχουμε στη διάθεσή μας χρήσιμα 
χρηματοδοτικά εργαλεία και προγράμματα όπως το 

Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης αλλά και το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Ανάκαμψης, που χρηματοδοτούν κατά βάση 
«έξυπνα» και «πράσινα έργα» και παρεμβάσεις.
Τα χρηματοδοτικά αυτά εργαλεία, η εμπλοκή των ελ-
ληνικών Δήμων σε μια σειρά από μεγάλα projects και 
η εμπειρία που έχουμε όσον αφορά τη διαχείρισή τους, 
η λειτουργία της ελληνικής αυτοδιοίκησης ως πύλη ει-
σόδου στα ευρωπαϊκά τεκταινόμενα, είναι μια ισχυρή 
βάση για μια αμοιβαία επωφελή συνεργασία.
Γνωρίζουμε καλά ότι η πλευρά του Ισραήλ διαθέτει 
σημαντική τεχνογνωσία σε τομείς όπως οι τεχνολογίες 
των έξυπνων πόλεων, οι εφαρμογές που επιτρέπουν 
τη συνεχή κι αυτόματη μεταφορά δεδομένων μεταξύ 
διασυνδεδεμένων συστημάτων, μέσω της λειτουργίας 
αισθητήρων, που μπορούν να συμβάλλουν στη βελ-
τίωση της λειτουργίας των πόλεων και της ζωής των 
πολιτών.
Νομίζω λοιπόν ότι μπορούμε να πάρουμε πάρα πολλά 
ο ένας από τον άλλον. Να αξιοποιήσουμε τις γνώσεις 
κι εμπειρίες μας . Να συνεργαστούμε ως πολίτες κι εκ-
πρόσωποι του αυτοδιοικητικού θεσμού δύο έξυπνων 
χωρών, για να σχεδιάσουμε από κοινού τις έξυπνες 
πόλεις μας . Αλλά και να απαντήσουμε μέσα από τις 
κοινές δράσεις και συνεργασίες μας στις ανάγκες των 
πολιτών μας, στην υλοποίηση έργων που αναβαθμί-
ζουν τις τεχνικές μας υποδομές και αξιοποιούν τη χρή-
ση των νέων τεχνολογιών, ως μέσο για τη βελτίωση 
της ζωής τους. Πιστεύω ότι μέσα από αυτή τη σχέση 
συνεργασίας θα δημιουργηθεί μια στέρεα φιλία, με 
αντοχή στο χρόνο και χρήσιμη και για τους δύο λαούς 
μας».
Από την πλευρά της η Ισραηλινή αντιπροσωπεία τό-
νισε την μεγάλη σημασία για την σύγχρονη Τ.Α. που 
θα έχει η παγκόσμια Έκθεση Muniworld 2021, που 
προετοιμάζεται για τον Οκτώβριο – αναλόγως και των 
εξελίξεων της πανδημίας. Η Ισραηλινή Τοπική Αυτοδι-
οίκηση δίνει μεγάλη σημασία στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας και την διαχείριση της κρίσης από τους 
Δήμους και άκουσε με ενδιαφέρον τις πρακτικές που 
εφαρμόζει ως τώρα η ΚΕΔΕ και οι Δήμοι της χώρας.
Επίσης τόνισαν την σημαντική ανάγκη για την συνερ-
γασία στις βέλτιστες τεχνικές διαχείρισης των Δήμων 
και την ανάγκη, όταν περάσει η πανδημία, για πιο στε-
νή σχέση με ανταλλαγές στελεχών για την ανάπτυξη 
του City to City learning καθώς και την δυνατότητα 
συνεργειών σε πολιτιστικό επίπεδο.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΈΝΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΈΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ του ισραηλ
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Τρία ρομποτικά διαστημικά σκάφη φθάνουν στον Άρη 
μέσα στον Φεβρουάριο, σε ένα σπάνιο συναπάντημα 
στον αρειανό ουρανό, το οποίο φέρνει δύο χώρες 
(Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα-ΗΑΕ και Κίνα) για πρώτη 
φορά στον γειτονικό πλανήτη, ενώ μία τρίτη χώρα 
(ΗΠΑ) για πολλοστή φορά. Την αρχή –σύμφωνα 
με το ΑΠΕ- κάνει το σκάφος «Hope» («Ελπίδα») των 
ΗΑΕ αύριο Τρίτη 9 Φεβρουαρίου, θα ακολουθήσει την 
επόμενη ημέρα το σκάφος «Tianwen-1» της Κίνας και, 
τέλος, το ρόβερ «Mars 2020 Perseverance» των ΗΠΑ 
προγραμματίζεται να προσεδαφιστεί στις 18 Φεβρου-
αρίου.
Από τις δεκάδες αποστολές που έχουν σταλεί στον 
Άρη, από τη δεκαετία του 1960 μέχρι σήμερα, περίπου 
οι μισές απέτυχαν ή συνετρίβησαν πάνω του, συνεπώς 
δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένη η επιτυχία και για 
τις τρεις νέες αποστολές. Ο «κόκκινος» πλανήτης έχει 
βγάλει κακή φήμη ως διαστημικός προορισμός λόγω 
μεγάλης απόστασης από τη Γη (πολύ μακρύτερα από 
τη Σελήνη), αραιής ατμόσφαιρας (δεν βοηθά στη χρή-
ση αλεξίπτωτου) και άλλων συνθηκών.
Πιο εύκολο έργο θα έχει το σκάφος των Εμιράτων, το 
πρώτο σε όλον τον αραβικό κόσμο που έφθασε τόσο 
μακριά, το οποίο απλώς θα επιχειρήσει να τεθεί σε 
τροχιά γύρω από τον Άρη. Εάν τα καταφέρει, τα ΗΑΕ 
θα γίνουν η πέμπτη χώρα που θα έχουν φθάσει στον 

πλανήτη (μετά τις ΗΠΑ, ΕΣΣΔ-Ρωσία, Ινδία και Ευρώ-
πη) και μάλιστα στην 50ή επέτειο από την ένωση των 
Εμιράτων που απάρτισαν τη χώρα του Κόλπου.
Το «Hope» (Al-Αmal στα αραβικά) θα γυρίζει γύρω 
από τον Άρη για δύο χρόνια, μελετώντας κυρίως την 
ατμόσφαιρά του (θα δημιουργήσει τον πρώτο ολοκλη-
ρωμένο «χάρτη» της) και τον καιρό του. Ήδη, τα ΗΑΕ 
ετοιμάζονται να γιορτάσουν το ιστορικό γι’ αυτά γεγο-
νός, μεταξύ άλλων με φωταγώγηση του υψηλότερου 
ουρανοξύστη στον κόσμο, Μπουρτζ Χαλίφα στο Ντου-
μπάι. Η χώρα έχει μεγάλες διαστημικές και γενικότερες 
περιφερειακές φιλοδοξίες.
Πάντως, οι υπεύθυνοι του διαστημικού προγράμματος 
των ΗΑΕ θεωρούν ότι υπάρχει πιθανότητα 50-50 για 
επιτυχία ή αποτυχία. Η κρίσιμη διαδικασία επιβρά-
δυνσης του σκάφους, ώστε να «συλληφθεί» από την 
αρειανή βαρύτητα, θα αρχίσει την Τρίτη στις 17:30 
ώρα Ελλάδας.
Το βάρους πέντε τόνων κινεζικό «Tianwen-1» («Ερω-
τήματα στον Ουρανό»), το οποίο έστειλε ήδη την πρώ-
τη ασπρόμαυρη φωτογραφία του από τον Άρη από 
απόσταση 2,2 εκατομμυρίων χιλιομέτρων, θα προ-
σπαθήσει και αυτό αρχικά να τεθεί σε τροχιά (η Κίνα 
θα γίνει η έκτη χώρα) για να μελετήσει τον πλανήτη 
επί μήνες. Στη συνέχεια, θα στείλει στην επιφάνεια του, 
στον αχανή κρατήρα πρόσκρουσης «Ουτοπία», μία 

άκατο και ένα ρομποτικό ρόβερ βάρους 250 κιλών, το 
οποίο θα κινείται με ηλιακή ενέργεια. Μεταξύ άλλων, 
διαθέτει ραντάρ που μπορεί να «δει» έως 100 μέτρα 
στο υπέδαφος, ενώ θα αναζητήσει και ίχνη ζωής επί 
δύο χρόνια.
Μία προηγούμενη αποστολή της Κίνας στον Άρη, 
μαζί με τη Ρωσία, το 2011, είχε αποτύχει. Εάν αυτή 
η αποστολή είναι επιτυχής, η Κίνα θα γίνει η δεύτερη 
χώρα -μετά τις ΗΠΑ- που θα προσεδαφίσει ένα όχημα 
σε έναν άλλον κόσμο. Η ασιατική χώρα έχει κάνει κάτι 
ανάλογο, ήδη, στη Σελήνη.
Οι ΗΠΑ θα επιδιώξουν να στείλουν ακόμη ένα ρόβερ 
στον Άρη, το «Perseverance» («Επιμονή»), το οποίο 
θα εστιάσει στην αστροβιολογία και θα αναζητήσει 
ίχνη ζωής, συλλέγοντας δείγματα από το έδαφος, που 
αργότερα θα σταλούν στη Γη. Εάν η αποστολή είναι 
επιτυχής, θα είναι το πέμπτο αμερικανικό ρόβερ στον 
πλανήτη από το 1997.
Το ρόβερ, μεγέθους μικρού SUV, διαθέτει 19 κάμερες 
και δύο μικρόφωνα για να καταγράψει τους πρώτους 
ήχους από τον Άρη, ενώ μπορεί να κινηθεί αυτόνομα 
σε μία απόσταση έως 200 μέτρων την ημέρα. Μάλιστα, 
θα διαθέτει και δικό του ελικοπτεράκι-drone βάρους 
1,8 κιλών, που εάν καταφέρει να πετάξει στον αρειανό 
ουρανό, θα είναι μία πρωτιά στη διαστημική ιστορία.

Οι ερευνητές της εταιρείας κυβερνο-ασφάλειας ESET 
- δημιουργού των ομώνυμων προγραμμάτων κατά 
των ιών (antivirus)- ανακάλυψαν το Kobalos, ένα νέο 
κακόβουλο λογισμικό που επιτίθεται σε υπερυπολογι-
στές-συστάδες υπολογιστών υψηλής απόδοσης (HPC), 
όπως σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η νέα απειλή πήρε το 
όνομά της από την ελληνική μυθολογία, καθώς οι Κό-
βαλοι ήταν πανούργοι, μικροσκοπικοί ακόλουθοι του 
Διόνυσου.
«Ονομάσαμε αυτό το κακόβουλο λογισμικό Kobalos 
(Κόβαλος) για το μικρό μέγεθος του κώδικα και τις 
πανούργες μεθόδους που εφαρμόζει. Στην ελληνική 
μυθολογία, ο Κόβαλος είναι ένα μικρό, πανούργο 

πλάσμα», εξήγησε ο Marc-Etienne Léveillé. «Πρέπει 
να σημειώσουμε ότι αυτό το επίπεδο πολυπλοκότητας 
σπάνια εμφανίζεται σε κακόβουλο λογισμικό Linux», 
πρόσθεσε. 
 Η ESET συνεργάστηκε με την Ομάδα Ασφάλειας Υπο-
λογιστών του CERN και άλλους οργανισμούς που 
εμπλέκονται στη αντιμετώπιση επιθέσεων στα δίκτυα 
επιστημονικής έρευνας. Μεταξύ των στόχων σε Ευρώ-
πη, Ασία και Β. Αμερική έως τώρα ήταν ένας μεγάλος 
πάροχος υπηρεσιών διαδικτύου (ISP), ένας προμη-
θευτής λύσεων endpoint security, καθώς και αρκετοί 
ιδιωτικοί servers. 
 Οι ερευνητές της ESET έχουν επεξεργαστεί μέσω ανά-

στροφης μηχανικής (reverse engineering ) αυτό το 
μικρό, αλλά περίπλοκο κακόβουλο λογισμικό που εί-
ναι φορητό σε πολλά λειτουργικά συστήματα, συμπε-
ριλαμβανομένων των Linux, BSD, Solaris και πιθανώς 
AIX και Windows. 
Το Kobalos είναι ένα «backdoor», το οποίο περιέχει 
εντολές που δεν αποκαλύπτουν την πρόθεση των ει-
σβολέων. «Το Kobalos παρέχει απομακρυσμένη πρό-
σβαση στο σύστημα αρχείων, δυνατότητα αναπαρα-
γωγής τερματικών συνεδριών και επιτρέπει συνδέσεις 
διακομιστή μεσολάβησης σε άλλους servers που έχουν 
μολυνθεί από αυτό», ανέφερε ο Léveillé. 

ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ ΡΟΜΠΟΤΙΚΩΝ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΩΝ ΣΚΑΦΩΝ ΣΤΟΝ ΆΡΗ
Φθάνουν πρώτα την Τρίτη τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, ακολουθούν η Κίνα την Τετάρτη και οι ΗΠΑ την άλλη εβδομάδα  

Η ESET ΑΝΑΚΑΛΥΨΕ ΤΟ KOBALOS, ΜΙΑ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΑΛΛΑ ΠΕΡΙΠΛΟΚΗ ΑΠΕΙΛΗ LINUX 
Με αρχαιοελληνικό όνομα, που επιτίθεται σε υπερυπολογιστές και στην Ευρώπη  





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Ο προϋπολογισμός του 2021 ανετράπη ήδη, καθώς, 
σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομικών, και το μηνιαίο 
κόστος του τρέχοντος lockdown -2,4 δισ. ευρώ σε μη-
νιαία βάση- αλλά και το κόστος των μέτρων στήριξης 
-ανέβηκε ήδη στα 5,9 δισ. ευρώ μόνο για το πρώτο 
τρίμηνο- δεν είχαν ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη του 
προϋπολογισμού του 2021. Το υπουργείο Οικονομικών, 
βλέποντας το λιανεμπόριο να κατεβάζει και πάλι ρολά 
στις περισσότερες περιοχές της χώρας αλλά και την εστί-
αση να μπαίνει από σήμερα στον 4ο διαδοχικό μήνα μη 
εξυπηρέτησης των πελατών, έριξε στη μάχη νέα μέτρα 
στήριξης: μηδενισμό των ενοικίων και για τον Μάρτιο 
για τις επιχειρήσεις που παραμένουν κλειστές και κού-
ρεμα 40% για τα ενοίκια των επιχειρήσεων που πλήτ-
τονται, αλλά και των εργαζομένων που παραμένουν σε 
καθεστώς αναστολής. 
Οι μειωμένοι συντελεστές ΦΠΑ στον σερβιριζόμενο 
καφέ και στις μεταφορές θα παραταθούν μέχρι το τέλος 
Σεπτεμβρίου, ενώ ο προϋπολογισμός των επιστρεπτέων 
προκαταβολών που θα εφαρμοστούν μέσα στο πρώτο 
τρίμηνο της φετινής χρονιάς αυξάνεται στα 3 δισ. ευρώ 
από 1 ,5 δισ. ευρώ που ήταν μέχρι τώρα. Για τη διάθεση 
του επιπλέον 1,5 δισ. ευρώ θα προχωρήσουν άμεσα η 
6η και η 7η φάση της Επιστρεπτέας Προκαταβολής. Έτσι, 
στο 1,5 δισ. ευρώ της 5ης φάσης (η διάθεση των οποίων 
ολοκληρώνεται μέσα στα επόμενα 24ωρα καθώς χθες 
έκλεισαν οι αιτήσεις) προστίθενται 500 εκατ. ευρώ για 
την 6η φάση και ακόμη 1 δισ. για την 7η φάση. Με αυτά 
τα χρήματα θα καλυφθούν οι απώλειες εσόδων για το 
πρώτο τρίμηνο της φετινής χρονιάς, ενώ στη συνέχεια 
θα υπάρξει στήριξη μέσω του προγράμματος επιδότη-
σης παγίων δαπανών. 
Παρουσιάζοντας χθες τα νέα μέτρα στήριξης, ο υπουρ-
γός Οικονομικών έσπευσε να δηλώσει δημόσια ότι οι 
πόροι για τη στήριξη της οικονομίας δεν είναι απεριό-
ριστοι. Γι’ αυτό και το πακέτο στήριξης που ανακοινώ-
θηκε ουσιαστικά περιείχε συγκεκριμένα και απολύτως 
στοχευμένα μέτρα, ώστε να μην υπάρξει πολύ μεγάλη 
επιβάρυνση από τώρα στον προϋπολογισμό (σ.σ.: ήδη 
η φετινή χρονιά προβλέπεται ότι θα κλείσει με έλλειμμα 
άνω των 6,5 δισ. ευρώ σε πρωτογενές επίπεδο, στόχος 
που ήδη θεωρείται «ξεπερασμένος»).
 Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε για μία ακόμη φορά στα ενοί-
κια, προκειμένου να συγκρατηθούν οι λειτουργικές δα-
πάνες των επιχειρήσεων, χωρίς όμως να μετατεθεί όλο 

το βάρος στους ιδιοκτήτες. Ειδικότερα, όπως ανακοίνω-
σε ο υπουργός Οικονομικών: 
- Όλες οι επιχειρήσεις των οποίων η λειτουργία βρίσκε-
ται σήμερα σε αναστολή με εντολή δημόσιας αρχής, 
όπως είναι η εστίαση, τα γυμναστήρια, οι επιχειρήσεις 
του πολιτισμού, του αθλητισμού και άλλοι κλάδοι, κα-
θώς και οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον 
τουρισμό και στις μεταφορές -κλάδοι οι οποίοι πλήττο-
νται ιδιαίτερα από την υγειονομική κρίση- δικαιούνται 
υποχρεωτική πλήρη απαλλαγή από την καταβολή ενοι-
κίου στα επαγγελματικά τους ακίνητα και για τον μήνα 
Μάρτιο. Στις επιχειρήσεις που θα λάβουν πλήρη απαλ-
λαγή ενοικίων για τον μήνα Μάρτιο συμπεριλαμβάνεται 
και το λιανεμπόριο. 
- Οι ιδιοκτήτες - φυσικά πρόσωπα που εκμισθώνουν 
ακίνητα στις επιχειρήσεις αυτές, θα αποζημιωθούν από 
τον Κρατικό Προϋπολογισμό με το 80% του μηνιαίου 
συμφωνημένου μισθώματος, ενώ οι ιδιοκτήτες - νομικά 
πρόσωπα θα αποζημιωθούν με το 60% του μηνιαίου 
συμφωνημένου μισθώματος.
- Ισχύει η πρόβλεψη για μείωση ενοικίου κατά 40% 
στους υπόλοιπους πληττόμενους κλάδους, για όλο το 
1ο τρίμηνο του 2021, καθώς και στην πρώτη κατοικία 
των εργαζομένων των οποίων βρίσκεται σε αναστολή η 
σύμβαση εργασίας τους και στη φοιτητική κατοικία των 
παιδιών τους. Το κόστος για τον μήνα Μάρτιο διαμορ-
φώνεται στα 70 εκατ. ευρώ. 
Στους ιδιοκτήτες ακινήτων:
- Συμψηφίστηκαν, σε 227.887 περιπτώσεις, φορολογι-
κές οφειλές ύψους 42,8 εκατ. ευρώ. 
- Καταβλήθηκε, σε 176.404 ΑΦΜ, αποζημίωση ύψους 
19,3 εκατ. ευρώ για τον μήνα Νοέμβριο. 
Επίκειται: 
- Ολοκλήρωση της διαδικασίας, μέσα στον Φεβρουάριο, 
για εκκρεμότητες συμψηφισμών παρελθόντων μηνών, 
είτε λόγω διόρθωσης δηλώσεων δικαιούχων είτε λόγω 
απόρριψης άλλων αιτήσεων.
- Ολοκλήρωση της διαδικασίας αποζημίωσης για τον 
μήνα Νοέμβριο, τις προσεχείς ημέρες, με δεδομένο ότι 
περίπου 25.000 αιτήσεις δεν έχουν υποβάλει έγκυρο 
αριθμό ΙΒΑΝ λογαριασμού.
- Καταβολή αποζημίωσης για τον μήνα Δεκέμβριο, μετά 
τα μέσα Φεβρουαρίου. 
- Έναρξη της διαδικασίας δήλωσης από ιδιοκτήτες 
-μέχρι την επόμενη εβδομάδα για τον μήνα Ιανουάριο, 
ώστε αρχές Μαρτίου να πληρωθεί και αυτός ο μήνας. 
Υπενθυμίζεται ότι τα ποσά αποζημίωσης που καταβάλ-
λονται στους λογαριασμούς των δικαιούχων είναι αφο-
ρολόγητα και ακατάσχετα. Τα δε ποσά μισθωμάτων που 
δεν εισπράττονται για όλη την περίοδο από τον Μάρτιο 
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και μετά δεν αποτελούν εισόδημα και δεν υπόκεινται σε 
φόρο εισοδήματος και σε εισφορά αλληλεγγύης. 
Οι επιστρεπτέες 
Αναλυτικά, οι σχεδιασμοί για την 5η φάση, την 6η φάση 
και την 7η φάση, όπως ανακοινώθηκαν από τον υπουρ-
γό Οικονομικών, έχουν ως εξής: 
5η Επιστρεπτέα Προκαταβολή: Χθες ολοκληρώθηκε ο 
κύκλος των αιτήσεων για την 5η φάση της Επιστρεπτέας 
Προκαταβολής και για τις δύο κατηγορίες επιχειρήσεων 
στις οποίες είχε δοθεί πρόσθετος χρόνος για να κάνουν 
τις αιτήσεις τους. Η πρώτη κατηγορία ήταν οι καινούρ-
γιες επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν μέσα στο περασμένο 
δωδεκάμηνο, ενώ η δεύτερη περιελάμβανε τους επαγ-
γελματίες που ναι μεν είχαν δηλώσει τα στοιχεία τους 
στην πλατφόρμα «τα έσοδά μου» αλλά δεν προχώρησαν 
στην υποβολή της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 
Το 1 ,5 δισ. ευρώ που είχε δεσμευτεί για την 5η φάση 
της Επιστρεπτέας Προκαταβολής δεν διατέθηκε στο σύ-
νολό του. Με βάση τα στοιχεία που επικαλέστηκε χθες 
ο υπουργός Οικονομικών, στους 344.885 δικαιούχους 
(επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες) διατέθη-
κε μέχρι και την Παρασκευή πάνω από 1 δισ. ευρώ, 
ενώ από σήμερα και μέσα στα επόμενα 24ωρα θα δι-
ατεθούν και επιπλέον 200 εκατ. ευρώ σε περισσότερες 
από 15.000 επιχειρήσεις που έκαναν μέχρι και χθες τις 
αιτήσεις τους. Με μία αλλαγή της τελευταίας στιγμής τα 
πρακτορεία του ΟΠΑΠ θα έχουν τη δυνατότητα για λίγες 
ημέρες να κάνουν διόρθωση της δήλωσης ΦΠΑ ώστε να 
ενταχθούν στην 5η φάση της Επιστρεπτέας Προκαταβο-
λής, παρά το γεγονός ότι μέχρι και χθες είχαν απορρι-
φθεί λόγω εσφαλμένης αναγραφής του τζίρου. 
6η Επιστρεπτέα Προκαταβολή: Οι αιτήσεις θα ξεκινή-
σουν μέσα στην επόμενη εβδομάδα, ενώ και πάλι θα 
ακολουθηθεί η διαδικασία της αρχικής εκδήλωσης εν-
διαφέροντος, ώστε στη συνέχεια το οικονομικό επιτελείο 
να έχει τη δυνατότητα προσαρμογής της μαθηματικής 
φόρμουλας στα δεδομένα που θα αποτυπωθούν στην 
πλατφόρμα «τα έσοδά μου». Το κριτήριο οικονομικής 
ενίσχυσης των επιχειρήσεων θα είναι η μεταβολή των 
εσόδων κατά τον μήνα Ιανουάριο σε σχέση με τον αντί-
στοιχο μήνα του 2020 (για τις εταιρείες με διπλογραφικά 
βιβλία ή για το ένα τρίτο των εσόδων του α’ τριμήνου 
για τις εταιρείες με απλογραφικά βιβλία). Ο προϋπολογι-
σμός της 6ης φάσης ορίστηκε στα 500 εκατ. ευρώ, ενώ η 
διαδικασία θα είναι ταχύτατη, προκειμένου τα χρήματα 
να πέσουν στην αγορά στις αρχές Μαρτίου. Διαφορο-
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Βέβαια, αλλαγές στο ύψος και στη διάρκεια καταβολής 
του επιδόματος ανεργίας περιλαμβάνει και το οριστικό 
πόρισμα της επιτροπής του νομπελίστα οικονομολό-
γου Χριστόφορου Πισσαρίδη. Συγκεκριμένα, προτεί-
νεται σημαντικά υψηλότερο επίδομα για μικρότερο 
όμως χρονικό διάστημα και στη συνέχεια, εφόσον ο 
άνεργος παραμένει εκτός αγοράς εργασίας, θα καλείται 
να συμμετέχει σε κατάλληλα στοχευμένα προγράμμα-
τα κατάρτισης. 
Αναλυτικά, οι συντάκτες του πορίσματος προτείνουν 
τον επανασχεδιασμό του επιδόματος ανεργίας, ώστε 
να μην είναι σταθερό και συνδεδεμένο με τον κατώτα-
το μισθό, αλλά με τις προηγούμενες αμοιβές του ανέρ-
γου. Να οριστεί, δηλαδή, στο 55% του μέσου μηνιαίου 
μισθού του ανέργου στα προηγούμενα τρία έτη, με 
ανώτατο όριο επιδόματος τα 1.200 ευρώ για έξι μήνες, 
αντί για δώδεκα μήνες που είναι τώρα. Θα πληρώνεται 
υπό την προϋπόθεση ότι ο άνεργος αναζητάει ενεργά 
εργασία ή συμμετέχει σε προγράμματα κατάρτισης.
Αν ο άνεργος μετά τους έξι μήνες, παρά τις ενεργές 
προσπάθειες για εύρεση εργασίας, δεν έχει βρει δου-
λειά, θα λαμβάνει για έως επιπλέον έξι μήνες το επί-
δομα ανεργίας στο επίπεδο που είναι σήμερα, δηλ. 
στο 55% του κατώτατου μισθού. Επίσης, στο πόρισμα 
επισημαίνεται ότι η χρηματοδότηση του επιδόματος 
ανεργίας θα μπορούσε να προέλθει από τα αποθεμα-
τικά του ΟΑΕΔ.

Την αναθεώρηση του επιδόματος ανεργίας, μαζί με 
ευρύτερες παρεμβάσεις στον τρόπο λειτουργίας και 
αντιμετώπισης του ΟΑΕΔ, προανήγγειλε ο υπουργός 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστής Χατζη-
δάκης. 
Μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό Παραπολιτικά 
FM, ο νέος υπουργός επισήμανε ότι θα δοθεί το αμέ-
σως επόμενο διάστημα πολύ μεγαλύτερη σημασία 
στον ΟΑΕΔ, τόσο για τα προγράμματα ανεργίας όσο 
και για τα προγράμματα κατάρτισης. Και συμπλήρωσε 
ότι «θα αναθεωρηθεί και ο τρόπος με τον οποίο αντι-
μετωπίζουμε το επίδομα ανεργίας, θα αναθεωρηθεί 
γενικότερα και ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζουμε 
τον ΟΑΕΔ». 
Να σημειωθεί ότι ήδη ο κ. Χατζηδάκης έχει προαναγ-
γείλει μεγάλη μεταρρύθμιση στον τομέα των προγραμ-
μάτων κατάρτισης προκειμένου το σύστημα κατάρτι-
σης στη χώρα μας, με τις διαπιστωμένες παθογένειες 
του παρελθόντος, πρόσφατου και μη, «να γίνει περισ-
σότερο αποτελεσματικό, να συνδεθεί η χρηματοδότη-
ση των κέντρων κατάρτισης με τα αποτελέσματα της 
δουλειάς τους και να γίνεται καλύτερη αξιοποίηση των 
ευρωπαϊκών κονδυλίων». 
Μάλιστα, αν και το μέτρο υπήρχε εξαρχής στο προε-
κλογικό πρόγραμμα της Ν.Δ., πλέον στο υπουργείο 
Εργασίας θεωρούν ότι οι αλλαγές καθίστανται ακόμα 
πιο επιτακτικές λόγω της ανάγκης για την ομαλότερη 
δυνατή μετάβαση στη μετά κορωνοϊό εποχή. Σύμφω-
να με τον προγραμματισμό, σε αυτή την προσπάθεια 
η κατάρτιση θα έχει βασικό ρόλο, όπως άλλωστε και 
ο ΟΑΕΔ, ο οποίος, όπως έχει τονίσει ο κ. Χατζηδάκης 
σε δηλώσεις του, «με τον εκσυγχρονισμό του μπορεί 
να συντελέσει ουσιαστικά σε αυτή τη μεταρρύθμιση».
Χθες ο υπουργός άνοιξε περαιτέρω τα χαρτιά του, 
θέτοντας στο προσκήνιο αφενός το σύνολο της λει-
τουργίας του οργανισμού, αφετέρου το επίδομα 
ανεργίας. Αφορμή βέβαια ήταν οι πιέσεις που δέχεται 
το οικονομικό επιτελείο για αύξηση των δικαιούχων, 
κυρίως από τους εκπροσώπους των εργαζομένων σε 
τουρισμό και επισιτισμό, αλλά και από τους φορείς των 
επιστημόνων. 

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 
ΚΑΙ ΣΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ

 Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ 21-24                                                  09/02/2021

ποιήσεις θα υπάρχουν στα ελάχιστα ποσά χρηματοδό-
τησης ανάλογα με το αν η εταιρεία ή ο επαγγελματίας 
ανήκει στους πληττόμενους ή στους υποχρεωτικά κλει-
στούς, όπως επίσης και από το ποιος είναι ο αριθμός των 
εργαζομένων που απασχολεί ο κάθε επαγγελματίας. 
Ειδικότερα: 
• Το κατώτατο όριο ενίσχυσης για τους κλάδους που δεν 
παραμένουν κλειστοί με κρατική εντολή ανέρχεται στα 
500 ευρώ (ενώ το μέγιστο ποσό θα διαμορφωθεί στα 
50.000 ευρώ).  
• Οι ελεύθεροι επαγγελματίες χωρίς εργαζόμενους θα 
λάβουν από 500 έως 1.000 ευρώ ανάλογα με την πτώση 
των εσόδων τους. 
• Για τις επιχειρήσεις που παραμένουν κλειστές με κρα-
τική εντολή (και για όλη την περίοδο μέχρι το τέλος 
Ιανουαρίου) το κατώτατο όριο θα διαμορφώνεται στα 
1.000 ευρώ για επιχειρήσεις χωρίς εργαζόμενους, στα 
2.000 ευρώ για επιχειρήσεις με έναν έως πέντε εργαζό-
μενους, στα 4.000 ευρώ για επιχειρήσεις με έξι έως 20 
εργαζόμενους και στα 8.000 ευρώ για επιχειρήσεις με 
περισσότερους από 20 εργαζόμενους. 
Και η 6η φάση της Επιστρεπτέας Προκαταβολής θα εί-
ναι μη επιστρεπτέα σε ποσοστό 50%, ενώ επεκτείνεται 
χρονικά η δέσμευση των επιχειρήσεων στο να μην προ-
χωρήσουν σε μείωση προσωπικού μέχρι και το τέλος 
Ιουλίου του 2021. 
7η Επιστρεπτέα Προκαταβολή: Ο 7ος κύκλος της Επι-
στρεπτέας Προκαταβολής θα «τρέξει» τον Απρίλιο και 
το κριτήριο θα είναι η μεταβολή των εσόδων στο διά-
στημα από τον Ιανουάριο μέχρι τον Μάρτιο του 2021 
συγκριτικά με το α’ τρίμηνο του 2020. Ο 7ος κύκλος θα 
είναι προέκταση του 6ου, ενώ θα έχει συνολικό προϋ-
πολογισμό 1 δισ. ευρώ. Δηλαδή, όπως συνέβη με τον 
4ο και τον 5ο κύκλο, έτσι θα συμβεί και με τους 6ο και 
7ο. Στον 7ο κύκλο θα «τρέξει» η μαθηματική φόρμουλα, 
θα προκύψουν τα ποσά που θα δικαιούνται οι επαγγελ-
ματίες με βάση τη μεταβολή των εσόδων, ενώ τα όποια 
χρήματα έχουν δοθεί στο πλαίσιο της 6ης Επιστρεπτέας 
Προκαταβολής θα αφαιρούνται όπως ακριβώς συνέβη 
και με την 5η Επιστρεπτέα από την οποία αφαιρέθηκαν 
τα ποσά της 4ης Επιστρεπτέας. Τα χρήματα θα καταβλη-
θούν μέσα στον Απρίλιο, ενώ οι αιτήσεις εκδήλωσης εν-
διαφέροντος θα ξεκινήσουν από τις αρχές του συγκεκρι-
μένου μήνα. Και πάλι το 50% θα είναι μη επιστρεπτέο, 
ενώ τα αυξημένα κατώτατα ποσά θα ενεργοποιηθούν 
και πάλι για την εστίαση αλλά και τις επιχειρήσεις που 
θα παραμείνουν υποχρεωτικά κλειστές και μέσα στον 
Φεβρουάριο.


